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 CHP’DE SİLİVRİ,  
SARAÇHANE, SÖĞÜTÖZÜ VE 
 KILIÇDAROĞLU’NUN  
ADAYI KİM?

Türk siyasetinde sıkça rastlanır; her parti-
de, herkesten daha sadık görünmeye ça-
lışan ama aslında elinde hançerle “Genel 
başkana bir şey olsa da yerine geçsem” 

düşüncesini taşıyan isimler vardır. Mizah der-
gilerinde kendine soğuk gelmesin diye anne ve 
babasını kapı eşiğine yatıran “Hain Evlat Ökkeş” 
tiplemesine benzer bu figürler, siyasetin değişmez 
karakterleri arasındadır.

Özgür Özel de işte böyle bir modeldir. Kemal 
Kılıçdaroğlu, bu durumu “Sırtımdan hançerlen-
dim. Yol arkadaşınızın size ihanet etmemesi 
gerekir.” sözleriyle tarif etmişti. Hatırlayın… Kı-
lıçdaroğlu, Cumhurbaşkanı adayı olduktan sonra 
partisinin grup toplantısına son kez başkanlık 
etmiş ve orada bir veda konuşması yapmıştı. O 
anlarda Özgür Özel, timsah gözyaşlarıyla kame-
ralara en çok poz veren isim olmuştu. Arkasından 
en çok üzülen, en çok ağlayan, “Sen yoksan ben 
de yokum” pozları veren de yine oydu.

Ancak Cumhurbaşkanlığı seçimleri kaybedilip 
Kılıçdaroğlu’nun CHP Genel Başkanı olarak devam 
etme ihtimali belirdiğinde, Özgür Özel’in sadakat 
gösterisi ve yağcılığı şöyle devam ediyordu:

“Sosyal medyada ‘Kılıçdaroğlu istifa etsin’ 
diyenlerin altını kazıyın, ya AK Partili ya Cumhur 
İttifakı trolü çıkar.”

CHP ne zaman olağanüstü kongre kararı aldı, 
siyasetin İblisi Ekrem İmamoğlu da Özgür Özel’in 
içindeki şeytanı dürttü. İşte o an, Özgür Özel’in 
timsah gözyaşları, sadakat masalları birer birer 
yerle bir oldu ve nihayet Kılıçdaroğlu’nun karşısı-
na Genel Başkan adayı olarak çıktı. Yani, Kılıçda-
roğlu “Sırtımdan hançerlendim. Yol arkadaşınızın 
size ihanet etmemesi gerekir.” sözünü boşuna 
söylemiyor. Üstelik bu hançerleme; demokrasi ve 
hukukun gerçekten işlediği bir süreçle değil, şaibe-
lerle dolu bir kurultay operasyonuyla gerçekleşti. 
Kılıçdaroğlu’nu devirmek için İBB bütçesiyle paralar, 
telefonlar dağıtıldığı ve çeşitli vaatlerde bulunuldu-
ğu iddiaları savcılık soruşturmasının ifadelerine ka-
dar girmiş durumda. Üstelik CHP kurultayının şa-
ibeli olduğunu söyleyen ve savcılığa ifade verenler 
de yine CHP’li yöneticiler ve delegeler oldu. Ortada 
kurultaydaki şaibenin ses kayıtları dolaşıyor. CHP, 
bu toz-duman içinde 6 Nisan’da olağanüstü kurul-
taya gidiyor. Eski Hatay Belediye Başkanı Lütfü Sa-
vaş ve iki delege, kurultayın iptali için mahkemeye 
başvurmuş olsa da mahkeme bu talebi reddetti ve 
olağanüstü kurultayın önünü açtı. Geçtiğimiz gün-
lerde Özgür Özel’e “Kemal Kılıçdaroğlu, kurultayda 
aday olacak mı?” sorusu yöneltildi. Ancak Özel, bu 
soruya “Daha ciddi soru varsa yanıtlayayım. Maga-
zinle meşgul olacak ruh halinde değilim.” şeklinde 
küçümseyici bir yanıt verdi. Özgür Özel işte böyle 
bir vefasız ve nankördür.

Şimdi önümüzde 6 Nisan’daki olağanüstü ku-
rultay var. 

Bu kurultayda Kemal Kılıçdaroğlu, elbette sır-
tından hançerlenmenin hesabını sormaya çalışa-
caktır. Ancak asıl mesele, CHP içindeki çok yüzlü 
güç odaklarının nasıl bir tavır alacağıdır.

Silivri’de yatan Ekrem İmamoğlu, kimi destek-
leyecek? İmamoğlu’nun, “Kılıçdaroğlu’nu satan 
Özgür beni de satar” korkusu onu farklı alterna-
tiflere yönlendirebilir.  Saraçhane’den poz veren 
CHP’liler, hangi adayın arkasında duracak? Özgür 
Özel’i onlar destekleyecek mi? Zıp zıp Ali Mahir, 
bu sefer Özgür Özel’i de satabilir. Kendisini ne za-
man hangi tarafa atacağını kestirmek zor.

Yoldaş Mansur Yavaş’a yakın Söğütözü güru-
hu, bu süreçte nasıl bir hamle yapacak? 

Yavaş’ın hareket alanı daralırken, bu grup han-
gi adayı destekleyecek?

CHP’nin olağanüstü kurultayında bu yapıya 
baktığımızda, en az üç-dört adayın olması bekle-
niyor. CHP kulisleri şu an oldukça hareketli, bü-
rolarda buluşmalar, telefon trafikleri en yüksek 
düzeye çıkmış durumda.  Silivri, Saraçhane, Söğü-
tözü, Kılıçdaroğlu ses verin. Adayınız kim?
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Gözaltı işlemleri başladığı andan itibaren, 
soruşturmanın içeriğini bilmeden, delil-

ler hakkında hiçbir bilgiye sahip olmadan 
soruşturma makamının baskı altına alın-
maya çalışıldığını belirten Tunç, “Adli so-
ruşturmayı Sayın Cumhurbaşkanımızla 
ilişkilendirmeye çalışmışlardır. Sorumsuz-
ca yapılan bu açıklamaları kesin bir dille 
reddediyoruz” şeklinde konuştu.  l 08

Okul öncesi, ilköğretim ve ortaöğretim 
okullarındaki yaklaşık 20 milyon öğrenci, 

31 Mart-4 Nisan’da 2024-2025 eğitim öğre-
tim yılındaki ikinci ara tatilini yapacak.  l 07

RTÜK, İBB soruşturması sıra-
sında uyarılara uymayan SZC 

TV, Tele1, Halk TV ve NOW TV 
kanallarına, üst sınırdan para ce-
zası ile 5 program durdurma ve 
10 gün süreyle yayın durdurma 
yaptırımları uyguladı. l 09

CNN International ve BBC’ye  
konuşan CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, İngiltere Başbakanı Starmer’a 

seslendi. “Terk edilmişlik hissedi-
yoruz” diyen Özel, “İngiltere Başba-

kanı Starmer’ın nasıl bir gerekçesi 
var, nasıl bir sebebi var? Bütün 

Avrupa tepki gösteriyorken, İngiliz 
İşçi Partisi’nin, Starmer’ın bu konu-
da herhangi bir şey söylememesini 

gerçekten anlayamıyoruz”  
ifadesini kaydetti. l 08

CHP Genel Başkanı  Özgür Özel’in 
açıklamalarına MHP’den sert 

tepki geldi. MHP Genel Sekreteri İs-
met Büyükataman, “Yabancı baş-
kentlerden medet ummak, tam ba-
ğımsızlık ilkesine ihanettir!” açıkla-

ması yaptı. MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter ise, “Öz-
gür bunu da mı yaptın? Bu kadar mı alçaldın? Türk milleti ve Türk 
tarihi seni affetmeyecek!” yorumunda bulundu. l 08

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik ise tepkisini şu söz-
lerle dile getirdi: Maalesef CHP Genel Başkanı’nın 

konuşmaları bir siyasetçi konuşmaları olarak ad-
landırılamayacak noktadadır. Özgür Özel’in bir si-
yasi vesayet altında olduğu net bir şekilde görülü-
yor. Bugün CHP Genel Başkanı başka bir ülkenin 
desteği olmayınca terk edilmiş hissediyor. Bunu 
vatandaşlarımızın takdirine bırakıyorum. l 09

CHP, ‘KURULTAY’ 
KARARINI ONAYLADI

Tatil zili, 20 milyon
öğrenci icin calacakRTÜK ceza yağdırdı!

MACRON’DAN 
TÜRKIYE’YE  
ÖVGÜ l 10

EYLEMLERDE 
1876 KiSi  
GÖZALTINA  
ALINDI l 09

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya: 

CHP GENEL  
BAŞKANI 

ÖZGÜR ÖZEL 
iNGiLiZLERDEN 
YARDIM  
DiLENDi

BU KADAR MI ALCALDIN?

SİYASİ VESAYET ALTINDA

Kalp kapakçığı ameliyatı geçiren MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin, doktorların 

ısrarı üzerine tedavi sürecini dinlenerek 
geçirmesi, vicdanları mühürlü muhale-
feti rahatsız etti. Bahçeli’nin sağlığı üze-
rinden yalan haber yapanları yerin dibi-
ne sokacak haber, MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özdemir’den geldi.

TV100 ana haber ve program sunu-
cusu Kübra Par’a açıklama gönderen 

MHP’li İsmail Özdemir, MHP Lideri Dev-
let Bahçeli’nin durumu hakkında tartış-
maları sona erdiren bilgi paylaştı. İsmail 
Özdemir, “Bayram sonrası Genel Baş-
kanımız inşallah mesaisine başlaya-
caktır” açıklaması yaptı. l 08

MHP LiDERi DEVLET BAHCELi  
MESAiSiNE BASLIYOR

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin sağlık durumuyla 

ilgili merak edilen sorular 
yanıt buldu. MHP’li İsmail 

Özdemir, Devlet Bahçeli’nin 
bayram sonrası mesaisine 

başlayacağını duyurdu.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İstanbul’da 
uluslararası basın mensuplarıyla bir ara-
ya geldiği toplantıda, “İBB soruşturma-
sında 51 tutuklu var. Bazıları soruşturma 
makamını baskı altına almaya çalıştı. 
Soruşturma siyasi değil, adli” dedi.
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CHP Parti Meclisi, 6 Nisan’da 
 yapılması planlanan Olağanüstü Kurultay 
kararını oy birliğiyle onayladı. Toplantıda 

Ekrem İmamoğlu’nun, adaylığı da oylandı. 
İmamoğlu’nun CHP’nin cumhurbaşkanı

adayı olması kararlaştırıldı.

İBB BAŞKANI EKREM İMAMOĞLU’NUN YOLSUZLUK SORUŞTURMASI KAPSAMINDA TUTUK-
LANMASININ ARDINDAN CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL, TÜRKIYE’YI BATI’YA ŞIKÂYET 
ETTI. ÖZEL, TÜRKIYE CUMHURIYETI’NIN KURUCUSU, CHP’NIN ILK GENEL BAŞKANI MUSTAFA 
KEMAL ATATÜRK’ÜN “MANDA VE HIMAYE KABUL EDILEMEZ” FIKRINI  YERLE BIR ETTI.

BAYRAMDA 69 BIN GÜVENLIK 
PERSONELi MESAi YAPACAK l 09

‘iSLETME BELGESi’ iPTAL EDiLEN  

OTELDE FACiA
Kış turizminin önemli yerlerinden Uludağ’da dün 
sabah erken saatlerde başlayan yangında, milli 
kayakçı Berkin Usta ve babası Yahya Usta hayatını 
kaybetti. Anne Fikriye Usta ise ağır yaralandı.  l 06

SiYASi DEĞiL

ADLi!

Berkin 
Usta
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ALIAĞA YOLCU İSKELESI ALIAĞA YOLCU İSKELESI   
ALIAĞA’YI  ALIAĞA’YI  
TURTURIIZMDE  ZMDE  

ÖÖNCNCÜÜ YAPACAK YAPACAK

Kuzey Ege’de, Aliağa’yı turizmin öncü şehirlerinden biri hâ-
line dönüştürecek olan Aliağa Yolcu İskelesi’nin yüzde 80’i 
tamamlandı. Projede, iskele yapımı bitirilirken, idari ofis-
lerin yer alacağı binanın da yapımında sona gelindi. Proje 
inşaatının mayıs ayı sonunda tamamlanması bekleniyor.

Aliağa 
Belediye 
Başkanı 
Serkan Acar, 
Aliağa’nın, tüm 
ulaşım ağlarının 
odağında stratejik 
konumda olduğunu 
belirterek, “Aliağa Deniz 
Yolcu İskelesi projemiz 
sadece Aliağa için değil, 
Batı Anadolu’nun deniz tu-
rizm transferlerinde önemli 
bir üs olacak. Kent ve 
bölge ekonomisine, ticari 
yaşamına büyük katkılar 
sağlayacak. Kolay ulaşımı, 
200 araçlık otoparkı, 
geri hizmet alanları ve 
Aliağa kent merkezindeki 
konumuyla değerli bir 
yatırım olarak kentimi-
ze kazandırıyoruz. 
Aliağa’mıza ve ül-
kemize hayırlı 
olsun” 
dedi.KEN
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Aliağa Belediye Başkanı Serkan 
Acar’ın “üretken belediyecilik” 
vizyonu çerçevesinde planlanan 
Aliağa Yolcu İskelesi projesinin 
yapımına 2024 yılının Ağustos 
ayında başlandı. Aliağa ile Ege 
adalarını deniz yoluyla birbirine 
bağlayacak olan Aliağa Yolcu 
İskelesi, kentin sosyal yaşamına 
zenginlik katacağı gibi bölge eko-
nomisine de değer katacak.

Aliağa’yı cazibe  
     merkezine dönüştürecek

Aliağa Belediyesi ile İMEAK 
Deniz Ticaret Odası Aliağa Şubesi 
iş birliğinde Yalı Mahallesi Su İske-
lesi bölgesinde başlatılan Aliağa 
Yolcu İskelesi Projesi, Aliağa’yı 
Kuzey Ege’nin cazibe merkezle-
rinden biri hâline dönüştürecek. 
Toplamda 26 bin 877 metrekarelik 
proje alanının 5 bin 320 metreka-
resi iskele alanı, 8 bin metrekaresi 
park alanı, 11 bin 151 metrekaresi 
otopark ve yol alanı, 2 bin 136 
metrekaresi fuar, piknik ve eğlence 
alanı, 264 metrekaresi yeşil alan 
olarak planlandı.

Projede bugüne  
      kadar neler yapıldı?

Aliağa Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğünün koordinesindeki 
projede iskele yapımı tamamlandı. 
İskelede hizmet verecek olan ve 
600 metrekarelik alana sahip 
olacak terminal binasının da yapı-
mında sona geliniyor. Terminalde 
seramik, dış cephe ısı yalıtımı 
ve kompozit kaplama, elektrik 
kablolama ve montaj, mekanik 
imalatlar, çelik saçak imalatları, 
doğrama ve sac imalatları, alçı, 
saten ve kara sıva işleri gerçek-
leştiriliyor. Bina tamamlandığında 
alt katında gelen ve giden yolcular 
için kafeteryalar, gümrüksüz 
satış mağazaları yer alırken, üst 
katında idari ofisler olacak. Limanı 
kullanan gemilerin gidiş ve geliş 
kontrolleri de sağlanarak gümrük-
lü bir saha oluşturulacak.

Aliağa Belediye 
Başkanı  

Serkan Acar

‘Çiftçiler için yeni tarım 
modeli oluşturuyoruz’
Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından 
şehre kazandırılan TÜBİTAK destekli Türki-
ye’nin ilk ve en büyük bilim merkezi Konya 
Bilim Merkezi’nde oluşturulan topraksız ta-
rım alanı Konya tarımı için önemli bir model 
oluşturuyor. Topraksız tarım alanında Ar-Ge 
çalışmaları yapılan merkezde incelemelerde 
bulunan Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, tarım şehri Konya’da 
kırsalda yaşayan vatandaşların gelirinin ar-
tırılması ve sürdürülebilir bir tarım yapma-
larıyla ilgili önemli çalışmalar yürüttüklerini 
ifade etti.

Deneme yapılıyor
Bilim Merkezi bahçesinde kurdukları 

topraksız tarım alanında sadece su kullana-
rak otomasyonla bir deneme gerçekleştir-
diklerini kaydeden Başkan Altay, “Çiftçilikte 
temel esas; anlatmak değil, görerek üretim 
çeşitliliğini değiştirebilmek. Dolayısıyla yap-
mış olduğumuz bu çalışmalar neticesinde 
oluşturacağımız eğitim alanlarında çiftçi-
lerimize bu işin ne kadar verimli olduğunu 
ve sürdürülebilirliğiyle ilgili çalışmaları 
anlatmak imkânı sunarak Konya’da bu tür 
uygulamaların gelişmesini arzu ediyoruz” 
diye konuştu.

‘Gayret ediyoruz’
Konya’nın büyük bir tarım şehir olma-

sına rağmen aynı zamanda ciddi su sorunu 
yaşayan bir şehir olduğuna da dikkati çe-
ken Başkan Altay, “Dolayısıyla bir taraftan 
tarım alanlarımızda az su isteyen bitkileri 
tercih ederken bir taraftan da tüm dünya-
nın kullandığı modern yöntemleri ortaya 
çıkarmak adına çalışmalar yürütüyoruz. 
Bu çalışmaları derleyerek çiftçilerimizin 
günlük hayatında daha çok kazanç elde 
edebilecekleri yeni tarım modelleri oluş-
turmaya gayret ediyoruz” dedi. 

Konya Büyükşehir 
Belediyesi, Konya Bilim 
Merkezi’nde topraksız  
tarım alanı oluşturdu.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, 
bilim ve teknolojinin ışığında 
şehrin geleceğini daha güvenli, 
sürdürülebilir ve verimli hâle 
getirmek amacıyla yenilikçi 
çalışmalara imza atıyor.  

Şehir yönetiminde bilim ve 
teknolojiyi merkez alan bele-
diye, kentsel planlamayı daha 
akıllı hâle getirmek ve olası 
afetlere karşı daha dirençli bir 
yapı oluşturmak için Büyükşe-
hir Belediyesi Akıllı Şehircilik 
ve Bilgi İşlem Daire Başkanlığı 
tarafından, Dijital İkiz Toplantısı 
düzenlendi. Toplantıda şehrin 
altyapısını dijital bir kopya ara-
cılığıyla daha etkin bir şekilde 
yönetmenin yolları ele alındı. 
Toplantı, Genel Sekreter Yar-
dımcısı Ufuk Sekmen başkanlı-
ğında gerçekleşirken, SAMPAŞ 
Holding Yönetim Kurulu Başkanı 
Şekip Karakaya ve diğer pay-
daşlar katılım sağladı.

Toplantıda konuşan Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi Ge-
nel Sekreter Yardımcısı Ufuk 
Sekmen, “Kayseri için hayırlı 
kararların alınmasını temenni 
ediyoruz” derken, Karakaya ise 
“Kayseri, teknolojik altyapısı 

ve dirençli yapısıyla Türki-
ye’nin öncü şehirlerinden biri 
olma potansiyeline sahip” 
diyerek projeye olan inançları-
nı ifade etti.

Fiziksel bir varlığı işlevselliği, 
özellikleri ve davranışı da dâhil 
olmak üzere sanal ortamda 
dijital olarak kopyalayarak 
çalışan dijital ikiz teknolojisinin 
sağlayacağı katkıların değer-
lendirildiği toplantıda, şehrin 
altyapısını daha iyi yönetmek, 
olası afetlere karşı önlem almak 
ve kentsel planlamayı daha 
akıllı bir şekilde yönlendirme 
konularında bu teknolojinin 
avantajları ele alındı.

Gerçek zamanlı veri ana-
lizleri, yapay zekâ destekli 
senaryolar ve simülasyonlar ile 
Kayseri’nin dijital bir kopyasını 
oluşturarak karar alma süreçle-
rinin nasıl güçlendirebileceğinin 
tartışıldığı toplantıda dijital ikiz 
teknolojisi sayesinde, şehrin 
altyapısının daha iyi yönetilebi-
leceği, olası afetlere karşı önlem 
alınması ve kentsel planlamayı 
daha akıllı bir şekilde yönlendir-
menin mümkün hâle gelebile-
ceği değerlendirildi.

KAYSERI, DIJITAL IKIZ 
TEKNOLOJISIYLE GELECEĞI 
ŞEKILLENDIRIYOR

FINVER Projesi Türkiye'ye örnek oluyor
Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 4 yıl önce 
başlatmış olduğu Fındık Verimliliği 
(FINVER) Projesi ile üreticilerin yüzü 
gülüyor. Fındıkta birim alandan daha 
fazla ürün almak için başlatılan 
FINVER Projesi ile dekar başına elde 
edilen üründe yüzde 100’ün üstünde 
artış sağlandı. Büyükşehir Beledi-
yesi iştiraki ORTAR A.Ş tarafından 
yürütülen projeye il sınırlarını aşarak 
Samsun, Giresun, Trabzon, Sakarya 
ve daha birçok fındık üretimi yapan 
şehirden üreticilerden talepler 
gelmeye başladı.

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
iştiraki ORTAR A.Ş tarafından 4 yıl 
önce bahçe sahiplerinden kiralanan 
bahçelerde verimlilik yüzde 100’ün 

üzerinde arttı. 4 yıl önce kiralanan 
bahçelerde dekar başına 65 kg 
olan ürün verimliliği yapılan doğru 
uygulamalarla 130 kg’ye kadar çıktı. 
ORTAR A.Ş ekipleri tarafından bah-
çelerde yapılan bentonit uygulaması 
ile kimyasal kullanımı azaltılarak 
fındık daha organik hâle getirildi. 
Ayrıca, doğal mineraller ile fındık 
bahçelerinin sağlığının korunması 
bu dekar başına elde edilen ürünün 
artmasını sağladı. Fındık Verimliliği 
(FINVER) Projesi ile bahçe, sahip-
lerinden 5 yıllığına kiralanan bahçe 
aradan geçen 4 yıllık sürede tavan 
yaptı. İlk yıl 300 dönüm ile başlanan 
proje aradan geçen 4 yılın sonunda 
yüzde 300’ün üzerinde artış ile 
1000 dönüme çıktı.
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Sosyal medya hesaplarımda bazen 
aklımdan geçenleri, gönlüme 
düşenleri yazıyorum. “Bunları 
kime yazıyorsun?” diye soranlar 

oluyor. Aslında en başta kendi duygu-
larıma sesleniyorum. Ama biliyorum ki 
kelimeler, cümleler yalnızca sahibine ait 
kalmaz; her okuyan onlardan kendi pa-
yına düşeni alır. Bu yüzden, hisse almak 
isteyen herkese geniş bir kapı aralıyo-
rum. Kapı aralandı, duygularınıza uygun 
olanları sizlere bırakıyorum. 

TANIYORUZ, BİLİYORUZ, 
GÖRÜYORUZ!
Tanıdığın, tanınmıyor gibi davranıyor. 

Bildiğin, bilinmiyor gibi davranıyor. 
Hissettiğin, hissedilmiyor gibi davranı-
yor. 
Gördüğün, görülmüyor gibi davranıyor. 
Duyduğun, duyulmuyor gibi davranıyor.

Hayalet karakter sanıyorlar kendi-
lerini...

Oysa etiyle kemiğiyle, ruhuyla bede-
niyle apaçık ortadalar.

Aslında her halleriyle “İşte burada-
yım!” diyorlar.

Peki, neden böyleler? 
Ezikliklerini unutturmak, menfaatlerine 
ulaşmak için mi? 
Yoksa biraz şizofren, biraz paranoyak 
hallerini perdelemek için mi?

Bir gün, delinin biri şöyle demiş: 
“Rol yaptım karşılarında...”

Sanki şu fani dünyada herkes rolünü 
oynamıyormuşçasına delirmiş bunlar...
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EKSİK OLMA
Sevdiğimiz insanların varlığına te-

şekkür ederken “Eksik olma” deriz. 
Yani, “Varlığın güzel, anlamlı ve her 
daim yanımda ol” manasında, sıcacık bir 
ifadedir bu.

Ama bazen hayatta öyle vefasızlıklar, 
öyle nankörlükler yaşarsınız ki, gidenin 
eksikliği aranmaz; üstelik yokluğuna 
şükredersiniz. 
Hani derler ya: “Her insan huzur verir; 
kimi gelince, kimi gidince...”

Varlığı huzur veren insan, gönülde 
dost makamındadır. 
Gidince huzur veren ise, rolünde tıkanan 
ve final sahnesini oynayıp giden biridir.

Bizim de “gelince” huzur veren çok-
larımız, “gidince” huzur veren fazlalıkla-
rımız oldu.

Hayatımızda yer edinenler—artanlar 
ve eksilenler—bizim için hep birer tec-
rübe oldu.

Eğer gönlüne dokunduğun “elini”, 
yolunu açtığın “yolunu” inkâr ediyorsa, 
belki de bu, karşı tarafın sana dair içten 
içe “Eksik ol” temennisidir.

Umarım herkes bu dünyada temen-
nisini yaşar. 
Hasleti tüketene, erdemi yitirene, vefayı 
unutana fazla söz, kelamın israfıdır.

“Eksik olma” dediğimiz dostlara 
selam olsun...
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EY DOSTUM !
AZ’IMIZ “ÖZ” OLSUN...
“Dostunu severken ölçülü sev, günün 

birinde düşmanın olabilir. Düşmanına 
da buğzunu ölçülü yap, günün birinde 
dostun olabilir.”

Dostunla ve düşmanınla ilişkini belir-
lemeye yahut mesafeni korumaya dair 
ne kadar bilgece bir söz değil mi? 

Bu sözün sahibi, müminlere yaşam 
vazifesi olarak her sözü ve davranışı 
imanla ve inançla takip edilmesi Yara-
dan tarafından emredilen yüce Peygam-
berimiz Hz. Muhammed’dir.

Bu yüce söz, bize dostluk ve düş-
manlık gibi duygusal bağların nasıl 
yönetilmesi gerektiğini öğretiyor. Dost-
luklarda bile aşırıya kaçmamamızı, mert 
düşmanlara karşı da ölçülü olmamızı 
tavsiye ediyor. Çünkü hayatın akışında 
bazen dost görünümler değişebilir, mert 
düşmanlıklar da dostluğa dönüşebilir. İn-
sanlara olan sevgimizde ve nefretimizde 
ölçülü olmanın, yaşamımızda yer alan 
önemli bir sınav olduğunu dönem dönem 
hepimiz tecrübeyle sabitlemedik mi?

Çoğu zaman sözde dost bildiklerimi-
zin namertliklerine, düşman bildikleri-
mizin mertliğine şahit olmadık mı?

Gönlümüzde kıymetle yer edinen öyle 
dostlarımız oldu ki, başladığı noktadan 
çizgisini zerre bozmadı. Yeri geldi yanı-
mızda dağ gibi sağlam durdu, yeri geldi 
gökyüzü gibi gönlümüzü kapladı. Onların 
hakkı hiçbir zaman ödenmez… Onlarla 
hep “az” idik lakin hep “öz” olduk…

Öyle mert düşmanlar da tanıdık ki, 
adamlığı ve gönlünün güzelliği sayesin-
de bu dostlarımızın yanında en güzide 
yerlerini aldılar.

Heyhat!
Öyle zamanlarda çok iyi anladım 

ki asıl yük namert dosttur. Mert düş-
man bildiklerim ise hayat kitabımda 
dostluğun tarifini yeniden yazmak ve 
kaderine yeni bir sayfa eklenmesi için 
bekleyenlermiş.

Kendisi için savaştığım namertlik 
etti, kendisine savaş açtığım mertlik 
gösterdi. Ne garip dünya değil mi?

Ötelerden gelen kadirşinaslığı, en 
yakınından görememek ne kadar acı… 

Ben yaşayarak öğrendim. Yaşattılar, 
öğrettiler…

Gerçek dostu-düşmanı sana en iyi 
gösteren bazı zor anlar vardır. Çok ince 
bir noktadır o anlar… İşte hafızan o 
anlarda yaşananları şerit gibi gözünün 
önünden geçirir. Dost kim o zaman 
anlarsın.

Bu haller için “Dost ise düşünme, yol 
ver; dost değilse bekletme, yol ver.” diye 
boşa demediler herhalde… Artık iki ta-
raflı “yol verme” zamanıdır.

Az’ımız öz olsun, o bize yeter!
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AH KEŞKE DEDİKLERİM
Her insanın hayatında her zaman 

“Ah keşke” dediği geçmiş ve gelecek 
zamana seslenişleri vardır. Çoğu insan 
sevgilerini, özlemlerini, kızgınlıklarını, 
öfkelerini, hayallerini, kayıplarını, başa-
rısızlıklarını, mutsuzluklarını, yaşadığı 
nankörlükleri, vefasızlıkları, gördüğü 
dostlukları, düşmanlıkları hep “Ah keş-
ke’lerle” tarif eder… “Ah keşke” ifadesi 
bizi üzen ya da sevindiren her olay kar-
şısında dilimizin başköşesindedir.

“Ah keşke” ifadesi kimi zaman “Za-
rarın neresinden dönersen kar olur” , 
kimi zaman tam kazanç olur, kimi za-
man arkasından sadece hüzünle baktı-
ğın an olur, kimi zaman da geleceğe dair 
umutla beklediğin gün olur.

Bizim de herkes gibi “Ah keşke hiç 
yapmasaydım/yapsaydım” dedikleri-
miz oldu…

Bizim de herkes gibi “Ah keşke hiç 
tanımasaydım/tanısaydım” dedikleri-
miz oldu…

Hepimizin geçmişimize/geleceğimi-
ze dair “Ah keşke’leri” vardır…

Şu hayatta ‘Ah keşke’lere neler sığ-
dırdık neler…

Sığdırsak da, sığdırmasak da ömür 
zaten ‘Ah keşke’lerle tükenmiyor mu?

Mezarlıklar ömrünü ‘Ah keşke’lerle 
tüketmiş insanlarla dolu değil mi?

Yunus Emre ne güzel ifade etmiş :
“Keşke demek için bile geçtir vakit!..

Geçti ömür bir âh ile! İçi dolu Eyvâh ile 
...”

“Ah keşke’lere” sığınmadan ve “Ah 
keşke’lere” yenilmeden bu dünyada 
adam olmayı, öbür dünyaya adam gibi 
gitmeyi düşünerek yaşamak nasibimiz-
de olsun…

Varsa mayanda, varsa ruhunda, olur 
elbette nasibinde…

(O insan:) “Ah, keşke, bu hayatım için 
(dünyadayken iyi) bir şeyler göndersey-
dim!” diyecektir. Yekulu ya leyteni kad-
demtu li hayati. (Fecr suresi 24. Ayet)
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AÇGÖZLÜLÜK SOLUYANLAR!
Bazıları var, “Dünya sadece benim 

etrafımda dönüyor” sanıyor...
Bu modeller, dünyada milyarlarca 

insan varken, hayata hep “Ben ve di-
ğerleri” penceresinden bakıyor. Sanki 
bu dünyada yaşayan tek canlı onlar ve 
sadece onların ihtiyaçları, zevkleri, he-
vesleri, duyguları, düşünceleri var...

Başkasının bunları yaşamaya hakkı 
yok; hakkı olmayı bırak, onlara göre 
başkası yok... Gözlerinde sadece kendi-
lerini görüyorlar... Kulakları sadece ken-
di seslerini işitiyor.

O derece narsist, o derece egoistler 
yani...

Tek tip bir hayata mahkûm olmuşlar, 
değişemeyen kalıplaşmış bir düşüncey-
le: Hep bana, hep bana, hep bana...

Nefes almak sanki bu dünyada sade-
ce onlara mahsus...

“Gelin beraber nefes alalım” diye 

başkalarını davet ettiklerinde dahi, asıl 
olan hep kendi nefeslerinin genişliği 
olur. Çünkü başkalarının nefesleri, onla-
rın yanında nefes israfı…

Onlara göre “Hava, su, toprak” ondan 
başkasına yar olmamalı... 

Sadece ve sadece “Hava sadece be-
nim ciğerlerime oksijen olsun, su sadece 
benim susuzluğumu gidersin, toprağı 
da sadece ben ekeyim, ben biçeyim... 
Velhasıl tüm yaşamsal imkânlar sadece 
benim önümde olsun” diyorlar...

En güzeli onların olsun, en mükem-
meli onların olsun, her şey onların 
olsun... 

Adeta açgözlülük soluyorlar... 
Bu, onların yaşam felsefesi...
Bu felsefeye sahip olanlar için, baş-

kasının yaşam hakkı umurunda mı? 
Başkasının hiçbir derdinde olmazlar, 

hep kendi keyiflerinde olurlar...
En ihtiyaç duyulan anda yanında 

durmazlar, hep uzaktan bakarlar...
“Yanında duruyorum” rollerini oy-

narlarken dahi bakışları hep yabancıdır, 
davranışları hep bencillik kokan bir 
yabanilik barındırır.

Hiç fedakârlık yapmayı düşünmezler, 
hep ruhundan, emeğinden, zamanından, 
gücünden tüketirler…

Böyle böyle asıl kendilerini tükettiler.
Gönülden düştüler ve yavaş yavaş 

gözden kayboldular.
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ZİRVE Mİ, ÇUKUR MU?
Rahmetli Galip Erdem şöyle diyordu: 

“Bizler davayı Ağrı Dağı’nın zirvesine 
çıkaracaktık. Bin zahmet ve acılar çe-
kerek tırmandık. Zirvede sevincimiz 
sonsuzdu. Ama bir noksanımız olduğu-
nu fark ettik. Davayı dağın eteklerinde 
unutmuştuk. Meğer biz davayı değil, 
kendimizi dağın zirvesine çıkartmıştık.”

Galip Erdem’in bu sözleri, idealizm 
ve kişisel hırs arasındaki o ince çizgiyi 
anımsatıyor. Bu çizgide mücadele eden-
lere, anlayanlara ne mutlu…

“Allah dostu, gönül ve dava adamı” 
diyebileceğimiz Galip Erdem’in tüm 
kitaplarını okudum. Onun aramızdan 
ayrılışından sonra, dava adamlığını ve 
yaşamından kesitlerini anlatan kitap-
ları zaman buldukça okumaya devam 
ediyorum. Okudukça, onun ne kadar 
erdem, fazilet, ahlak, fedakârlık, incelik, 
hoşgörü, vefa ve hamiyet gibi değerlerle 
anıldığını görüyorum.

Çünkü bir hayatın kesitleri, bir insa-
nın gerçek kimliğidir…

Onun hayatını okudukça, günümüzde 
Ağrı Dağı’nın zirvesindeymiş gibi poz 
verenlere bakıyorum.

Onlara sadece acıyorum…
Zirveyi bırak, çukurda olanlar öyle 

pozlar veriyor ki, insan şaşırıp kalıyor.
Kendi hallerine bakmadan, nefsi-

nin zirvesinde olanlar her açıdan poz 
veriyorlar; Sağdan çek, soldan çek, 
karşıdan çek…

Aman oyun bozulmasın, çek pozu-
muzu evladım, çek!”

“Dava” nutukları atarken, süslü cüm-
leler kurarken, edebiyat parçalarken 
“Dava” kelime olarak ne güzel bir akse-
suar, değil mi? Peki ya davayı içtenlikle, 
samimiyetle yaşamak?

İşte o zaman hepimiz duygu ve dü-
şünce olarak kötürüm oluyoruz. Ateşli 
bir şekilde “Kutsal davamız” diye başla-
yan cümlelerle kişisel yükseliş peşinde 
koşanlar ne kadar çok çoğaldı, değil mi?

İhtiraslarımız zirveye ulaşırken, nef-
simizin dizginlenemeyen arzuları, dün-
yevi hırslar her daim savaş halinde…

Hep “daha çok, daha çok” temenni-
sinde nefisler…

Korsan bir şekilde “Etiketlendirilmiş, 
sıfatlandırılmış” devşirmelerin kurduğu 
düzenin çarkları dönüyor.

En gürültülü bağıranlar, kişisel men-
faatleri için her şeyini satacak olanlar-
dan oluşuyor.

Onlar sarmış her yanımızı…
Yusuf Has Hacip’in dediği gibi, “He-

lalin adı kaldı, onu gören yok. Haram 
kapışıldı, hâlâ doyan yok.”

Gerçek dava adamları, böyle bir zir-
veye ulaşmanın sevinciyle değil, davayı 
yaşatmanın ve yüceltmenin zirvesi için 
çalışır.

Zirveye çıkan varsa da, helalin adıyla, 
davayla bütünleşerek çıksınlar.

İşte bunu başarabilenler, gerçek ha-
zinedir; onların izinden gidilir, özlerinde 
buluşulur, her daim ışıkları gönlümüzü 
aydınlatır.

Zirveden zirveye ne büyük fark var, 
değil mi?

Dava bir hesaplaşmadır. İnsanın 
dünya ve kendisiyle hesaplaşması… 
Gece-gündüz kendi nefsin için hesap 
yapmak değildir asla…

Orası Ağrı Dağı’nın zirvesi değil… 
İn oradan, in...
Sen çukurda kıvranıyorsun... 
Çık oradan, çık…
Mensubu olduğumuz dava çok bü-

yük; dava maskesini takarak menfaat 
kovalayan küçük olanlar asla hevesle-
rini kırmasın, inançlarınızı yaralamasın, 
güveninizi sarsmasın. Büyük davası ve 
kutsallara sorumlulukları olanlar, küçük 
dertlerde asla boğulmaz.

Gün geldiğinde zirvede kimin olduğu, 
çukurda kimin olduğu çok net görüle-
cektir. Ne mutlu davasını dağın etekle-
rinde unutmayanlara…
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SINAVDA ŞEYTANA YENİLENLER
Bir kişi, sosyal medyada paylaştığı 

videoda, sosyal hayata ve yaşamın ge-
tirdiği sınavlara dair şu dersi veriyordu:

“Belki şu ana kadar katil olmadım 
ama beni katil olmaya zorlayan bir 
sınavdan geçmedim. Hırsız olmadım 
ama hırsız olmamı kolaylaştıracak bir 
imtihanla karşılaşmadım. Bu yüzden, 
başkalarının kaybettiği sınavları gör-
düğünde hemen kınama. Çünkü onun 
düştüğü sınavı sen henüz yaşamadın. 
Onu kaybettiren nefis, sende de var. Se-
nin o sınavı kaybetmemenin tek sebebi, 
henüz böyle bir sınavla karşılaşmamış 
olmandır.”

Allah, bizleri karşılaştığımız her sı-
navdan alnımızın akıyla çıkmayı nasip 
etsin ve bizi şeytanın zaferine ortak 
eylemesin... 

Elbette sadece katillik ya da hırsızlık 
bu dünyanın bir sınavı değildir. Hayatta 
sayısız sınav vardır. Doğduğumuz gün-
den öldüğümüz güne kadar pek çok 
imtihanla karşılaşırız. Kimi zenginlikle, 
kimi fakirlikle; kimi güçle, kimi makam-
la; kimi çaresizlikle, kimi kalbiyle; kimi 
gözüyle, kimi diliyle, kimi de nefsine esir 
düşmekle sınanır. Nice insanları görüyo-
ruz: Kimi sınavını başarıyla geçiyor, kimi 
ise yenik düşüyor. Benim, senin, sizin, 
hepimizin kaldığı ya da geçtiği sınavlar 
olmadı mı? Bir sınavdan geçtiysen, diğe-
rinden kalmadın mı?

Taptuk Emre’nin hayatının anlatıl-
dığı dizide, rolünü oynayan kişi şöyle 
sesleniyordu:

“Çürür mü insan?
Çürür elbet.
Hırs çürütür.
Her şeyin hırsı var:
Para hırsı,
İktidar hırsı,
Kadın hırsı,
Makam hırsı,
Post hırsı,
Dost hırsı...
İnsan denen bu varlık,
Nefs sahibidir.
Nefs: İnsanın hırslarının toplamıdır.”
İşte sana, hayatta sınav olabilecekle-

rin bir özeti…
İlk tanıştığımızda davranışlarına, 

yaşantısına bakarak “Bu adam kesin 
cennetten gelmiştir” dediğimiz, yanında 
oturduğumuzda huzur bulduğumuz, en 
hayırlı düşüncelerimize muhatap ettiği-
miz insanlar bile bu sınavlar karşısında 
öyle savruldular ki… Şimdi çoğu tanın-
maz hâlde. En çok vefadan, sadakatten, 
helalden, dürüstlükten bahsedenler, ilk 
sınavlarında işte bu değerleri ve erdem-
leri kaybedenler oldu.

Neler gördük, neler…
“Bu vefanı kıyamete kadar unut-

mam.” diyenlerin, ilk makam ve güç 
sınavında gerçek yüzlerini nasıl göster-
diklerini… Çünkü gücün ve makamın 
yarattığı kibir, önce kalbi sonra gözleri 
karartıyor. Belki de zaten oturmuş ka-
rakterleri buydu, sadece herkes rolünü 
çok güzel oynuyordu… O an için fark 
edemedik…

Bu tür sınavlar bir tek dışarıdan gö-
rülenlerle değil, insanın içindeki nefisle, 
dizginlenemeyen arzularla ve hesaplarla 
da ilgilidir. O içindekini de en çok şeytan 
takip ediyor ve fırsatını arıyor. Şeytana 
kendini kaptırırsan, sınavlardaki yenil-
giler de sırasıyla öyle başlıyor. Önemli 
olan ise hangi sınavla karşılaşırsak 
karşılaşalım, ahlakımızı, vicdanımızı, 
dostluklarımızı, vefamızı, sadakatimizi 
koruyarak o sınavdan geçebilmektir. 
Şeytanı dost etmen, ahlaksız adamı dü-
zeltmeden sahip çıkman, ona yol açman 
seni vefalı ve dost canlısı değil yapsa 
yapsa suç ortağı yapar. 

Al sana bir sınav hali daha…
Hayatın sınavlarında yenilenler, şey-

tanınız bol olsun; yenilmeyenler, size de 
selam olsun…
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SUSTUM!
Eskiden üzmemek için pek ko-

nuşmazdım; şimdi ise kendimi ruhen 
korumak ve üzülmemek için sadece 
susuyorum.

Gördüğünüz, duyduğunuz size kalsın 
diyorum.

Eğer gözlerinle tanık oldukların, ku-
laklarınla işittiklerin bedenine ağırlık, 
gönlüne pranga vuruyorsa ve bu haleti-
ruhiyen karşıya yansımıyorsa, sus.

Ah dost görünümlüler, ah!
Dört yanım puşt zulasıyla kuşatılmış, sır-

tımdaki hançer yaraları kanayıp dururken…
O halde sen sus; bırak, hesapçılara, 

fırsatçılara, konum avcılarına, sinyalci-
lere karşı sessizlik konuşsun. Zaten bu 
sessizliğin ardında büyük bir fırtına var. 
Belki sana, belki bana…

3 Mart 2025

YENİLGİMİZ KUTLU OLSUN!
Kimse 

bana ne çok 
yakın ne de 
çok uzak…

Yakınlığı 
ve uzaklığı 
yalnızca gön-
lümdeki sınav 
belirler.

Ve o sınavı 
geçenler az, 
kaybedenler 
çok…

Her kaybe-
dişin ardından “Yenilgimiz kutlu olsun,” 
dedik.

Yenildikçe eksildik. Eksildikçe azal-
dık. Azaldıkça öz kaldık.

Parmakla sayılacak kadar… Sen, ben, o…
Ve o sayılabilenler, uzağı yakın eden-

ler, bende “ben” oldular.
“Beni” birleştirip “biz” yaptılar.
Molla Cami ne güzel söylemiş:
“Seni içine yaklaştıran az, seni uzağa 

atan çoktan iyidir.”
Bizim için asıl zafer, o azda öz olmaktı…
Peki ya siz?
Kendi ikbal kavganız bitmedi mi hâlâ?
Daha sizi ne doyurur ki?
O, onu beğenmiyor… O, bunu küçüm-

süyor…
Sorsan, hepsi de haklı!
Ne uğruna?
Makamın, paranın, sıfatların bitme-

yen yarışı uğruna…
Siz yarışıyorsunuz.
Biz, sadece izliyoruz…

10 Mart 2025

“NE’M KALDI, NE’M KALDI?”
Artık bir kuyumcu terazisinin hassa-

siyetinde, her olay karşısında buluttan 
nem kapıyorum. Belki de bu yüzden, 
gönlümüzün fonunda sürekli “Ne’m 
kaldı, ne’m kaldı?” türküsü çalıyor.

Ben, kendi dünyamda zaten kendime 
bir yük iken, bir de nankör, vefasız, iki-
yüzlü diyalogların ağırlığını taşımaya hiç 
ihtiyaç duymuyorum. 

Ruhundaki kirli okyanusa bakmadan, 
masmavi ve berrak sular üzerine nutuk 
atanları, toplum adına olduğu kadar ken-
dime de en büyük yük sayıyorum. Onları 
hayatımdan kimi zaman kökünden sökü-
yor, kimi zaman dalından kırıp atıyorum.

Ancak, “Dost doğru olur, dosdoğru 
olur” sınavından geçmiş olanları, yükü 
dünya ağırlığında bile olsa başımda taşı-
yor, gönlümün köşkünde ağırlıyorum. O 
yüzden vicdanım rahat, o yüzden gön-
lümde huzuru yaşıyorum.

Çoğu zaman hayata, hepimiz Fuzu-
li’nin şu dizeleriyle bakıyoruz:

“Dost vefasız, dünya acımasız, dö-
nem huzursuz, dert çok, dert paylaşan 
yok, düşman güçlü, talih esir/güçsüz.”

Ama biz, şartlar ne olursa olsun 
sınavından geçmiş olanları başımızda 
taşımaya, gönlümüzde ağırlamaya her 
zaman devam ediyoruz.

Bir de son dönemde, sadakat oyunu 
oynayanlardan, vefa nutukları atanlar-
dan, “Ben daha çok seviyorum” fonunda 
paylaşım yapanlardan nem kapmaya 
başladım… 

Dünya malını fazlaca biriktirenler, 
artık işi tiyatroya çevirdi. 

Bilindik adamların tiyatro sahnesi de 
artık hiç çekilmiyor.

Birbirine benzeyenlerin, ‘Yolunda 
A.Ş.’ adamların menfaat ve gelecek sa-
vaşında, biz de Atsız’ın dediği gibi: ‘Tiyat-
ro bitti. Beklemeye lüzum görmüyorum.’ 
diyerek perdeyi indiriyoruz.

“Ne’m kaldı, ne’m kaldı?” Muhasebe-
sini zamana bırakınca “ne’m kaldığını” 
daha net anlayacağız… 

Ama yüreğimde artık çoğunun kal-
madığı bir gerçek…

18 Mart 2025
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AMBALAJIN 
GÖRSELLIĞINE DEĞIL,  
ÜRÜNÜN IÇERIĞINE 

BAKILMALI

BAYRAMDA KARTLI 
ALIŞVERIŞ 130 MILYAR 
LIRAYA ULAŞACAK

5 TEKNOLOJI  
ŞIRKETINE REKABET 
SORUŞTURMASI

Ambalajın görselliğine değil, ürünün 
içeriğine dikkat edilmesi gerek-

tiğini belirten Bahattin Buğdaycı, 
etiket bilgileri eksik olan, firma 

adı ve üretim adresi bulunmayan 
ürünlerden kaçınılması gerektiğini 

vurguladı. Ayrıca, merdiven altı 
üretimlerin hijyen kurallarına uygun 

olmadan hazırlandığını ifade eden 
Buğdaycı, yerel esnafın güvenilir bir 

seçenek olduğunu söyledi. Buğdaycı, 
“Yıllardır aynı mahallede hizmet 

veren pastaneci, tatlıcı ve şekerleme-
ciler, ne sattığını bilen ve müşterisinin 

sağlığını düşünen insanlardır” dedi.

Birleşmiş Markalar Derneği (BMD) Başkanı Sinan 
Öncel, Ramazan Bayramı’nda 130 milyar liralık 

kartlı alışveriş yapılmasını beklediklerini açıkladı. 
Arife gününde alışverişlerin yoğunlaşması ve 
market, giyim, ayakkabı ve yemek gibi kate-

gorilerde artış yaşanması bekleniyor. Geçen yıl 
Ramazan Bayramı’nda 94,1 milyar lira olan kartlı 

harcamaların 37 milyar lirası, yani yüzde 39’u arife 
günü gerçekleşmişti. Bu yıl ise kartlı harcamaların 

yüzde 40 artarak 130 milyar lira seviyesine çıkması 
öngörülüyor. Bunun 50 milyar liralık kısmının arife 

günü yapılması bekleniyor. Sinan Öncel, yılın ilk 
iki ayında markalı perakende satışlarının daral-
dığını ancak dini bayramlarda ve özel günlerde 

dönemsel artışlar yaşandığını söyledi.

Rekabet Kurulu, Apple Teknoloji ve Satış Limited 
Şirketi’nin de aralarında bulunduğu 5 teknoloji 
şirketine soruşturma açılmasına karar verdi. Kurul, 
Apple markalı ürünlerin yeniden satış fiyatlarının 
belirlenmesi ve kampanya koşullarının koordine 
edilerek kanun ihlali yapılmış olabileceği iddiaları 
üzerine inceleme başlattı. Rekabet Kurumundan 
yapılan açıklamada, Apple’ın yanı sıra Destek Bili-
şim, Easycep Bilişim, Getmobil Teknoloji ve HB Bili-
şim Teknolojileri hakkında soruşturma başlatıldığı 
belirtildi. Söz konusu soruşturma, bu şirketlerin 
Türkiye’deki satış ve dağıtım faaliyetlerinin 
rekabeti ihlal edip etmediğini inceleyecek. Ancak, 
Rekabet Kurulu, soruşturma açılmasının şirketlerin 
kanunu ihlal ettiği anlamına gelmediğini ve 
yaptırımla karşı karşıya kalıp kalmayacaklarının 
henüz belli olmadığını vurguladı. (AA)

Ramazan Bayramı öncesi araç kiralama talebi, 
geçen yıla kıyasla yüzde 10 azaldı. Tüm Oto 

Kiralama ve Mobilite Kuruluşları Derneği (TOKKDER) 
Yönetim Kurulu Başkanı Kağan Yaşa, bu yıl bayram 
tatilinin etkisiyle araç kiralama talebinin artacağını 
öngördü. Yaşa, geçen yıl Ramazan Bayramı’nın nisan 
ayında olması nedeniyle daha yüksek bir talep yaşan-
dığını belirtirken, bu yılki tatilin uzunluğu nedeniyle 
talebin artacağına dikkat çekti. Bayram döneminde 

özellikle büyükşehirlerden tatil bölgelerine olan talebin 
yoğun olduğu, ancak Bodrum ve Dalaman gibi popüler 
tatil yerlerindeki talebin önceki yıllara göre biraz daha 
düşük kaldığı ifade edildi. Yaşa, bayram dönemindeki 
araç kiralama fiyatlarının ise ortalama yüzde 25 arttığını 
vurguladı. Araç kiralarken dikkat edilmesi gereken 
noktaları sıralayan Yaşa, “Yeni araçlar tercih edilmeli, 
sigortası olmayan araçlardan kaçınılmalı ve kurumsal 
firmalar tercih edilmelidir” dedi. (AA)
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İşsizlik 22 aydır tek hanede
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), şubat 
ayına ilişkin iş gücü istatistiklerini açık-

ladı. Buna  göre, 15 ve daha yukarı yaştaki 
kişilerde işsiz sayısı 2025 yılı Şubat ayında 
bir önceki aya göre 95 bin kişi azalarak 2 
milyon 886 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 
0,2 puan azalarak yüzde 8,2 seviyesinde 
gerçekleşti. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 
6,7 iken, kadınlarda yüzde 11,0 olarak tah-
min edildi. İstihdam edilenlerin sayısı 2025 
yılı Şubat ayında bir önceki aya göre 149 bin 
kişi azalarak 32 milyon 314 bin kişi, istih-
dam oranı ise 0,3 puan azalarak yüzde 48,8 

oldu. Bu oran erkeklerde yüzde 66,0 iken, 
kadınlarda yüzde 31,9 olarak gerçekleşti. 
İş gücü 2025 yılı Şubat ayında bir önceki 
aya göre 244 bin kişi azalarak 35 milyon 
200 bin kişi, iş gücüne katılma oranı ise 0,4 
puan azalarak yüzde 53,2 olarak gerçekleş-
ti. İş gücüne katılma oranı erkeklerde yüzde 
70,8 iken, kadınlarda yüzde 35,9 oldu. 
15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta 
işsizlik oranı bir önceki aya göre 0,1 puan 
artarak yüzde 15,0 oldu. Bu yaş grubunda 
işsizlik oranı; erkeklerde yüzde 10,8, kadın-
larda ise yüzde 22,7 olarak tahmin edildi. 

TÜRKIYE’DE IŞSIZLIK ORANI, ŞUBATTA BIR ÖNCEKI AYA GÖRE 0,2 PUAN AZALARAK 
YÜZDE 8,2 OLDU. BU DÖNEMDE IŞSIZ SAYISI 2 MILYON 886 BIN KIŞI OLARAK BELIRLENDI.

RAMAZAN BAYRAMI 
ÖNCESI, ÇIKOLATA, 
ŞEKER VE LOKUM GIBI 
TATLILARA TALEP AR-
TARKEN, AÇIKTA SATI-
LAN VE IÇERIĞI BELIRSIZ 
ÜRÜNLER HAKKINDA 
TÜKETICILER UYARILDI. 
UZMANLAR, YEREL 
ESNAFTAN ALIŞVERIŞ 
YAPMANIN SAĞLIK AÇI-
SINDAN DAHA GÜVENLI 
OLDUĞUNU BELIRTTI.

Açıkta satılan 
ürünlere 
dikkat!

amazan Bayramı öncesi, 
çikolata, şeker ve lokum 

gibi geleneksel tatlılara 
olan talep artarken, açıkta 

satılan, taklit ve tağşiş ürünler hak-
kında tüketiciler uyarıldı. İstanbul Şe-
kerci, Pastacı, Helvacı, Tatlıcı ve Şekerli 
Mamuller Esnaf Odası Başkanı Bahat-
tin Buğdaycı, bayram alışverişlerinde 
dikkat edilmesi gereken noktaları 
vurguladı. Buğdaycı, bayram alışveri-
şinin çoğunlukla zincir marketlerden 
yapıldığını belirterek, “Alışverişinizi 
mahallenizdeki tanıdığınız esnaftan 
yapın. Hem sağlıkla hem güvenle bay-
ramı karşılayın hem de yerli üreticiye 
sahip çıkın” dedi. 

Güvenilir ürünler tercih edilmeli
Geleneksel bayram kültüründe 

çikolata, şeker ve lokum gibi hediyelik 
tatlıların tercih edildiğine dikkat çeken 
Buğdaycı, bayram ziyaretlerinde genel-

likle şık kutularda çikolata ve lokum 
hediye edildiğini söyledi. Buğdaycı, 
bayramda baklava, kadayıf gibi şerbetli 
tatlıların ikram edildiğini hatırlatarak, 
“Ancak önemli olan hangi ürünlerin 
tercih edildiği değil, bu ürünlerin nere-
den ve nasıl temin edildiğidir. Bayramın 
maneviyatına uygun olarak, güvenilir, 
hijyenik ve yerel üretim yapan işletme-
lerden alışveriş yapmak, hem gelenek-
lerimize hem de sağlığımıza verdiğimiz 
önemin bir göstergesi olacaktır” dedi. 
Ucuz ve kalitesiz ürünlerin sağlık 
açısından risk taşıdığına da değinen 
Buğdaycı, “Fiyatı ucuz olan ürünler, 
içeriği ve üretim şartları belli olmayan 
ürünler, kısa vadede cazip görünse 
de uzun vadede sağlık açısından ciddi 
riskler taşıyabilir. Glikoz şurubu, yapay 
aroma ve renklendirici içeren, üretim 
yeri belli olmayan, denetimsiz ürünler 
özellikle çocuklarımız için tehlike arz 
ediyor” ifadelerini kullandı. (AA)

R

TÜKETICILERE 
BAYRAM
ALIŞVERIŞI 
UYARISI

ÜRÜNLER 
MUHAFAZA 
EDILEMIYOR

Gıda Mühendisleri Derneği Başkanı 
Abdussamed Boyu ise, bayram dönemi 
öncesinde uygun fiyatlı ürünlerin 
sağlık açısından risk oluşturabileceği 
konusunda uyarıda bulundu. Boyu, 
özellikle açıkta satılan ürünler hakkın-
da, “Açıkta satılan ürünlerde doğru 
muhafaza koşulları sağlanamıyor. 
Güneş ışınlarına ve toz, toprağa maruz 
kalan bu ürünler, sağlıksız olabilir. 
Çikolata ve şekerlemeler gibi sıcaklık 
hassasiyeti olan ürünlerin ambalajsız 
satılması doğru değil” dedi. Boyu, 
özellikle çocukların çok fazla tükettiği 
renkli şekerler konusunda da uyarıda 
bulunarak, “Şekerlemelerin içinde ve 
atıştırmalık gıda ürünlerinde bulunan 
yapay renklendiriciler, sağlık açısından 
tehlikeli olabilir. Bu ürünlerin kontrollü 
tüketilmesi gerekiyor” diye konuştu. 

Araç kiralamaya 
OLAN ILGI AZALDI

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, 

bayram tatili öncesi tatil dolandırıcılığına karşı 
vatandaşları uyardı. Bağlıkaya, sahte rezervasyon 
siteleri ve sosyal medya hesapları üzerinden yapı-
lan dolandırıcılıkların arttığını belirterek, özellikle 
tatil dönemlerinde bu tür vakaların yoğunlaştığını 
ifade etti.  Bağlıkaya, dolandırıcıların genellikle 
Instagram üzerinden sahte hesaplar oluşturdu-
ğunu ve WhatsApp üzerinden iletişim kurarak 

mağdurları kandırdığını belirtti. 2023’te bu tür 
ihbarların sayısının üç kat arttığını vurgulayan 
Bağlıkaya, tatil satın alırken güvenli ve TÜRSAB 
üyesi seyahat acenteleriyle çalışılması gerektiğini 
söyledi. TÜRSAB, dolandırıcılıkla mücadele için 
Google ve Meta ile iş birliği yaparak sahte web 
sitelerinin üst sıralarda listelenmesini engelliyor. 
Ayrıca, özel dijital denetim ekibiyle kaçak acen-
telik faaliyetlerini takip ediyor. 2024’te 7 bin 656 
dolandırıcılık ihbarı alındığını söyledi. (AA)

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Hakkâri’deki programında yaptığı açıkla-

mada, Türkiye’nin tarımsal hasıla konusunda 
Avrupa’da birinci, dünya genelinde ise ilk 10’da 
yer aldığını belirtti. Yumaklı, “Türkiye Yüzyılı, 
bereketin yüzyılı olacak” diyerek, tarımsal 
yatırımların devam edeceğini vurguladı. Hakkâri 
Valiliğini ziyaret eden Bakan Yumaklı, kentteki 
yatırımlar hakkında bilgi aldı ve halkla bir 

araya geldi. Yumaklı, Hakkâri’nin gelişmesi için 
önemli projelerin hayata geçirileceğini ifade 
etti. Ayrıca, Hakkâri’ye yönelik 110 milyon lira 
kırsal kalkınma desteği sağlanacağını açıkladı. 
Bakan Yumaklı, ülke genelinde yapılan tarımsal 
yatırımların yanı sıra Hakkâri’ye son 22 yılda 
yaklaşık 20 milyar lira yatırım yapıldığını belirt-
ti. Ayrıca, bu yıl Dilimli Barajı ve Hakkâri Barajı 
gibi önemli projelerin başlatılacağını duyurdu. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Fatih Karahan, fiyat istikrarını sağlamak 

için sıkı para politikası duruşlarını kararlılıkla sür-
dürdüklerini açıkladı. Karahan, Almanya’nın İstanbul 
Başkonsolosu Regine Grienberger ve AHK Başkanı 
Pınar Ersoy’un katıldığı “Ekonomi Toplantısı”nda, 
Türkiye ile Almanya arasındaki ekonomik ilişkilerin 
büyümeye katkı sağladığını söyledi. Karahan, 
geçtiğimiz hafta piyasalarda yaşanan dalgalanmalara 
hızlı bir şekilde müdahale ettiklerini ifade etti. 
Ayrıca, tüketici enflasyonunun şubat ayında %39,1’e 

gerilediğini ve dezenflasyon sürecinin devam ettiğini 
vurguladı. Piyasa oynaklıklarına karşı TL ve döviz 
likiditesini desteklemek amacıyla çeşitli tedbirler 
aldıklarını belirten Karahan, Merkez Bankasının faiz 
oranlarını artırarak piyasaları dengelemeyi hedefle-
diklerini söyledi. Karahan, 2025 için cari açığın milli 
gelire oranının 2024’ten yüksek olmasına rağmen 
uzun dönem ortalamalarının altında kalacağını 
tahmin ettiklerini de ekledi. Karahan, enflasyonda 
kalıcı bir düşüş sağlanana kadar sıkı para politikası 
duruşlarını devam ettireceklerini söyledi. (AA)

BAYRAM BAYRAM 
TATILINIZ TATILINIZ 
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ĞI Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Türkiye’nin yerli 
otomotiv altyapısını güçlendirmek amacıyla 3 ve 

daha fazla çocuklu ailelere “İlk Arabam Yerli Otomobil 
Aile Destek Programı” kapsamında katkı sağlamayı 
planlıyor. Program, özellikle düşük gelirli grupların araç 
sahibi olmasını teşvik ederek, sosyal refahı artırmayı 
hedefliyor. Destek programıyla, yerli otomobil Togg’un 
satışlarının artması bekleniyor. Ailelerin yerli araçlara 
yönelmesi, araçların yaş ortalamasını düşürerek karbon 
emisyonlarını azaltacak. Ayrıca, 2030 yılı için elektrikli 
ve şarj edilebilir hibrit araçların pazar payının yüzde 35’e, 
yerlilik oranının ise yüzde 75’e çıkarılması hedefleniyor. 
Togg, Türkiye’nin otomotiv endüstrisinde dönüşümün 
sembolü olarak kabul ediliyor. Elektrikli araçlar ve mobi-
lite ekosisteminin güçlenmesinde önemli bir rol oynayan 
Togg, Türkiye’nin uluslararası alandaki teknoloji ve 
inovasyon liderliği hedeflerini destekliyor.  (AA)



ŞUBAT AYI IHRACATI 
20,7 MILYAR DOLAR

KKM BAKIYESI 
779 MILYARA DÜŞTÜ

E-KİPE-KİP

SAMSUN, 
CHERY VE  

MKE ILE 
BÜYÜYECEK

Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit 
Doğan, Çinli otomotiv markası Chery ve Makine 

Kimya Endüstrisi (MKE) yatırımlarıyla Samsun’un 
üretim merkezi hâline geleceğini duyurdu. Doğan, 
yaptığı açıklamada, Chery’nin Samsun’un Tekkeköy 
ilçesinde 1 milyar dolarlık yatırım yapacağını ve 5.000 
kişiye istihdam sağlayacağını belirtti. Ayrıca, yıllık 200 

bin kapasiteyle elektrikli araç ve parçaları üretilecek 
olan tesisin Samsun’a büyük katkı sağlayacağı ifade 
edildi. MKE’nin Çarşamba Üretim Kampüsü’nün de 
önemli bir yatırım olduğunu vurgulayan Doğan, “Bu 
yatırımlar, Samsun’un sanayi, ekonomi ve istihdamına 
güç katacak. Artık Samsun’un evladı, çalışmak için 
gurbete gitmek zorunda kalmayacak” dedi. (AA)

528 MART 2025 
CUMA

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

EKONOMİ

T.C. KARASU 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/387 Esas
DAVALI : FUAT AKINCI, 570*****760 TC Kimlik Numaralı, YÜKSELoğlu, 

10/07/1977 d.lu
Davacı YASEMİN AKINCI tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin 

Temelinden Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde bildirilen adresine tebligat yapılamadığı, 
tebligata yarar açık adresinin yapılan araştırmalara rağmen tespit edilemediğinden 
dava dilekçesi, tensip zaptı, tevzi formu, sosyal inceleme raporu, ön inceleme 
duruşma günüve ön inceleme duruşma tutanağının ilanen tebliğine karar verilmiş 
olmakla;

HMK’nun 122.madde gereğince tebliğden itibaren 2 hafta içinde cevap 
verilebileceğiniz, bu sürede cevap verilmediğinde HMK’nun 128.madde gereğince 
dava dilekçesindeki vakıaların tamamının inkar edilmiş sayılacağınız,

sosyal inceleme raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren 
iki hafta içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından 
vazgeçmiş sayılacağınız,

17/06/2025 günü saat: 10:45’de mazeretsiz gelmezseniz, karşı tarafın takip 
etmemesi durumunda dosyanın işlemden kaldırılacağı, aksi halde yokluğunuzda 
öninceleme, tahkikat ve sözlü yargılamaya devam olunacağı; sulh için gerekli 
hazırlığın yapılması gerektiği; duruşmaya taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda, mazeretsiz gelmeyenin yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği; davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre 
içinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek belgelerin getirtilebilmesi 
amacıyla gereken açıklamayı yapmaları, bu hususların verilen süre içinde yerine 
getirilmemesi hâlinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar 
verileceği hususu ve belirlenen gün ve saatte geçerli bir özrünüz olmadan mahkemede 
hazır bulunmadığınız takdirde, duruşmaya yokluğunuzda devam edileceği ve 
yapılan islemlere itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona erdiği durusmada sözlü 
yargılamaya geçilecegi, sözlü yargılama için duruşmanın ertelenmesi halinde 
tarafınıza ayrıca davetiye gönderilemeyecegi ve 150 nci madde hükmü saklı kalmak 
kaydıyla yokluğunuzda hüküm verileceği hususu,

Dava dilekçesi, tensip zaptı, tevzi formu, sosyal inceleme raporu, ön inceleme 
duruşma günüve ön inceleme duruşma tutanağı yerine geçerli olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198315

T.C.TERME (SULH HUKUK MAH.)
SATIŞ MEMURLUĞU

2023/27 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Satışına karar verilenaşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/27 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kıymet takdir raporuna göre; Samsun İl, Terme İlçe, Fenk Mahallesi 

276 ada 45 nolu parselde 394,00 m* yüzölçümlü arsa. Taşınmaz üzerinde 3 katlı 
bina ve odunluk mevcut.İmar Durumu:. Taşınmaz belediye 1/1000 imar planı içinde 
kalmakta olup , Bitişik nizam 5 katlı konut yapımına müsait. Taşınmaz Belediye’nin 
her türlü hizmetinden (Alt yapı, su, çöp vs...) faydalanmaktadır. Ulaşım sorunu yoktur. 
Düz topoğrafik yapıya sahip, çevresinde yapılaşma mevcut olup bitmiş durumda.. 
Kaymakamlığa 18,00 m , Halk Eğitime 83,00 m , Terme Belediyesine 120,00 m , 
Şehir merkezine 110,00 m ve Samsun — OrduKarayoluna 277,00 m uzaklıktadır.

Taşınmaz üzerindeki yapının özellikleri;
(A) Bina: Bina betonarme kargir tarzında Zemin Kat * 2 Normal kattan oluşan 

betonarme yapının, toplamda 252,00 m2 taban alana sahiptir. Yapının yaşı 41 
olarak Değerlendirilmiştir. Yapının ön cephe kısmın zemin katın pencere ve kapı 
doğramaları alüminyum olup üst katların doğramaları ise plastiktir arka cephenin 
pencere doğramaları ahşap doğrama olup. Dış cephesi sıvalı fakat boyasızdır ayrıca 
çatısı mevcut değildir bu durumda *4 25 eksik imalat takdir edilmiştir.

(B) Odunluk: Odunluk yığma yapı tarzında Zemin Kat * 1. Kat olmak üzere inşa 
edilmiştir ve yaklaşık

61,00 m? taban alana sahiptir. Yapının pencere doğramaları ahşap. Dış cephesi 
sıvasız ve boyasızdır ayrıca çatısı sacdır bu durumda *4 45 eksik imalat takdir 
edilmiştir.

Adresi : Fenk Mah Terme/ SAMSUN
Yüzölçümü : 399,13 m2
İmar Durumu : Terme İlçesi, Fenk Mah. 276 ada 45 nolu parseldeki taşınmazın 

bulunduğu alan, bir kısmı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam 5 katlı 
ticaretkonut alanına isabet etmekte olduğu Terme Belediyesince bildirilmiştir.

Kıymeti : 8.864.301,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:12

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:12

29/01/2025 İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198519

laştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Türkiye Cumhuriyeti Dev-
let Demiryolları (TCDD) 

Genel Müdürlüğünün dijitalleşme 
ve yapay zekâ tabanlı yatırımlarla 
demir yolu taşımacılığında büyük bir 
dönüşüm gerçekleştirdiğini duyur-
du. TCDD ve TÜBİTAK iş birliğiyle 
geliştirilen OTMİ Sistemi, yapay zekâ 
ile entegre edilerek tren bileşenlerinin 
sürekli izlenmesini sağlıyor.

Erken müdahale imkânı
Bakan Uraloğlu, yapay zekâ destekli 

sistemin, trenlerin hareket hâlindeyken 
her bir parçasını detaylı bir şekilde tara-
dığını ve anlık veriler ürettiğini belirtti. 
Bu teknoloji ile tekerlek aşınmaları, fren 
disklerindeki hatalar ve aks rulman 
sıcaklıkları gibi önemli bileşenler gerçek 
zamanlı olarak analiz edilmekte. Yapay 
zekâ algoritmaları, olası arızaları daha 
oluşmadan tespit ederek bakım ekipleri-
ne erken uyarılar gönderiyor ve böylece 
arızaların önüne geçiliyor. Bakan Ura-
loğlu, bu sayede bakım maliyetlerinin 
düştüğünü ve tren sefer sürekliliğinin 
artırıldığını ifade etti. Ayrıca, Türkiye ge-
nelindeki demir yolu hatlarında uzaktan 
izleme ve analiz imkânlarının sağlana-
rak bakım süreçlerinin daha verimli hâle 
getirildiği kaydedildi. Bakan Uraloğlu, 

demir yolu taşımacılığında güvenliğin 
en büyük önceliklerden biri olduğunu 
belirterek, yapay zekâ tabanlı sistemle-
rin makinistlerin yüz hareketlerini, göz 
kapaklarının kapanma süresini ve baş 
pozisyonunu takip ederek dikkat dağı-
nıklığını tespit ettiğini ve gerektiğinde 
uyarı sağladığını söyledi. Ayrıca, Erya-
man İzleme Merkezi’nde yüksek hızlı 
tren hatları sürekli kontrol edilmekte ve 
kritik altyapılar 7 gün 24 saat izlenmek-
tedir. Bu izleme sistemi, herhangi bir 
olumsuzluk durumunda ilgili ekipleri 
hızla bilgilendirerek müdahale süresini 
minimuma indiriyor. (AA)

ABD Başkanı Donald Trump, “ABD’de 
üretilmeyen tüm otomobillere” yüzde 

25 gümrük vergisi uygulanacağını açıkladı. 
Beyaz Saray’da düzenlenen törende Trump, 
bu adımın yerli üretimi artırmayı amaçladı-
ğını belirtti. Otomobil tarifeleri 2 Nisan’da 

yürürlüğe girecek.  Trump, Amerikan yapımı 
araçların gümrük vergisinden muaf olacağı-
nı ve bu adımın otomotiv sektöründe büyük 
bir büyümeye yol açacağını söyledi. Ayrıca 
ilaçlar ve kereste gibi sektörlere de benzer 
tarifelerin uygulanacağını ifade etti.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen, 

ABD’nin otomobil ithalatına yönelik 
yüzde 25 gümrük vergisi kararına derin 
üzüntü duyduklarını belirtti. Leyen, 
bu kararın ABD ve AB ekonomileri için 
olumsuz etkiler yaratacağını söyledi. 
Alman Otomobilciler Birliği (VDA) ABD 
otomobil ithalatına getirdiği yüzde 
25’lik yeni gümrük vergisinin ekonomik 
sonuçları konusunda uyarıda bulu-
narak, bu konu için derhâl müzakere 
çağrısında bulundu. (AA)
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U   

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANI 
ABDULKADIR URALOĞLU, YA-

PAY ZEKÂ DESTEKLI OTOMATIK 
TREN MUAYENE SISTEMLERI 

SAYESINDE, DEMIR YOLUNDAKI 
OLASI ARIZALARIN DAHA 

OLUŞMADAN TESPIT EDILIP 
ÖNLENDIĞINI VE BAKIM SÜREÇ-

LERININ DAHA VERIMLI HÂLE 
GETIRILDIĞINI AÇIKLADI.

OTOMATIK SISTEMLER 
VE ENERJI VERIMLILIĞI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
ilerleyen yıllarda otonom trenler ve yapay zekâ 

tabanlı sinyalizasyon sistemlerinin yaygınlaşacağını 
da sözlerine ekledi. Ayrıca, yapay zekâ destekli enerji 

yönetim sistemleri sayesinde, trenlerin en düşük 
enerji tüketimiyle maksimum verimlilik sağlanacağı, 
bunun da hem işletme maliyetlerini düşüreceği hem 

de karbon emisyonlarını azaltacağı ifade edildi. 
Bakan Uraloğlu, akıllı asistanlar ve chatbot’ların, 

yolcuların ihtiyaçlarını analiz ederek en uygun seya-
hat planlarını sunacağını ve dijitalleşme sayesinde 

yolcu konforunun artırılacağını söyledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye’nin dijital ticaretini 

dönüştürmeyi amaçlayan e-Ko-
lay İhracat Platformu’nu tanıttı. 
Platform, firmaların e-ihracat 
süreçlerini dijitalleştirerek iş gücü 
ve zaman tasarrufu sağlamayı 
hedefliyor. Türkiye’nin elektronik 
ticaret hacmine katkı sunan E-KİP, 
girişimcilere ihracat süreçlerini 
verimli yönetme imkânı tanıyor. 
2020’den beri hizmet veren Kolay 
İhracat Platformu, e-ihracat hak-
kında kapsamlı bilgi sunarak, üc-
retsiz dijital danışmanlık sağlıyor. 

Bakan Bolat, E-KİP’in 22 Ağustos 
2024’te tamamlanan ilk fazının 
ardından, 12 modülle kullanıcıların 
hizmetine sunulduğunu duyurdu. 
Platformda “Akıllı e-İhracat Robo-
tu” ve “Uzman Zekâ” gibi modüller, 
ihracatçılara hedef pazar analizi 
ve anlık destek sağlıyor. Platform, 
Türkiye’deki her vatandaşın ücret-
siz erişebileceği bir sistem olarak 
tasarlandı. Bolat, e-KİP’in küçük 
firmaların e-ihracata başlamasına 
yardımcı olacağını ve Türkiye’nin 
dijital dönüşüm sürecine önemli 
katkı sunacağını söyledi. (AA)

Türkiye’nin şubat ayı dış ticaret verileri açıklandı. 
İhracat, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,6 

azalarak 20 milyar 761 milyon dolar, ithalat ise yüzde 2,4 
artarak 28 milyar 533 milyon dolar oldu. Dış ticaret açığı 7 
milyar 771 milyon dolara yükseldi. Şubat ayında ihracatın 
ithalatı karşılama oranı yüzde 72,8’e geriledi. Ocak-şubat 
dönemi verilerine göre, ihracat yüzde 2 artarak 41 milyar 
921 milyon dolara ulaşırken, ithalat yüzde 5,9 artarak 
57 milyar 235 milyon dolar oldu. Dış ticaret açığı ise 15 
milyar 314 milyon dolara yükseldi.  Ayrıca Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, ihracatın sanayi üretimini ve istihdamı 
desteklediğini belirtti. Bolat, “İhracat performansımız, 
işsizliği azaltarak ekonomik büyümeye katkı sağlıyor. 
Ticaret diplomasisi ve ihracata yönelik desteklerle 
ekonomimizi daha da güçlendireceğiz” dedi. (AA)

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu 
(BDDK), 21 Mart haftasına ait verileri açıkladı. 

Buna göre, Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat ve Katılma 
Hesapları (KKM), geçen hafta 19 milyar 813 milyon lira 
azalarak 779 milyar 4 milyon liraya düştü. Bankacılık 
sektörünün toplam kredi hacmi, 240 milyar 429 milyon 
lira artışla 17 trilyon 491 milyar 616 milyon liraya 
yükseldi. Tüketici kredileri ise 2 trilyon 160 milyar 628 
milyon liraya çıktı. Bankaların toplam mevduatı ise 608 
milyar 41 milyon lira artarak 21 trilyon 931 milyar 558 
milyon lira oldu. TL cinsi mevduatlar yüzde 0,3 artarken, 
yabancı para mevduatlarındaki artış ise yüzde 7,3 oldu. 
KKM büyüklüğü, toplam mevduatın yüzde 3,71’ine 
gerilerken, yasal öz kaynaklar 1 milyar 774 milyon lira 
artarak 3 trilyon 742 milyar 648 milyon liraya ulaştı.
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Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), özel okullarda yemek, kıyafet, kırtasiye gibi hiz-
metler için velilerce yapılacak ödemelerin yakın takibe alındığını duyurdu. 

İ

Kapatılan otelde facia: 

ÖZEL OKULLAR MEB'IN YAKIN TAKIBINDE

Türk İşbirliği ve Koordi-
nasyon Ajansı Başkan-

lığı (TİKA) dünyanın dört bir 
yanında ramazan yardımla-
rına devam ediyor. TİKA'dan 
yapılan açıklamaya göre, 
ramazan ayı boyunca yardım 
programları gerçekleştiren 
TİKA, Bangladeş'te ihtiyaç 
sahibi ailelere 3 bin 500 gıda 
kolisi dağıttı. Yardımlar, dar 
gelirli aileler, yetimhane-
lerdeki öğrenciler, engelliler 
ve Arakanlı Müslümanlara 
yönelik yapıldı. 

TİKA, ramazan ayı bo-
yunca ayrıca Myanmar'daki 
iç savaş ve şiddet eylemleri 
nedeniyle yerlerinden edilen 
ve Cox Bazar'daki kamplarda 
yaşayan sığınmacılara sıcak 
iftar yemeği dağıtımını bu 

sene de sürdürdü.
TİKA, Peru'da ihtiyaç 

sahiplerine gıda yardımı 
ulaştırdı. Başkent Lima'da 
bulunan Peru İslami Derneği 
ve Peru İslam Derneği'nde 
gerçekleştirilen dağıtımlarla, 
300 aileye gıda kolisi teslim 
edildi. TİKA, ramazanın bere-
ketini Uganda'da da paylaşır-
ken Moğolistan'da psikolojik 
danışmanlık hizmetlerine 
erişimi artırmak amacıyla 
önemli bir projeyi hayata ge-
çirdi. TİKA ayrıca Afganistan 
Kuzey Vilayetleri Çalışma ve 
Sosyal İşleri Müdürlükleri iş 
birliği ile kız ve erkek yetim-
hanelerindeki çocuklar için 
iftar programı düzenledi ve 
çocuklara bayramlık hediye-
ler dağıttı.

Dünyanın dört bir yanına 
RAMAZAN YARDIMI

Uludağ'da iş-
letme belgesi 
olmadığı için 
kapatılan otelde 
çıkan yangında 
milli kayakçı 
Berkin Usta 
ve eski milli 
kayakçı babası 
Yahya Usta, ha-
yatını kaybetti. 

Son yüzyılda vasat bu-
lan ve küresel anlamda 
etkili olan gelişmeler, 
tüm dünyadaki denge-

lerin yeniden oluşacağını işa-
ret ederken gelinen aşamada 
bu durum kendini daha da 
açık etmiş, önümüzdeki yüz-
yılda yeni dengelerle beraber 
yeni bir küresel nizamın tesis 
olacağı daha iyi anlaşılır hale 
gelmiştir. Giderek ivmelenen 
değişim ve dönüşüm süreci 
hemen her mecrada kendini 
gösterirken basın, yayın ve 
medya alanında da bu süreci 
okuyabilmek mümkündür.

20 Ocak 2025 tarihinde Do-
nald Trump’ın ABD’de resmi 
olarak başkanlık koltuğunu 
devralmasıyla beraber hem 
ülkenin kendi iç dinamikleri 
hem de küresel anlamda nasıl 
bir politika izleneceği uzunca 
bir süre gündemde kalmıştı. 
Son dönemlerde “ABD’nin 
bir siyasi hizalanma dönemi” 
içerisinde olduğu yine ABD’li 
bazı isimlerce dile getirilir 
olmuştur. Bu hizalanma pek 
çok alanı kapsarken özel-
likle de hem ABD medyası 
hem de küresel medyayı da 
kapsayacak olan gelişmeler 
dikkatlerden kaçmamaktadır. 
Konuyla alakalı olarak ABD 
Başkanı Trump’ın kararıyla 
Elon Musk’ın başında bulun-
duğu Hükümet Verimliliği De-
partmanı (DOGE) tarafından 

ABD Uluslararası Kalkınma 
Ajansının (USAID) kapatılma-
sına karar verilmesi oldukça 
dikkat çekmektedir.

Sınır Tanımayan Gazeteci-
ler’in (RSF) iddialarına göre; 
USAID tarafından 2023 yılında 
otuzdan fazla ülkede 6 bin 
200 gazeteci, 707 medya ku-
ruluşu ve medya alanından 
279 sivil toplum kuruluşuna 
fon sağlanırken, 2025 yılı için 
ayrılan fon miktarı 268,4 mil-
yon dolardır. Ülkemizde de 
bazı haber siteleri ile vakıf ve 
dernek çatısı altında beşinci 
kol faaliyetleri yürüten yapı-
lanmalar da ABD’nin bu fon-
larından beslenmekteydi.  

Bu kapsamdaki iddialar-
da; Türk Amerikan Derneği, 
Hrant Dink Vakfı, Medyas-
cope, Bianet, 140Journos, 
P24, İstanbul Kültür ve Sanat 
Vakfı, Mezopotamya Vakfı, 
Serbestiyet haber sitesi, Top-
lum Gönüllüleri Vakfı, Türkiye 
Eğitim Gönüllüleri Vakfı, İnsan 
Hakları Derneği, Gazete Duvar 
ve T24’ün de ABD fonlarıyla 
beslendiği gündeme gelmiştir.

İsmini zikretmiş 
olduğum bu oluşumların 
gerek haber politikaları 
gerekse de yaptıkları 
faaliyetlere bakıldığında 
amaç ve kapsamlarının 
esasında ne olduğu daha iyi 
anlaşılabilmektedir. USAID’in 
faaliyetlerinin askıya alınması 
da en çok yine bunları zora 
sokacaktır.

Bugünlerde hem şahsı için 
hem de medya faaliyetlerinin 
devamı adına her kim para 
talebinde bulunuyorsa bilin-
melidir ki ABD için çalışmıştır. 
Aynı zamanda bu isimler be-
şinci kol faaliyetlerinin de ana 
unsurlarıdır.

KENDİ KENDİLERİNİ 
ELE VERİYORLAR

UFUK AKAY

Bolu Kartalkaya Kayak 
Merkezi'nde 78 kişinin 

yaşamını yitirdiği yangına 
ilişkin, Grand Kartal Otel'in 
sahibi Halit Ergül'ün eşi ve 2 
kızı tutuklandı. Bolu Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, 21 Ocak'ta 
Grand Kartal Otel'de çıkan 
yangına ilişkin yürütülen so-
ruşturma kapsamında bilirkişi 
raporunun tamamlanmasının 
ardından dün gözaltına alınan 
İl Özel İdaresi Ruhsat ve Denet-
leme Müdürü Yeliz Erdoğan'ın 
ardından 9 kişi hakkında daha 
yakalama kararı verildi. 

Savcılık sorguları sonrası 
nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
çıkarılan Emine Murtezaoğlu 
Ergül ile kızları Elif Aras ve 
Ceyda Hacıbekiroğlu tutuk-
landı. Şüphelilerden mimar 
Mustafa Selman Çelen, inşaat 
mühendisi İsmail Haluk İnceler 
ile iş sağlığı ve güvenliği 
uzmanı Ece Kayacan savcılık 
sorgularının ardından serbest 
bırakılırken, diğer zanlıların 
işlemleri sürüyor.

Halit Ergül'ün 
eşi ve 2 kızı 
tutuklandı

 T.C. BİLECİK (SULH 
HUKUK MAH.) 

TASFİYE MEMURLUĞU
2023/8 TEREKE SATIŞ 

TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE 
GÖRE TASFİYESİNDETASFİYENİN 
TATİLİ İLANI Bilecik Sulh Hukuk 
Mahkemesi’nin 2022/26 Tereke Esas 
2023/9 sayılı sayılıTerekenin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar MİRAS BIRAKAN: CEMİL 
DEMİRCAN- 29332213094T.C Mehmet 
ve Nazmiye’den olma, 20/04/1947 
Saraydoğumlu, Yulaf Sok No:3/a 
KÜPLÜ KÖYÜ /BİLECİKadresinde 
ikamet eden ‘ Yukarıda belirtilen yazı ile 
tasfiye memuru olarak görevlendirilmem 
üzerine karar memurluğumuzun 
yakarıdaki sırasına kaydedilmiş ve 
tasfiye işlemlerine başlanmıştır . Miras 
bırakanın tüm araştırmalara rağmen 
menkul veyagayrimenkul malı ile 
3. Şahıslardaki hak ve alacaklarına 
rastlanamamış hiçbir mal varlığının 
bulunmadığı tespit edilmiştir . İİK nun 
217maddesi gereğince miras bırakanın 
hiçbir mal varlığına rastlanamadığından 
terekenin iflas hükümlerine 
göretasfiyesinin tatiline karar verilmiştir. 
İşbu ilanın yayın tarihinden itibaren 
30 gün içinde alacaklılardan birisinin 
tasfiye giderlerini peşin yatırmak 
kaydıyla terekenin iflas hükümlerine 
göre tasfiyesinin basit usulde devam 
ettirilmesini talep edebilir. Süresi içinde 
böyle bir talepte bulunulmadığı takdirde 
terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesinin alacakları hakkında sıra 
cetveli yapılmaksızın ve alacaklılara 
aciz belgesi verilmeksizin İİK nun254 
maddesi gereğince kapatılması için 
Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat 
edileceği ilan olunur 24/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198146

 T.C. İSTANBUL 7. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2021/983 
Esas Konu : ilan h.k 2. İLAN
Davacı Maliye Hazinesi vekili 

tarafından verilen dilekçesi ile 
mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle;

Trabzon ili, Maçka ilçesi, Akarsu 
Mahallesi/Köyü, Cilt No:5, Hane 
No:78 nüfusuna kayıtlı Yusuf ve 
Emine’den olma, 12/02/1957 doğumlu, 
22493644004 T.C. Kimlik No’lu Muris 
Yaman KARADENİZ’in 20/03/2020 
tarihinde bekar olarak ölmüş olup, 
anne, baba kardeş kayıtlarına 
ulaşılamadığından başka da mirasçısı 
olmadığından (yasal mirasçıları tespit 
edilememiş);

Muris YAMAN KARADENİZ’ın 
mirasçıları var ise; TMK 594.Maddesi 
gereğince 1’er ay ara ile 2 defa ilan 
yapılmasına, son ilan tarihinden 
itibaren en geç bir (1) yıl içerisinde 
Mahkememizin 2021/983 Esas sayılı 
dosyasına müracaat etmeleri; aksi 
takdirde dosyadaki mevcut delillere ve 
nüfus kayıtlarına göre karar verileceği 
ve TMK 594/2 maddesi hususu uyarınca 
İLANEN tebliğ olunur. 25/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198700

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 40. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/144 Esas24.03.2025 

Konu : Gaiplik İlanı Mahkememizde 
görülmekte olan Gaipliğe Karar 
Verilmesi davası nedeniyle;

Isparta ili, Yalvaç ilçesi, Sücüllü 
Mahalle/Köyü, Cilt no: 53, Hane no: 378, 
Bsn no:47’de nüfusa kayıtlı, Süleyman 
ve Emine evladı, 10/04/1986 doğumlu, 
22178100382 T.C. Kimlik numaralı 
MUSTAFA KORAŞ’ın hayatta olduğuna 
dair bir emare elde edilemediğinden 
davacı tarafından gaiplik kararı 
verilmesi talep edilmiş olmakla, 
Medeni Kanun 33. Maddesi gereğince 
MUSTAFA KORAŞ’ı tanıyan ve adresini 
bilen kimseler var ise 6 ay içinde 
mahkememizin 2025/144 Esas sayılı 
dosyasına bilgi vermeleri ve kendisi 
hayatta ise mahkememize başvurması 
hususu ilan olunur. 24.03.2025

GAİP TC KİMLİK NO : 22178100382
ADI SOYADI : MUSTAFA KORAŞ
BABA ADI : SÜLEYMAN
ANA ADI : EMİNE
DOĞUM TARİHİ : 10/04/1986
DOĞUM YERİ : YALVAÇ
İKAMETGAH ADRESİ : ESATPAŞA

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198429

Çanakkale Belediyesi 
Altın Yıllar Yaşam Mer-

kezi'nde açılan akıllı telefon 
ve bilgisayar atölyeleri, 65 
yaş üstü bireylerin dijital 
okuryazarlık becerilerini 
geliştirmelerine destek 
oluyor. Belediyenin Sosyal 
Destek Hizmetleri Müdür-
lüğüne bağlı hizmet veren 
ve 65 yaş üzeri bireylerin 

sosyal hayata daha aktif 
katılmalarını hedefleyen 
Altın Yıllar Yaşam Mer-
kezi, dijitalleşme sürecine 
doğrudan dâhil olmamış 
nesillerin değişime ayak 
uydurması için telefon ve 
bilgisayar atölyelerini kur-
du. Yaklaşık 120 kursiyerin 
katıldığı atölyelerde yaşlı 
bireyler, WhatsApp kul-

lanmayı, görüntülü arama 
yapmayı, Merkezi Hekim 
Randevu Sistemi'nden ran-
devu almayı, e-Nabız'dan 
rapor sürelerine bakmayı, 
e-Devlet'e girmeyi, şehir 
içi ulaşım bilgilerini kontrol 
etmeyi hatta yapay zekâ 
destekli uygulamaları 
nasıl kullanabileceklerini 
öğreniyor.

2 ÖLÜ
ki cana mal 

olan yangında, 
otel yönetimi 
eksiklerin 1 

hafta içerisinde giderildiği-
ni iddia etse de yapılan ilk 
incelemede otelin yangın 
alarmının çalışmadığı, 
yangın söndürme sprinter 
sisteminin devreye girme-
diği ortaya çıktı.

Uludağ'da alevlere 
teslim olan Kervansaray 
Otel'de milli kayakçı Berkin 
Usta ve Türkiye Kayak ve 
Snowboard Öğretmen-
leri Derneği Başkanı olan 
babası Yahya Usta hayatını 
kaybederken, anne Fikriye 
Usta ise bilinci kapalı ola-
rak Yüksek İhtisas Eğitim 
Araştırma Hastanesine 
sevk edilerek ileri seviye 
yoğun bakım servisine 
yatırıldı. Zemin üzerine 8 
kat olarak inşa edilen, 153 
odası bulunan ve 356 yatak 
kapasiteli otelde, yangı-
nın ilk incelemelere göre 
yanık bırakılan şömineden 
çıktığı, alev kaynağının şö-
mine olduğu, herhangi bir 
elektrik kontağına rastla-
nılmadığı belirtildi. Yangı-
nın çıkış anından 3 dakika 
sonra Uludağ Oteller 
Bölgesindeki istasyondan 
otelin bulunduğu noktaya 
ulaşan 3 adet itfaiye aracı-
nın söndürme çalışmaları-
na başladığı, gelen takviye 
ekiplerle birlikte yangının 
45 dakika içerisinde tama-
men kontrol altına alınıp 
soğutma çalışmalarına 
başlandığı belirtildi.

Ayrıca otelin kayak 

odasının yanı sıra telesiyej 
ve otelden yaklaşık 200 
metre rakımda telesiyej ile 
çıkılan "kartal yuvası" ka-
fenin işletmeciliğini yapan 
Yahya Usta ile milli kayakçı 
oğlu Berkin Usta'nın yangın 
sırasında otelin 5. katında 
oldukları, yangının dışarı-
dan fark edilmesi üzerine 
Yahya Usta'nın kendisine 
cep telefonu ile ulaşıp haber 
veren güvenlik güçlerine 
son olarak yangın mer-
divenini aradığını ancak 
bulamadığını söylediği 
öğrenildi.

Türkiye'yi 
temsil etmişti
Milli sporcu Berkin Usta, 

2017 Avrupa Gençlik Olim-
pik Kış Festivali'nde (EYOF 
2017) erkekler Alp disiplini 
büyük slalom yarışında 
2.17.56'lık derecesiyle 21'inci 
olarak Türkiye adına en 
iyi dereceyi elde etmişti. 
2021'de ise Kayak Alp Disip-
lini FIS Anadolu Kupası'nda 
gümüş madalya kazanan 
Usta, Türkiye'yi 2022 Pekin 
Kış Olimpiyat Oyunları'nda 
temsil eden 7 sporcudan 
biriydi.

YAHYA USTA

Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, yeni mevzu-

at gereği "ücret tespiti" kap-
samına alınan bu hizmetler 
için ödemelerin okulun 
kurumsal hesabına yatı-
rılmasının zorunlu olduğu, 
anlaşmaların üçüncü şahıs-
larla değil, kurum yöneti-
miyle yürütülmesi gerektiği 
vurgulandı. Yönetmelik'in 

53. maddesine "ücret 
tespiti" başlığıyla 
eklenen yeni hü-
kümle birlikte özel 
okullarda hizmet 
alımı veya benzeri 
yöntemlerle sunu-
lan tüm hizmetlerin 
"ücret tespiti" kapsamına 
alındığının altı çizilen açık-
lamada, Yönetmelik'iin 55. 

maddesine göre özel 
okulların eğitim 
ücretiyle birlikte 
"diğer hizmetler" 
karşılığında aldığı 
ücretlerin kurum 

adına açılan banka 
hesap numarasına 

yatırılmasının zorunlu 
hâle getirildiği aktarıldı. 

Açıklamada, özel 

okulların "hizmet alımı" 
yöntemiyle de olsa sun-
dukları tüm hizmetler için 
mevzuata uygun şekilde 
ücret belirlemesi gerektiği, 
bu ücretlerin belirlenen 
süreler içinde ilan edilerek 
veliyle yapılan kayıt sözleş-
melerinde belirtilmesinin 
zorunlu olduğu ifade edildi.

Özel okullarda yalnızca 

MEB onaylı ders kitaplarının 
okutulmasının esas olduğu 
hatırlatılan açıklamada, an-
cak ders kitaplarının yanı sıra 
isteğe bağlı olmak kaydıyla 
yardımcı eğitim materyalle-
rinin kullanımı durumunda 
da Yönetmelik hükümlerine 
uygun şekilde ücret belirlen-
mesi ve ilan edilmesi gerekti-
ği kaydedildi.

Yaşlılardan akıllı telefon derslerine yoğun ilgi
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'Uluslararası 
Sıfır Atık Günü' 

kutlanacak
B

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın hima-
yelerinde başlatılan Sıfır Atık Hareketi, "Uluslararası Sıfır Atık Günü" 

etkinlikleriyle 81 ilde ve yurt dışı temsilciliklerinde kutlanacak. 

Büyük Aile 
Platformu'ndan 
imza kampanyası

Büyük Aile Platformu 
(BAP) Afyonkarahisar 

Şubesi, ulusal televizyon ka-
nallarında yayınlanan gündüz 
kuşağı programlarının toplum 
üzerindeki olumsuz etkilerine 
yönelik başlatılan kampanya 
kapsamında imza toplama-
ya başladı. İmaret Camii'nde 
sivil toplum kuruluşları (STK) 
olarak iftar yemeği organi-
zasyonu gerçekleştirildi. Daha 
sonra Büyük Aile Platformu 
standının açılışı ve imza 
kampanyası başlatıldı. Burada 
konuşan Vali Kübra Güran 
Yiğitbaşı, ramazan-ı şerifin 
manevi atmosferini, güzelli-
ğini, huzurunu yaşayabilece-
ğimiz böylesine atmosferlere 
ihtiyacımız olduğunu söyledi. 

Sandıklardan istediği 
sonucu alamayan CHP 
iktidar yüzü görebil-
mek için çözümü ya 

darbelerde ya sokaklarda ya da 
yabancı başkentlerde arama 
hastalığından bir türlü kurtula-
madı. Emperyalistler için kulla-
nışlı bir aparat, Türk ve Türkiye 
düşmanları için ise bulunmaz 
bir Hint kumaşı oldu.

CHP’nin ayakları bu toprak-
lara basmayı bir türlü becere-
medi. Atatürk’ün partisi olmak-
la övünenler onun emanetlerini 
yok pahasına çar çur etti. Bugün 
Atatürk’ün koltuğunda otur-
duğunu söyleyenler dışarıdan 
dilendikleri siyasi yardımlarla 
iktidara gelebileceğini düşündü.

CHP için Atatürk, Anıtkabir 
önünde fotoğraf çektirilecek bir 
objeden öteye geçmedi. Bir de 
portresi önünde poz verip Ata-
türk’ün iki cümle sözüyle kirli 
siyasetlerini aklayacakları bir 
maskeden öteye...

Atatürk CHP’nin tekelindey-
miş ya da sadece Atatürk’ün 
koltuğunda bir CHP’li oturabi-
lirmiş gibi garip bir paranoyaya 
sığınarak her seçim CHP seç-
meninin duyguları sömürüldü.

Bugün Atatürk’ün koltuğun-
da oturan sadece CHP Genel 
Başkanı mı? Atatürk sadece 
CHP’yi mi kurdu ve yönetti?

Türkiye Cumhuriyetinin ilk 
Cumhurbaşkanı ve Başkomu-
tanı Atatürk’ün makamında 
bugün Cumhurbaşkanı ve 
Başkomutan Recep Tayyip Er-
doğan oturuyor. 

Anadolu Ajansı, Çocuk Esir-
geme Kurumu, Demiryolları 
ve Limanlar Genel Müdürlüğü, 
Devlet Hava Yolları, Devlet 
İstatistik Enstitüsü, Diyanet 
İşleri Başkanlığı, Elektrik İşleri 
Etüt İdaresi Genel Müdürlüğü, 
Etibank, İller Bankası, Maden 
Tetkik ve Arama Genel Müdür-
lüğü, Merkez Bankası, Türk Dil 
Kurumu, Türk Hava Kurumu, 
Türk Tarih Kurumu v.s gibi bir-
çok kurumu kuran ve yöneten 
Atatürk değil mi? CHP’nin Ge-
nel Başkanlığında oturan kişi 
Atatürk’ün koltuğunda oturu-
yor da bu makamlarda oturan 
kişiler Churchill’in koltuğunda 
mı oturuyor?

CHP’nin 7. ve 8. Genel Baş-
kanlarının Atatürk’ün koltu-
ğunda oturmakla övünmeleri 
takdir edilebilir ancak övün-
dükleri kadar da o koltuğun 
hakkını vermeleri gerekir. 
Mesela sırtlarını emperya-
lizme değil, gücünü aldıkları 

Türk milletine dayamayı de-
nemeliler. Atatürk’ün yaptığı 
gibi “vatan bir bütündür par-
çalanamaz” ilkesine bağlı kalıp 
“manda ve himayeyi reddet-
tiklerini” eylem ve söylemle-
riyle somutlaştırabilirler.

CHP bu ilkelerin aksine bölü-
cülüğü heveslendiren, emper-
yalist çevrelere “bizi kullanın” 
mesajı veren güdümlü bir parti 
görünümü veriyor. 

CHP’nin Genel Başkanı 
Özgür Özel çıkar amaçlı suç 
örgütü kurmak şüphesiyle 
tutuklanan İBB Başkanı Ek-
rem İmamoğlu ve örgüt üyesi 
oldukları gerekçesiyle tutuk-
lanan diğer isimler için Saraç-
hane’de insanları sokağa davet 
etti. Bu davet üzerine Türkiye 
karşıtlarının elini ovuşturaca-
ğı provokasyonlar meydana 
geldi. Özel, demokratik hakkını 
sokak terörü için kullandı. 

Kim için yaptı bunu? Yolsuz-
luk ve terör soruşturmasıyla 
yargılanan bir belediye başkanı 
için. Almanya, Fransa, Mısır zi-
yaretlerinde Türkiye’yi dışarıya 
şikâyet eden CHP’li bir belediye 
başkanı için.

Aynı şikâyetler CHP’nin 7. 
Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu tarafından da yapıldı. İngi-
liz The Economist dergisi, İngiliz 
The Times Gazetesi, Alman Die 
Zeit Gazetesi, Alman kanalı 
ARD TV’ye verdiği röportaj-
larda ve ABD gezisinde yaptığı 
ziyaretlerde Türkiye’yi şikâyet 
etmiş, Batı’ya ise “tam uyum” 
sözü verdi.

Hatırlarsınız… Joe Biden’ın 
ABD Başkan adaylığı kam-
panya döneminde muhalefete 
destek verip Erdoğan’ı sandıkta 
yenme stratejisine tek kelime 
cevap vermemişler, aradan 
aylar geçtikten sonra kamuoyu 
baskısıyla çekingen bir tavırla 
geçiştirmekle yetinmişlerdi.

Şimdi aynı tavrı Özgür Özel 
gösterdi.

Tutuklamaların içeriği ve 
dosyadaki tespit ve delillere va-
kıf olmadan Türkiye’yi dışarıya 
şikâyet etti. Şikâyet ettiği ilk kişi 
Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek oldu. CNN Interna-
tional’a verdiği röportajda “MA-
SAK, Mehmet Şimşek’e bağlıdır 
ve kurumunu bu darbeye alet 
etmiştir. Dünya bunu böyle ta-
nısın. Mehmet Şimşek’in gerçek 
yüzünü dünyaya göstermeyen 
namerttir” dedi. Daha sonra 
İngiliz BBC’ye verdiği röportajda 
İngiliz Başbakan Starmer’e, “İs-
tanbul›un Büyükşehir Belediye 
Başkanı›nı alıp hapse koyuyor-
lar ve İngiltere buna ses çıkar-
mıyor. Terk edilmişlik hissedi-
yoruz. Gerçekten çok kırgınız?” 
sözleriyle sitem etti.

Şimdi siz söyleyin.
Atatürk’ün koltuğunda bir 

CHP’li mi oturuyor yoksa bir İn-
giltere prensi mi?

İNGİLTERE PRENSİ

KADİR YILDIZ

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, "Aileyi korumak, ço-
cuklarımızın güvenli ortamda 
büyümelerini sağlamak stra-
tejik önceliklerimizden biridir" 
dedi. Çeşitli ziyaretlerde bulun-
mak üzere Kastamonu'ya giden 
Göktaş, Güldal Akşit Huzurevi 
Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi'nin açılışına katıldı. 

Bakan Göktaş, burada 
yaptığı konuşmada, çocuklara 
yönelik hizmetleri çeşitlendir-
diklerini belirterek, "Onların 
mutlu bir hayat sürmesi için 
elimizden gelen bütün çalışma-
ları gerçekleştiriyoruz. Aileyi 
korumak, çocuklarımızın 
güvenli ortamda büyümelerini 
sağlamak stratejik öncelik-

lerimizden biri. Koruyucu aile 
olarak sizler de çok güzel bir 
hizmet sunuyorsunuz" diye 
konuştu. 

Koruyucu aile modeli hak-
kında bilgi veren Göktaş, "Ko-
ruyucu aile modelimizi 2012 
yılında saygıdeğer Hanımefendi 
Emine Erdoğan'ın himayelerin-
de Gönül Elçileri kapsamında 
sürdürüyoruz. Türkiye gene-
linde 8 bin 791 koruyucu aile 
yanında 10 bin 504 çocuğumuz 
himayede. Kastamonu'da ise 
58 koruyucu ailemizin yanında 
66 çocuğumuz büyüyor. Bu 
emeğiniz, kol kanat gerdiği-
niz yarınlarımız için hepinize 
teşekkür etmek istiyorum. 
Çocuklarımızın aile yanında 
büyümesi çok kıymetli" dedi.

Göktaş: Aileyi korumak 
stratejik önceliğimizdir

BAKIRKÖY 8. SULH HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI DAVET İLANI
DOSYA NO : 2023/5 Tereke
MURİS : AHMET NÜFER(T.C:37867237508)
Edirne İli, Edirne Merkez İlçesi, Bosna Mahallesi/Köyü, 23 Cilt, 186 Hane Numara 

sırasında nüfusa kayıtlı, Melahat veMehmet’ten olma, son yerleşim yeri ise Kemer 
Mahallesi, 930. Sokak, No:7 İç Kapı No:5 Esenler / İstanbul olan, 17.04.2021 
tarihinde vefat edenAHMET NÜFER(T.C:37867237508) terekesinin en yakın yasal 
mirasçıları tarafından reddedilmiş olduğundan tereke tasfiye memuru Av. Utku 
Keleşoğlu tarafından defteri tutulan malların bedellerinin tasfiye giderlerini ancak 
karşılayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanmasına karar verilmiştir. 
Bu nedenle alacaklıların bu ilanın askı tarihinden itibaren bir ay içinde 29.11.2023 
tarihi itibariyle muristen olan alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde 
alacaklılardan birinin 10.000.00 TL giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi 
şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK.’nun 218 - 220. Maddeleri gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198152

T.C. İSTANBUL 3. İFLAS DAİRESİ
2025/2 İFLAS
İFLASIN AÇILMASI VE BASİT TASFİYE İLANI
İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğünün 470104-5 sicil nosuda kayıtlı Mersis No: 

0503090040700001, Vergi: 5030900407 no, Göktürk Merkez Mah. Panayır Çayırı 
Cad. Göktürk Suit sitesi N.1A Eyüpsultan/ İSTANBUL adresinde kayıtlı KARABIYIK 
MADEN ANONİM ŞİRKETİ’nin İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/465 
Esas sayılı dosyasından 21/03/2025 günü saat:15:43 itibaren İFLASI’nın açılmasına 
karar verilmiştir. İflas tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün yukarıda numarası yazılı 
dosyasından başlanmıştır.

İİK.’nun 166. Maddesi gereğince bilgi edinilmesi,
Ayrıca mahkemece İflas tasfiyesinin İİK’nın 308/2 maddesi uyarınca basit usulde 

yapılmasına karar verilmiş olması nedeniyle müflis şirket hakkında tasfiye işlemleri 
İİK. Nun 218. Maddesi gereğince BASİT TASFİYE olarak yürütülecektir.

Bu sebeple alacaklıların, ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek 
sureti (Yön. Md. 57) ile tasfiyenin adi şekilde (Md.219) yapılmasını isteyebileceği,

İİK.nun 218. maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur. 26/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2197991

T.C. MİDYAT 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/469 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : Mardin ili, Midyat ilçesi
MEVKİİ : ulucami mahallesi mevki
PAFTA NO : - ADA NO : 563 - PARSEL NO : 20
VASFI : - YÜZÖLÇÜMÜ :
MALİKİN ADI VE SOYADI : Fatımi ALTUNKAYNAK mirasçıları; Zekiye 

ALTUNKAYNAK, Mehmet Selim ALTUNKAYNAK, Mehmet Veysi ALTUNKAYNAK 
ve Mehmet Masum ALTUNKAYNAK

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : Kültür ve Turizm Bakanlığı
KAMULAŞTIRMANIN VE BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 

taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2024/469 Esas Esas sayısında dava açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
03/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2195846

 T.C. BURSA
İFLAS DAİRESİ

2023/21 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Recep 

Güzeldağ Tekstil Gıda İnşaat Petrol 
Ürünleri Likit Petrol Gazı (Lpg) Sanayi 
Ve Ticaret Limited Şirketi

Ticaret Sicil No : 
74418 V.K.No:7340650134 Yukarıda 

vergi ve sicil numaraları yazılı müflis 
hakkında Bursa 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 07/06/2017 tarih ve 
2017/431 esas ve 2017/678 sayılı 
kararıyla evvelce verilen iflas kararının 
yine aynı mahkemenin 04/03/2025 tarih 
2025/257 Esas 2025/244 Kararıyla 
İİK.nun 254. Maddesi gereğince 
KAPATILMASINA, karar verilmiştir. 
İİK.nun 166. maddesi gereğince bilgi 
edinilmesi tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198443

M Genel Kurulunda 14 
Aralık 2022'de Türki-

ye'nin ana sunuculuğun-
da, 105 ülkenin de ortak 

sunucu olduğu "sıfır atık" kararı 
oylamayla kabul edildi ve 30 Mart 
"Uluslararası Sıfır Atık Günü" ilan 
edildi. Bakanlık koordinesinde 7 
yıldır yürütülen proje kapsamında, 
bu sene 30 Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü'nde "Elimizde Yeterince 
Var" sloganıyla farkındalık oluştu-
rulacak. Bu kapsamda, Çevre Yö-
netimi Genel Müdürlüğü imzasıyla 
81 il taşra teşkilatlarına ve yurt dışı 
temsilciliklerine, Uluslararası Sıfır 
Atık Günü etkinlikleriyle ilgili yazı 
gönderildi ve bu yıl "Moda ve Teks-
tilde Sıfır Atığa Doğru" temasıyla 
etkinlikler düzenlenmesi istendi. 

Birleşmiş Milletler (BM) Sıfır Atık 
Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Danış-
ma Kurulu Başkanı Emine Erdoğan, 
BM'nin 30 Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü özel etkinliğinde ko-
nuşma yapmak üzere gittiği New 
York'ta, "Sıfır Atık Enstelasyon  
Sergisi"ni ziyaret etti. Emine Er-
doğan'ın BM binasının bahçesinde 
"Sıfır Atık Vakfı", BM Habitat ve  
BM Çevre Programı (UNEP) iş birliği 
ile düzenlenen sergi ziyaretine, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, BM En 
Az Gelişmiş Ülkeler, Denize Erişimi 
Olmayan Gelişmekte olan Ülkeler 
ve Küçük Ada Ülkeleri Ofisi Yüksek 
Temsilcisi Rabab Fatima, BM Genel 
Sekreter Yardımcısı Ligia Noronha, 
Sıfır Atık Danışma Kurulu üyeleri, 
modacılar ve diplomatik misyonla-
rın temsilcileri eşlik etti.

Okul öncesi, ilköğretim ve ortaöğretim okulla-
rındaki yaklaşık 20 milyon öğrenci, 31 Mart-4 

Nisan'da 2024-2025 eğitim öğretim yılındaki ikinci ara 
tatilini yapacak. 

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve orta-
öğretim kurumlarındaki öğrenciler, bu eğitim öğretim 
yılının ilk ara tatilini 11-15 Kasım 2024'te yaptı. Ara 
tatilin ardından yarıyıl tatili de 20 Ocak Pazartesi günü 
başladı ve 31 Ocak Cuma günü sona erdi. İkinci döne-
min 3 Şubat'ta başlamasının ardından ikinci ara tatil 31 
Mart Pazartesi günü başlayacak ve 4 Nisan Cuma günü 
sona erecek. Öğrenciler, ara tatil öncesi son derslerine 
bugün girecek. 9 Eylül 2024'te başlayan 2024-2025 
eğitim öğretim dönemi, 20 Haziran'da sona erecek.

Ara tatil için son ders 
zili bugün çalacak

Araç şarj soket sayısı yüzde 4,2 arttı
Elektrikli araç şarj soket sayısı şubatta önceki 
aya göre yüzde 4,2 artarak 28 bin 79'a yükseldi. 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) 
şubata ilişkin "Şarj Hizmeti Piyasası Aylık İsta-
tistikleri" raporuna göre, şarj istasyonları toplam 
kurulu gücü, şubatta önceki aya göre yüzde 8,4 
artışla 1966 megavat oldu. Şubatta toplam soket 
sayısı önceki aya göre yüzde 4,2 artışla 28 bin 79'a 
çıktı. Bu rakam, ocakta 26 bin 941 olarak kayıtlara 
geçmişti. Öte yandan, ocakta 198 bin 2 olan elekt-
rikli araç sayısı şubatta 207 bin 989'a ulaştı.
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Milliyetçi 
Hareket Partisi 
(MHP) Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin 
sağlık  
durumuyla 
ilgili merak 
edilen sorular 
yanıt buldu. 
Genel Başkan 
Yardımcısı  
İsmail  
Özdemir,  
MHP Lideri 
Devlet 
Bahçeli’nin 
bayram sonrası 
mesaisine 
başlayacağını 
söyledi.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özdemir, 

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin bayram sonrası 

mesaisine başlayacağını 
söyledi. Kalp kapakçığı 
ameliyatı geçiren MHP 
Lideri Devlet Bah-
çeli’nin, doktorların 
ısrarı üzerine tedavi 
sürecini gözlerden 
uzak, dinlenerek 
geçirmesi bazılarını 
rahatsız etti. MHP 
Lideri Bahçeli’nin 

sağlığı üzerinden de-
zenformasyon içerikli 

yalan haber yapanlar 
bir kez daha ifşa oldular. 

MHP’den onlarca açıklama 
yapılmasına rağmen içlerin-
deki kötülüğü dışa vurmak-
tan çekinmeyen muhalefetin 

vicdansızlığı, MHP Genel 
Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir’in açıklamasıyla 
yerle bir oldu. TV100 ana 
haber ve program sunucusu 
Kübra Par’a, MHP Lideri Bah-
çeli’nin durumu hakkında 
bilgi paylaşan Genel Başkan 
Yardımcısı Özdemir, “Bayram 
sonrası Genel Başkanımız 
inşallah mesaisine başla-
yacaktır” açıklaması yaptı. 
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
14 Şubat’ta taburcu olmuştu. 
O tarihten bu yana kamuo-
yuna herhangi bir görüntü 
vermeyen MHP Lideri Bah-
çeli’nin, istirahat ettiği süre 
içinde kendisiyle görüşmek 
isteyen bazı gazetecileri ara-
yarak, telefonla görüşmeler 
gerçekleştirdiği kamuoyuna 
yansımıştı. İyileşme sürecini 

evinde geçiren Bahçeli’nin 
sağlık durumuna ilişkin parti 
kaynakları zaman zaman 
açıklamalarda bulunarak, 
Genel Başkanlarının istirahat 

ettiğini ve sağlık durumu-
nun iyi olduğunu bildirmişti. 
Bahçeli’nin bayram sonra-
sı mesaisine başlayacağı 
belirtildi.

MHP LIDERI BAHÇELI 
MESAISINE BAŞLIYOR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Cumhurbaşkanlığı Dolmabahçe 
Ofisi’nde yabancı basın mensup-
larıyla bir araya geldi. Bakan Tunç, 
toplantıda İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi ve İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ekrem İmamoğ-
lu’na yönelik başlatılan yolsuzluk 
ve terör soruşturmalarını anlattı. 

İki ayrı soruşturma
Yapılan basın açıklamasında 

Bakan Tunç, “Geçen hafta, bilin-
diği üzere İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından aralarında 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı’nın da bulunduğu, 106 
şüpheliyi kapsayan 2 ayrı soruş-
turma başlatılmıştır. Terör suçları 
soruşturma bürosu tarafından 
devam eden soruşturma kap-
samında; 7 şüpheli bulunmakta 
olup, bu kişiler hakkında terör 
örgütüne iştirak hâlinde yardım 
etme suçunu işledikleri iddiası yer 
almaktadır. Bu soruşturmada; 3 
şüpheli tutuklu, 1 şüpheli hakkın-
da adli kontrol kararı, 2 şüpheli 
hakkında da yakalama kararı 
verilmiş ve 1 şüpheli de gözaltında 
bulunmaktadır. Örgütlü suçlar 
soruşturma bürosunca yürütül-
mekte olan diğer soruşturmada 
ise, çıkar amaçlı suç örgütü kap-
samında, rüşvet, irtikap, ihaleye 
fesat karıştırma, nitelikli dolan-
dırıcılık, kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirme suçlarının 
işlendiği iddiası yer almaktadır. 
Bu soruşturma kapsamında da 48 
şüpheli tutuklanmıştır. Böylece 
her iki soruşturmada haklarında 
gözaltı kararı verilen 106 kişi-
den, 51’i tutuklanmış, 41 şüpheli 
hakkında adli kontrol kararı 
verilmiş, 14 şüphelinin ise yaka-
lama işlemleri devam etmektedir. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğının soruşturmaya ilişkin yaptığı 
açıklamadan anlaşılacağı üzere, 
soruşturma dosyaları içerisinde 

Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) raporları, vergi uzmanı 
incelemeleri, mülkiye müfettişleri 
tevdi raporu, tanık beyanları ile 
diğer delillerin mevcut olduğu be-
lirtilmektedir” ifadelerini kullandı. 

160. madde vurgusu
Soruşturmanın bağımsız adli 

makamlar tarafından yürütül-
düğünün altını çizen Bakan Tunç, 
“Şu hususun altını bir kez daha 
özellikle çizmek isterim. Soruş-
turma tamamen bağımsız adli 
makamlar tarafından yürütül-
mektedir. Söz konusu iddia-
lara vakıf olan soruşturma 
makamının, bu iddialara 
vakıf olduktan sonra 
bir soruşturma başlat-
maması düşünülemez. 
Nitekim, Ceza Muha-
kemesi Kanunu’muzun 
‘Bir suçun işlendiğini 
öğrenen Cumhuriyet 
savcısının görevi’ başlıklı 

160. maddesinde, Cumhuriyet 
savcısı, ihbar veya başka bir su-
retle bir suçun işlendiği izlenimini 
veren bir hâli öğrenir öğrenmez 
kamu davasını açmaya yer olup 
olmadığına karar vermek üzere 
hemen işin gerçeğini araştırmaya 
başlar. Cumhuriyet savcısı, maddi, 
gerçeğin araştırılması ve adil bir 
yargılamanın yapılabilmesi için 
emrindeki adli kolluk görevlileri 

marifetiyle, şüphelinin lehine ve 
aleyhine olan delilleri toplaya-
rak muhafaza altına almakla ve 
şüphelinin haklarını korumakla 
yükümlüdür. İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığı da kanunun bu 
amir hükmü doğrultusunda da 
görevini yapmakta olup, soruş-
turmayı tüm yönleriyle büyük bir 
hassasiyet ve titizlikle yürüt-
mektedir. Herkes bilmelidir ki, 
hukuk devletinde, suç işlendiğine 
dair bir iddia varsa, savunmanın 
yapılacağı yer sokaklar değil yar-
gı makamlarıdır. Suç işlendiğine 

dair bir delil varsa bununla ilgili 
olarak gerekli soruşturmanın 

yapılmamasını yetkili yargı 
makamlarından beklemek 
hukuk devleti ilkesiyle 
bağdaşmaz. Yargı huzu-
runda hesap vermek ve 
savunma yapmak herkes 
için bir haktır, aynı za-

manda bir zorunluluktur” 
diye konuştu.

Adalet Bakanı Tunç, “Soruşturma tamamen bağımsız adli 
makamlar tarafından yürütülmektedir. Hukuk devletin-
de, suç işlendiğine dair bir iddia varsa, savunmanın yapı-

lacağı yer sokaklar değil yargı makamlarıdır” dedi. 

Savunmanın Savunmanın 
yapılacağı yer yapılacağı yer 
sokaklar değil sokaklar değil 

Soruşturmalar üzerinden dezenformasyon yapılmasını, kamuoyunu yanıltmaya yönelik söylemlerde bulunulmasını doğru bulmadıklarını ifade eden Bakan Tunç, “Tarafsız 
ve bağımsız Türk yargısına güvenmek gerekmektedir. Yargının kendi içerisinde hak arama yolları sonuna kadar açıktır. Devam eden yargılama sürecinin soruşturma aşa-
masının tamamlanması herhangi bir müdahale veya spekülatif yorum yapılmadan herkes tarafından beklenmelidir. Yargılama süreçlerine müdahale, demokrasinin temel 
değerlerinden olan hukukun üstünlüğü ilkesine aykırıdır. Maalesef, uluslararası toplumda yapılan bazı son açıklamalarda bu temel ilkenin göz ardı edildiğini üzülerek gö-
rüyoruz. Türkiye’ye yönelik bu tür ön yargılı ve çifte standartlı tutumları kesinlikle reddediyoruz. Kaldı ki, bu açıklamaların yapıldığı ülkelerde, birçok siyasetçinin ve devlet 

yöneticisinin adli soruşturmalara ve kovuşturmalara tabi tutuldukları da bilinmektedir. Bu nedenle Avrupalı dostlarımızın bu konuda sağduyulu yaklaşım göstermeleri 
ülkemizin iç hukukuna saygının bir gereği olduğu gibi, devam eden soruşturmanın sonucunun sorumlu bir tavırla beklenmesi en büyük temennimizdir” dedi.

Türk yargısına güvenmek gerekiyor

ÖZGÜR ÖZEL 
İNGILIZLERDEN 

YARDIM DILENDI
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun yolsuz-
luk soruşturması kapsamında tutuklanma-
sının ardından CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, Türkiye’yi Batı medyasına şikâyet 

etti. Özel’in bu hamlesi tepki çekti. 
Türkiye’yi uluslararası basına şikâ-
yet eden CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in bu hamlesi 
büyük tepki çekti. CHP 
Genel Başkanı Özel, 
CNN International’a 
katılarak Batılı dost-
larına Türk yargısını 
hedef gösterdi. Özgür 
Özel, “Türkiye’de ada-
let yok ve adil değil. Aynı 
zamanda bağımsız da değil. 
Türkiye’de mahkemelerin bağımsız 
olduğunu söyleyemem” diyerek 
skandal sözlere imza attı. CNN 
International’ın ardından BBC’ye 
konuşan CHP’li Özel, bu sefer de 
İngiltere Başbakanı Starmer’a ses-
lenerek yardım istedi. Özgür Özel, 
BBC’deki özel röportajında şunları 

söyledi: “(İngiltere Başbakanı Star-
mer’ın) Nasıl bir gerekçesi 

var, nasıl bir sebebi 
var? Bütün Avrupa 
tepki gösteriyorken, 
İngiliz İşçi Parti-
si’nin, Starmer’ın bu 
konuda herhangi bir 
şey söylememesini 

gerçekten anlayamı-
yoruz. Terk edilmişlik 

hissediyoruz. İstanbul’un 
Büyükşehir Belediye Başkanı’nı 
alıp hapse koyuyorlar ve İngiltere 
buna ses çıkarmıyor. Bu nasıl 
dostluk, bu nasıl kardeş parti? De-
mokrasinin beşiği İngiltere ve bizim 
kardeş partimiz İşçi Partisi buna 
nasıl sessiz kalabiliyor? Gerçekten 
kırgınız.” 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in, 
İngiliz medyasından yardım dilenmesi, 
sosyal medyada da büyük tepki çeker-
ken, MHP kanadından da sert bir çıkış 
geldi. MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter, Özel’i hedef alan 
anlamlı bir paylaşımda bulundu. Yön-
ter, sosyal medya hesabı X üzerinden 
Özgür Özel için, “Özgür bunu da mı 
yaptın? Bu kadar mı alçaldın? Türk 
milleti ve Türk tarihi seni affetmeye-
cek!’’ ifadelerini kullandı. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yönter’in paylaşımı, 
X kullanıcıları tarafından büyük beğeni 
topladı. Öte yandan MHP MYK Üyesi 
Murat Kotra, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in İngiltere’ye olan yakınlığına 
sert tepki gösterdi. MHP’li Kotra, 
Özel’in Batı’ya hayranlığını ve emper-
yalizme karşı tutumunu eleştirerek, 
Atatürk’ün partisinde böyle bir anla-
yışın yeri olmadığını vurguladı. Kotra, 
“Yanında İngiliz olmayınca kendisini 
yalnız hisseden adamın Atatürk’ün 
partisinde ne işi var?  Cumhuriyetimi-
zin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk, emperyalizme karşı amansız bir 

mücadele vermiş, bağımsızlığı namus 
bilmiş bir liderdir. O, hayatı boyunca 
manda ve himaye fikrine karşı durmuş, 
tam bağımsız Türkiye Cumhuriyeti’ni 
kurarak bu millete kendi kaderini tayin 
etme hakkını kazandırmıştır. Bugün, 
onun mirası üzerinde oturan CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel yüzünü 
emperyalizme dönmekten, Batı’ya 
hayranlık beslemekten vazgeçmiyor’’ 
ifadelerini kullandı. 

Yönter: Türk milleti ve Türk 
tarihi seni affetmeyecek

MHP Grup Başkanvekili Filiz Kılıç, 
TBMM Genel Kurulunda, gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. MHP’li 
Filiz Kılıç, CHP’nin İBB’deki yolsuzluklar 
nedeniyle başlattığı sokak eylemlerine 
tepki göstererek, ‘’Sayın Genel Başkanı-
mız Devlet Bahçeli Bey’e yönelik iftira ve 
hakaret içerikli sözleri sarf eden Can Ataklı 
hakkında gerekli hukuki işlemler ivedilikle 
başlatılmıştır. Toplum vicdanında mahkûm 
edilen bu aşağılık söylemlere karşı hukuk 
kurumlarının da gecikmeksizin görevini 
yerine getirmesi en samimi beklentimizdir. 
Sayın Genel Başkanımız Devlet Bahçe-
li’nin sağlık durumuna ilişkin herhangi bir 
değişiklik söz konusu değildir. 5 Şubat 

2025 tarihinde kalp kapakçığı ameliyatı 
geçiren Sayın Genel Başkanımız planlan-
mış istirahat süresi içerisindedir, evinde 
çalışmalarını sürdürmektedir; kamuoyunu 
manipüle etmeye yönelik asılsız iddialara 
lütfen itibar etmeyiniz. Özgür Özel’in son 
günlerde dile getirdiği yerli markaları hedef 
alan boykot çağrıları, toplumsal huzuru 
zedelemeyi amaçlayan kutuplaştırıcı bir 
siyaset mühendisliğinin yeni bir örneğidir. 
Ekonomimizi zayıflatmaya ve ideolojik 
saplantılarına destek olmayan kesimleri 
hedef almaya yönelik bu çıkışlar milletimiz 
nezdinde karşılık bulmamış, sağduyulu 
vatandaşlarımız bu ayrımcı dile itibar et-
memiştir. CHP bu çıkışıyla Türk toplumu-

nun gerçek dinamiklerini okuyamadığını 
bir kez daha göstermiştir. Söz konusu 
açıklamalar toplumsal barışı zedeleyici, 
ötekileştirici ve kutuplaştırıcı bir dilin ürü-
nüdür. Yeri gelmişken tüm Türk ve İslam 
âleminin mübarek Ramazan Bayramı’nı 
da bu vesileyle şimdiden canıgönülden 
kutluyorum; sağlıklı, huzurlu, bereketli 
nice bayramlara ulaşmayı temenni ediyo-
rum. İstiklal Marşı’mızın yazarı, şairimiz 
Mehmet Akif Ersoy’un “Afak bütün hande, 
cihan başka cihandır; bayram ne kadar hoş 
ne şetaretli zamandır” mısralarında dile 
getirdiği gibi bayramımız bayram tadında 
olsun diyor, Genel Kurulu saygılarımla 
selamlıyorum’’ açıklamasını yaptı. 

CHP’NIN BOYKOT ÇAĞRILARI HUZURU ZEDELIYOR

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in, BBC’ye verdiği demece 
MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman’dan tepki geldi. 
Büyükataman, ‘’Özgür Özel’in 
BBC röportajı tam bir utanç ve-
sikası! İngiltere Başbakanı’ndan 
destek beklediğini, alamayınca 
da “terk edilmiş” hissettiğini 

söylemesi, tam anlamıyla 
mandacı zihniyetin günümüz-
deki en açık örneğidir! Yabancı 
başkentlerden medet ummak, 
tam bağımsızlık ilkesine ihanet-
tir! Bugünkü CHP, Atatürk’ün 
mirasına ihanet eden bir yapıya 
dönüşmüş, Türkiye partisi 
olmaktan çıkmıştır” dedi.

Tam bir utanç vesikası
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Kardeşliğimize 
pusu kuruldu 

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, gündeme 

ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Yolsuzluk 

suçlamasıyla tutuklanarak ce-
zaevine gönderilen İstanbul Bü-
yükşehir eski Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu'nun yolsuzluk 
soruşturması kapsamında 
gözaltına alınmasıyla başla-
yan izinsiz gösterilere değinen 
Bakan Yerlikaya, CHP’ye sert 
tepki gösterdi. Yerlikaya, İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma sonrası 
ana muhalefet liderinin yaptığı 
"sokak çağrısı" üzerine, "ülkenin 
huzur ve güvenliğini tehdit eden 
bir süreç" yaşandığını ifade etti.

Bu süreçte sokak siyasetinin 
meşrulaştırılmak istendiğini, 
"milletin kardeşliğine pusu ku-
rulduğunu" dile getiren Yerlika-
ya, polise taş, sopa, asit, balta ve 
molotoflarla saldırıldığını söy-
ledi. Milli, manevi ve aile değer-
lerinin ayaklar altına alındığını, 
cami ve kabristanlara hür-
metsizlik edildiğini ifade eden 
Yerlikaya, "Adalet sokakta değil, 
mahkeme salonlarında tecelli 
eder. Sokağa çıkmakla, kimse 
temize çıkamaz. Hukuku sokak 

eylemleriyle 
bastırmaya 
çalışmak, ada-
leti linç etme 
kampanyala-
rıyla sustur-
maya kalkmak, 
kimseye fayda 
sağlamaz. Hiçbir 
algı operasyonu, hiçbir 
sokak kışkırtması, gerçeğin 
üzerini örtemez" diye konuştu. 
Türkiye Cumhuriyeti'nin hukuk 
devleti ilkesine bağlı, demok-
rasisi köklü ve kurumları güçlü 
bir devlet olduğunu vurgulayan 
Yerlikaya, demokrasinin, nefret 
söylemi ve şiddetin kalkanı ol-
madığını bildirdi. Demokrasi an-
layışlarının, suiistimal zeminine 
değil, millet iradesine dayandı-
ğını kaydeden Yerlikaya, "Sokak 
ve gösteri yürüyüşü hak mıdır? 
Evet, haktır. Anayasal bir haktır. 
Hepimizi bağlayan Anayasamı-
zın 34. maddesi 'Herkes önceden 
izin almadan, silahsız ve saldırı-
sız toplantı ve gösteri yürüyüşü 
düzenleme hakkına sahiptir.' 
diye başlar. Bakın, altını çizerek 
bir kez daha ifade ediyorum, 
silahsız ve saldırısız deniyor. 
Anayasa'ya ve kanunlara uygun 

her gösterinin, 
başımızın 
üstünde yeri 
var" ifadelerini 
kullandı. Geçen 

yıl Bakanlı-
ğa, toplantı ve 

gösteri yürüyüşü 
için 903 başvurunun 

yapıldığını aktaran 
Yerlikaya, bunların 863'üne 

(yüzde 96) izin verildiğini söyledi. 
Son eylemlerde yapılanların 
özgürlükle ve özgürlüğün 
kullanımıyla açıklanacak 
bir durumu olup olmadığını 
soran Yerlikaya, şöyle devam 
etti:

"İşte pervasızca, önünü 
ardını düşünmeden sokak 
çağrısı yapanlar, bu gerçek-
lerle yüzleştiğinde, bu sokak 
görüntülerini gördüklerinde 
ne düşündüler acaba? Boykot 
çağrısı yapmakla, yerli ve 
milli markalarımızı, çalışan-
larını zor durumda bırak-
makla amaçlanan nedir? Hele 
yabancı kanallara çıkıp, Tür-
kiye'yi şikayet etmek? Necip 
Fazıl diyor ya 'Sokak lambası 
gibi olma, kime yandığın belli 
olsun.' Bu son yapılan eylem-

ler sonrası 1879 şüpheli gözal-
tına alındı. Bunların 260'ı tu-
tuklandı, 468'i hakkında adli 
kontrol kararı verildi, 662'si-
nin işlemleri devam ediyor 
ve 489'u da serbest bırakıldı." 
Gözaltına alınanlar arasın-
da 12 farklı terör örgütüyle 
iltisaklı şüphelilerin bulun-
duğuna işaret eden Yerlikaya, 
"Sadece bu kadar mı? Ara-
larında uyuşturucu, cinsel 
taciz, hırsızlık, dolandırıcılık, 
kasten yaralama gibi 17 farklı 
suçtan adli işlem görenler ol-
duğu tespit edildi. Eylemlerde, 
150 polisimiz maalesef yara-
landı. Yazık değil mi, günah 
değil mi? Polisler bu milletin 
evladı değil mi? Onların da 
yolunu gözleyen eşleri, evlat-
ları, anaları babaları yok mu? 
Polislerimiz, sadece şehirle-
rimizin değil, o gün o alanlara 
gelenlerin de güvenliğini sağ-
lamak için oralarda bulunu-
yordu" diye konuştu. Valileri, 
emniyet müdürlerini tebrik 
eden Yerlikaya, yapılan tüm 
provokasyonlara rağmen 
sağduyusunu kaybetmeyen, 
sabırla görevlerini yapan tüm 
polislerle iftihar ettiği bildirdi.
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AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Söz-

cüsü Ömer Çelik, düzenlediği 
basın toplantısında gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Çelik, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel'in boykot 
çağrısına tepki göstererek, 
"Bizim geçmişte bazı çeşitli 
zamanlarda yaptığımız boy-
kot çağrılarını örnek gösteri-
yorlar. İsrail boykot çağrısı var 
mesela, aslında bunun üzerin-
de konuşmaya değmez ama 
bununla kıyaslayanlar var. Bu 
boykot İsrail'in soykırımcılığı 
nedeniyledir. Bizim çağrısını 
yaptığımız boykot ile bunun 
mukayese edilmesi akıl dışı 
tutumdur" ifadelerini kullan-
dı. İstanbul'da bir üniversi-
tedeki öğrenci olaylarından 
üzüntü duyduğunu belirten 
Çelik, "Karşıt fikirlerdeyiz diye 
birbirine saldıran üniversiteli 
kardeşlerimize söylüyorum 
çimlere oturup fikirlerinizi 
tartışın" dedi.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çe-
lik, konuşmasında şu ifadelere 
yer verdi: "Rümeysa Öztürk'e 
atfedilen suç Filistin'deki İsrail 
soykırımına karşı çıkması-
dır. Konuyu yakından takip 
ediyoruz. Uluslararası medya 
dilinde manipülasyon ortaya 
çıkıyor. Siyonistlerin kendi 
suçlarını örtbas etmek için 
kullandığı özdeşleşme bu. Öz-
gür Özel'in konuşması bir si-
yasetçinin konuşması olarak 
adlandırılamayacak noktada. 
Biz kendisinin konuşmaları 
hedef gösterme, manipülas-
yon olarak başladığı andan 
itibaren uyarılarımızı yaptık. 
Sürekli bir yerlerden onay 
alma motivasyonu ile Cum-
hurbaşkanımıza partimize 
olan saldırılarının kurgusunu 
iyi biliyoruz. Bir genel baş-
kanın kendisini böyle bir dar 
alana sıkıştırmasının ne ma-
naya geldiği bilinmekte. CHP 
Genel Başkanı'nın bir vesayet 
altında olduğu net bir şekilde 
görülüyor."

Nasıl bir zihniyettir
Çelik şöyle devam etti: 

"Bütün vatandaşlarımıza 
ifade etmek isterim ki bütün 

bu gündemin farklı şekiller-
de aktarılması bir şey ifade 
etmiyor. CHP'nin gündeminin, 
konularla ilgili zehirli dil kul-
lanması kendi kurultay sü-
reçlerini, parti içi kavgalarını 
yönetmekten ibarettir. Özgür 
Özel'in yapması gereken bu 
konuda açık şekilde konuş-
maktır. Demokratik protesto 
haklarını da bu kurultayın 
parçası hâline getirmemeliler. 

Özgür Özel'in dün de Cum-
hurbaşkanımıza dönük zehirli 
dil kullandığını gördük. 

Bunu kınıyoruz. Özgür 
Özel'in Cumhurbaşkanımıza 
kullandığı dik, Cumhurbaş-
kanımız sandık ile gelmiş bir 
liderimizdir Türkiye Cum-
huriyeti'nin başıdır. Cum-
hurbaşkanımıza dönük dili 
zehirlidir. Aynı dilin yarısını 
bile Suriye diktatörü Beşar 
Esad'a kullanmamıştır. Son 
derece yanlış bir dil ve üs-
lup içinde konuşmaktadır. 
Seçilmiş Cumhurbaşkanı-
mıza karşı böylesi zehirli dil 
kullanıp bir diktatöre karşı 
nezaketli dil kullanan dil nasıl 
bir zihniyettir."  "Birçok yalan 
ve manipülasyon da ortaya 
çıktı. Demokratik protesto 
hakkını kullanan vatandaşı-
mız kanunlara uygun şekil-
de bu haklarını kullandığı 
sürece buna saygı duyarız." 
diyen Çelik şöyle devam etti: 
"Ama bunun dışında bir takım 
kriminal grupların bu kitle-
lere sızmaya başladığını ve 
buna karşı dikkatli olunması 
gerektiğini ifade ettik. Sayın 
Özel bir siyasetçi dilinin dışına 
çıkınca artık kendi konuşma-
larının doğurduğu sonuçları 
yönetemez hâle geldi."

ÇELİK'TEN CHP'YE 
BOYKOT TEPKİSİ

RTÜK CEZA YAĞDIRDI!
Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK), Üst Kurul 

toplantısını bugün gerçek-
leştirdi. Yayın ihlallerinin ele 
alındığı toplantıda, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesine 
yönelik yürütülen “terör” ve 
“yolsuzluk” soruşturmasıyla 
ilgili yayın ihlalleri hakkında 
RTÜK izleme uzmanlarının 
hazırladığı raporlar değer-
lendirildi. Değerlendirmeler 
doğrultusunda, SZC TV’nin 
“Nokta Atışı” ve “Öncesi Son-
rası”, Tele1’in “Sabah Pusula-
sı” ve “Haber 13”, NOW TV’nin 
“Orta Sayfa”, Halk TV’nin 
“Gündem Özel” ve “Haberler” 
programlarına ceza verildi. 
Akıllı TV ise “Tele Alışveriş” 
programı nedeniyle yaptırıma 
uğradı.

RTÜK izleme uzmanlarınca 
yapılan incelemelerde, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ailesi ve merhume 
annesine yönelik küfür ve 

hakaretlerin canlı yayınlan-
dığı, MHP lideri Devlet Bahçe-
li’nin sağlık durumuyla ilgili 
incitici ve alay edici yorumlar 
yapıldığı belirtildi. 

Ayrıca, kamu görevi yapan 
kurum ve temsilcilerine, 
hâkim ve savcılara, emniyet 
güçleri ve kolluk kuvvetle-
rine yönelik hakaret içerikli 
ifadeler kullanıldığı kayde-
dildi.

Milli Savunma Bakanlığı, Irak ve Suriye’nin kuzeyinde son bir haftada 14 
teröristin etkisiz hâle getirildiğini, 3 teröristin ise teslim olduğunu bildirdi.  

Yalvaç Belediye Başkanı 
Kodal hakkında adli işlem 

Yalvaç Belediye Başkanı 
Mustafa Kodal hakkında 

adli işlem başlatıldı.  Isparta 
Valiliği, Yalvaç Belediye Baş-
kanı Mustafa Kodal hakkın-
da yürütülen bir soruştur-
ma kapsamında adli işlem 
başlatıldığını bildirdi.
Açıklamada, Başsavcılığın 
talebi üzerine mahkemenin 
verdiği karar doğrultusunda 
Kodal'ın makamında, ma-
kam aracında, evinde ve iki 
şahsi aracında adli arama 
yapıldığı kaydedildi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan'ın dün Ramazan Bayramı 
tatilinin 9 güne çıkartıldığına dair 

açıklamasını hatırlattı. Bakanlık 
olarak, dün itibarıyla artırdıkları 

trafik tedbirlerinin 8 Nisan'a kadar 
süreceğini bildiren Yerlikaya, şunları 
kaydetti: "Bu 14 gün boyunca trafik 
tedbirleri kapsamında, 47 bin 749'u 
polis, 21 bin 262'si jandarma olmak 

üzere toplam 69 bin 11 personelimiz 
görev yapacak. Trafikle ilgili verileri-
mizi her gün sizlerle paylaşacağım. 

Bayram tatili süresince 54 ilimizdeki 
468 Ortalama Hız İhlal Tespit Sis-
temi, 24 saat süreyle hız denetimi 

yapacak. Polis ve jandarmamız 
gündüz 1271, gece ise 601 radarla 
hız denetimlerini sürdürecek. Hava 

araçlarımız ülkemiz genelinde 3 bin 
81 saat denetim yapılacak. Ayrıca 

şehirlerarası terminallerde emniyet 
kemeri uyarı anonsları yapılacak, 
otobüsler çok sıkı denetlenecek."

BAYRAMDA 
69 BIN PERSONEL 
GÖREV YAPACAK

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Türkiye'nin birçok 
kentinde gerçekleştirilen izinsiz gösterilere değinerek, 
"Provokasyonlarla kardeşliğimize pusu kuruldu" dedi 

ve olayları başlatan CHP’ye tepki gösterdi. 

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB) Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü 
Tuğamiral Zeki Aktürk, ba-
kanlıkta düzenlenen haftalık 
basın bilgilendirme toplantı-
sında konuştu. Bakanlığın tüm 
birlik ve kurumlarıyla, etkili ve 
önleyici savunma ve güvenlik 
politikası doğrultusunda milli 
güvenliğe ve varlığa yönelik 
tüm tehditleri bertaraf etmeye, 
küresel güvenlik mimarisine 
katkı sunmaya devam etti-

ğini belirten Aktürk, şunları 
kaydetti: "Türk Silahlı Kuvvet-
lerimiz, ülkemize yönelik terör 
tehdidini tamamen ve kalıcı 
olarak ortadan kaldırma irade 
ve kararlılığındadır. PKK/KCK-
PYD/YPG, FETÖ ve DEAŞ terör 
örgütleri başta olmak üzere her 
türlü tehdit ve tehlikeye karşı 
kesintisiz bir şekilde ve başa-
rıyla icra edilen operasyonlar-
la, son bir haftada 14 terörist 
etkisiz hâle getirilmiş, böylece, 
1 Ocak'tan bugüne kadar Irak 

ve Suriye'nin kuzeyinde etkisiz 
hâle getirilen terörist sayısı 537 
olmuştur. Sözde elebaşlarının 
ölüme terk ettiği terör örgütü 
mensupları son zamanlarda 
artan bir şekilde teslim olmaya 
başlamış, bu kapsamda geçti-
ğimiz hafta içerisinde 3 PKK'lı 
terörist daha teslim olmuştur. 
Diğer yandan terör yuvaları-
na kilit vurmaya devam eden 
Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Irak'ın kuzeyindeki Pençe-Kilit 
operasyon bölgesinde tespit 

ettiği teröristlere ait mağara-
larda çok sayıda silah, mühim-
mat ve yaşam malzemesi ele 
geçirmiştir." Bakanlık kay-
nakları, Yunanistan ordu-
suna ait askerlerin yürüyüş 
sırasında Türkiye'ye yönelik 
tepki çeken sloganlarıyla 
ilgili sorular üzerine şunları 
kaydetti: "Askerliğin yazılı ve 
yazılı olmayan kuralları vardır. 
Yazılı olmayan kurallarından 
ilki Yunanistan'da yapılanın 
yapılmaması gerektiğidir. Türk 
Silahlı Kuvvetleri disiplini, ah-
lakı ve merhameti ile temayüz 
etmiştir. Etkin, caydırıcı ve say-
gın özellikleriyle öne çıkan bir 
ordudur. TSK'dan hiçbir zaman 
böyle davranışlar göremezsiniz, 
göremeyeceksiniz." Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan'ın ABD 
ziyareti sırasında, CATSAA yap-
tırımları ile F-35 konusunun da 
gündeme gelmesinin ardından 
yeni bir gelişme olup olmadığına 
dair sorular üzerine kaynaklar, 
şunları aktardı: "Bu süreç Sayın 
Cumhurbaşkanımız ile Trump 
arasındaki telefon görüşmesinde 
başlayan bir süreçtir. Daha sonra 
da dışişleri bakanları bir araya 
geldi. Önümüzdeki dönemde 
teknik görüşmeler devam edecek. 
Biz en başından bu yana CAT-
SAA yaptırımlarının hukuksuz 
olduğunu söylüyoruz. Bir müttefik 
ülkenin diğer bir müttefik ülkeye 
yaptırım uygulamasının doğru 
olmadığını defalarca vurguladık. 
CATSAA yaptırımlarının kaldı-
rılması durumunda F-35 tedarik 
sürecine geri dönülmesinin de 
değerlendirileceğini söyledik, 
söylüyoruz. CATSAA yaptırım-
ları kaldırılırsa ABD ile savunma 
sanayii ve savunma, güvenlik ko-
nularındaki iş birliğinin ivmesinin 
artacağını değerlendiriyoruz." 

SILAH BIRAKMAYANA 
SARI TORBA 

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Bizim yaptığımız 
boykot çağrılarını örnek gösteriyorlar. Bu boy-
kot İsrail'in soykırımcılığı nedeniyledir. Bizim 

çağrısını yaptığımız boykot ile bunun mukayese 
edilmesi akıl dışı tutumdur" dedi.

ÖMER ÇELIK 
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KIBRIS HİÇBİR ZAMAN YUNAN OLMADI
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhuriyet Meclisi Başkanı Ziya Öz-
türkler, Yunanistan’ın başkenti Atina’da 

bir askeri geçit töreni esnasında 
“Kıbrıs Yunandır” sloganı 

atılmasına tepki göstererek, 
“Kıbrıs hiçbir zaman Yunan 

olmadı, Yunan olmasına 
da izin vermeyeceğiz” 

dedi. Rum tarafının, 

Türk askerinin adada olmadığı ve Tür-
kiye’nin garantörlüğünün bulunmadığı 
bir anlaşma hayalinden vazgeçmesi 
gerektiğini belirten Öztürkler, “Tür-
kiye’nin garantörlüğü ve Türk askeri 
bizim kırmızı çizgimizdir” diye konuştu. 
Öztürkler, Güney Kıbrıs Rum Yöneti-
mi’nin (GKRY) ada’qnın Yunanistan’a 
bağlanması (Enosis) hayalini canlı 
tutmasını da eleştirdi.

Mısır'ın Kızıldeniz kıyısındaki Hurghada şehri 
açıklarında bir turist denizaltısının batması 

sonucu altı kişinin hayatını 
kaybettiği öğrenildi. Devle-
te ait Al-Akhbar Al-Youm 

gazetesinin verdiği bilgilere 
göre, yaklaşık 44 kişinin yer 
aldığı denizaltıdan ilk müdaha-
leler sonucu 29 kişi  kurtarıldı. 
Kazada en az altı kişinin öldüğü 
öğrenildi. Bölgeye 21 ambulans 

sevk edildi ve yaralılar bölgedeki 
hastanelere taşındı. Olay sonrası 
bölgedeki birçok turizm şirketi 
Kızıldeniz'deki seferlerini durdur-
du veya sınırlandırdı. Kazaya neyin 
neden olduğu henüz bilinmiyor 
ancak yetkililer konuyla ilgili 

soruşturma başlatıldığını açıkladı. 
Sindbad isimli denizaltının birkaç 
yıldır bölgede faaliyet gösteriyordu.

Mısır'da denizaltı battı

Arjantin'de emekliler 
yine yürüyüş yaptı 

Arjantin’in başkenti Buenos Aires’te, ​​​​​​
Metal İşçileri Sendikası ve çeşitli sosyal 

örgüt üyeleri, daha iyi emekli maaşı talebi 
ve devlet baskısını kınamak için her hafta 

düzenlenen Ulusal Kongre’nin önünde 
yürüyüşe katıldılar. Katılımcılar, daha ön-

ceki bir protesto sırasında güvenlik güçleri 
tarafından yaralanan foto muhabiri Pablo 
Grillo’yu destekleyen pankartlar taşıdı ve 

IMF ile devam eden anlaşma da dâhil olmak 
üzere hükümetin ekonomi politikalarına 

karşı olduklarını ifade etti.

ana susamış İsrail 
ordusunun Gazze'ye 

saldırıları sürüyor. 
Birleşmiş Milletler 

(BM) Yakın Doğu'daki Filistinli 
Mültecilere Yardım ve Bayındırlık 
Ajansı (UNRWA), İsrail saldırıları al-
tındaki Gazze'de bir günde 180'den 
fazla çocuğun öldüğünü belirterek 
ateşkes çağrısında bulundu. UN-
RWA'nın sosyal medya hesabından, 
İsrail'in 18 Mart'ta ateşkesi bozarak 
şiddetli saldırılarını yeniden 
başlattığı Gazze'deki duruma ilişkin 
açıklama yapıldı.

Açıklamada, "Gazze'de tek 
bir günde 180'den fazla çocuğun 
öldürüldüğü bildirildi. Ateşkes ye-
niden sağlanmazsa, geniş çaplı can 
kayıpları devam eder" ifadesi kul-

lanıldı. İsrail ordusunun Gazze'ye 7 
Ekim 2023'ten bu yana düzenlediği 
saldırılarda 1000'den fazlası bebek 
olmak üzere yaklaşık 18 bin çocuk 
hayatını kaybetti.

Saldırılar yeniden başladı
İsrail ordusu, Gazze Şeridi'nde 19 

Ocak'ta yürürlüğe giren ateşkesin 
ardından 18 Mart sabahı şiddet-
li saldırılarına yeniden başladı. 
İsrail ordusunun saldırıları yeniden 
başlatmasından itibaren çoğunluğu 
yaşlı, kadın ve çocuk olmak üzere 
830’dan fazla Filistinli hayatını kay-
betti, 1663'ü aşkın kişi yaralandı.

İsrail'in Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 
2023'ten bu yana düzenlediği saldı-
rılarda ise yaşamını yitiren Filistin-
lilerin sayısı 50 bin 183'e, yaralıların 

sayısı ise 113 bin 828’e yükseldi. 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi'nin ku-
zeyindeki el-Saftavi Mahallesi'nde 
yer alan bir binayı hedef aldı. Saldırı 
sonucu el-Garbavi ailesinden haya-
tını kaybedenlerin cenazeleri, Ehli 
Baptist Hastanesine getirildi.

 İsrail ordusunun Gazze'nin 
kuzeyinde bir eve düzenlediği 
saldırıda 7 Filistinli hayatını 
kaybetti. Gazze'nin güneyin-
deki Han Yunus'un Karara 
bölgesinde de İsrail ordusunun 
bir evi hedef alması sonucu 
yaralananlar oldu.

 İsrail ordusunun 19 Ocak'ta 
varılan ateşkesi bozarak 18 
Mart'tan bu yana düzenlediği 
saldırılarda öldürülen Filistinli-
lerin sayısı 855 oldu.

GAZZE’DE BiR GÜNDE 
180’DEN FAZLA LA 
COCUK ÖLDÜ

Fransa Cum-
hurbaşkanı 

Macron, Rus-
ya-Ukrayna 

Savaşı sürecin-
de Türkiye’nin 
Moskova-Kiev 

hattında sürdür-
düğü diplomasi 
trafiğinden öv-
güyle bahsetti.

İsrail saldırıları altındaki Gaz-
ze’de bir günde 180’den fazla 
çocuğun öldüğü belirtilirken, 
7 Ekim 2023’ten bu yana dü-

zenlenen saldırılarda 1000’den 
fazlası bebek olmak üzere yak-

laşık 18 bin çocuğun hayatını 
kaybettiği kaydedildi.
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MACRON’DAN, TÜRKİYE’NİN DİPLOMASİSİNE ÖVGÜ

TÜRKIYE’NIN KATILDIĞI NATO TATBIKATI BAŞLADI

NATO’nun her yıl icra ettiği ve deniz alanındaki en büyük tatbikatı olarak 
değerlendirilen ve Türkiye’nin ilk kez NATO Amfibi Görev Kuvveti’nin 
komutasını alacağı Dynamic Mariner/Flotex 25 tatbikatı İspanya’nın 
güneyindeki Cadiz Körfezi’nde başladı. NATO’nun son yıllardaki en büyük 
deniz tatbikatına Türkiye, İspanya, Almanya, Hırvatistan, ABD, Fransa, 
Yunanistan, Portekiz ve İtalya’dan yaklaşık 4 bin kadar asker, 30 askeri 
gemi, 2 denizaltı, amfibi birimler ve hava araçları katılıyor. Cadiz Körfezi’nde 
bugün başlayan NATO’nun Dynamic Mariner/Flotex 25 tatbikatı 4 Nisan’a 
kadar devam edecek. Tatbikata ev sahipliği yapan İspanya’nın Savunma 
Bakanlığından yapılan açıklamada, insansız araçlar gibi yeni teknolojilerin 
deniz operasyonlarına entegrasyonunun test edileceği tatbikatta, NATO’ya 
karşı orta ve yüksek yoğunluklu bir senaryoda, deniz gücünü yansıtma ve 
deniz kontrolünü uygulama kabiliyetinin hayata geçirileceği bildirildi. İlk kez 
NATO Amfibi Görev Kuvveti’nin komutasını alacak olan Türkiye, bu tatbikata 
TCG Sancaktar, TCG Bayraktar, TCG Oruçreis ve TCG Gaziantep ile katılıyor.

Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, Ukraynalı 

mevkidaşı Vladimir Zelenskiy 
ile Elysee Sarayı'nda yaptığı 
görüşmenin ardından ortak basın 
toplantısı düzenledi. Ülkesinin 
"kararlılıkla Ukrayna'nın yanında 
olmayı sürdüreceğini" belirten 
Macron, Zelenskiy ile görüşmesi-
nin, Paris'in ev sahipliğinde ger-
çekleştirilecek Ukrayna konulu 
güvenlik ve barış zirvesinde atıla-
cak adımlara bir hazırlık niteliğin-
de olduğunu dile getirdi. Macron, 
Ukrayna’ya silah yardımını ve 
silah üretim projelerine desteği 

içeren ek yardımda bulunacakla-
rını açıkladı. Bu yardımın 2 milyar 
avro olacağını duyuran Macron, 
Rusya'ya ateşkes çağrısında 
bulundu. Suudi Arabistan'ın Cidde 
kentinde Ukrayna'da ateşkes 
sağlanmasına ilişkin yapılan 
görüşmelerin sonunda 30 günlük 
ateşkes ilan edilmesini içeren mu-
tabakatın Ukrayna tarafından ka-
bul edildiğini ve Rusya'nın da buna 
uyması gerektiğini vurgulayan 
Macron, Rusya’nın bu konuda şu 
ana kadar "somut bir cevabının" 
olmadığını söyledi ve saldırıların 
durdurulmasını istedi.

Fransa Cumhurbaşkanı Mac-
ron, Rusya-Ukrayna Savaşı süre-
cinde Türkiye'nin Karadeniz Tahıl 
Girişimi'nin imzalanmasında üst-
lendiği rolden ve Moskova-Kiev 
hattında sürdürdüğü diplomasi 
trafiğinden övgüyle bahsetti. Rus-
ya-Ukrayna Savaşı'nın küresel 
gıda fiyatları üzerindeki etkisini 
azaltmak için Türkiye'nin çabala-
rıyla Birleşmiş Milletler (BM) ara 
buluculuğunda 2022’de hayata 
geçirilen Karadeniz Tahıl Girişimi 
Anlaşması'na değinen Macron, 
bu anlaşmanın Rusya tarafından 
"baltalandığını" kaydetti.

‘ABD RUSYA’YA BASKI YAPMALI’
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, Karadeniz’de ateşkesin 

sağlanması için ABD’nin Rusya’ya 
baskı yapması gerektiğini söyledi. 
Zelenskiy, Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron ile Paris’te Elysee 
Sarayı’nda düzenlediği ortak basın 
toplantısında konuştu. Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nın sona erdirilmesine yönelik 
Suudi Arabistan’daki görüşmeleri 
değerlendiren Zelenskiy, orada alınan 
ateşkes kararlarına rağmen Rusya’nın 
Ukrayna’ya saldırıların sürdüğünü 
kaydetti. Rusya’nın savaşı sürdürmek 
istediğini savunan Zelenskiy, savaşın 
“gerçekten” sona ermesi için daha güç-
lü ortak adımların atılması gerektiğini 
vurguladı. Zelenskiy, ABD’ye, Putin’i 
“jeopolitik izolasyondan kurtarmama” 
çağrısında bulundu. Zelenskiy, Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin’in sağlığı 
hakkında çarpıcı bir iddiada bulundu. 
Zelenskiy, Putin’in sağlık durumunun 
iyi olmadığını “Putin yakında ölecek ve 
bu iş artık bitecek” sözleriyle belirtti.  
Zelenskiy, sözlerine Rusya liderinin “tek 

korkusu bu” diyerek Putin’in kendi top-
lumundan korktuğunu iddia etti. Rusya 
Savunma Bakanlığı, Ukrayna’nın, ABD 
ile varılan anlaşmaya rağmen enerji 
altyapılarına yönelik saldırılarını devam 
ettirdiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
yazılı açıklamada, Ukrayna’nın dün 
akşam ve bugün Bryansk’taki elektrik 
altyapılarına insansız hava araçlarıyla 
(İHA) saldırılar gerçekleştirdiği belirtildi. 
Açıklamada, saldırılar nedeniyle elektrik 
kesintisi yaşandığına işaret edilerek, 
Kırım’daki bir doğal gaz deposuna da 
İHA saldırısının yapıldığı aktarıldı.

VLADIMIR ZELENSKIY

Ziya Öztürkler

İsrail saldırıları altındaki Gaz-
ze’de bir günde 180’den fazla 
çocuğun öldüğü belirtilirken, 
7 Ekim 2023’ten bu yana dü-

zenlenen saldırılarda 1000’den 
fazlası bebek olmak üzere yak-

laşık 18 bin çocuğun hayatını 
kaybettiği kaydedildi.

İsrail saldırıları altındaki Gaz-
ze’de bir günde 180’den fazla 
çocuğun öldüğü belirtilirken, 
7 Ekim 2023’ten bu yana dü-

zenlenen saldırılarda 1000’den 
fazlası bebek olmak üzere yak-

laşık 18 bin çocuğun hayatını 
kaybettiği kaydedildi.
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Türk öğrenci Rümeysa Öztürk’ün, önceki akşam Gümrük Muhafa-
za Dairesi (ICE) görevlileri tarafından sebep belirtilmeden gözaltı-
na alınması hem Türkiye’de hem ABD’de tepkilere neden oldu. 

BD’de doktora eğitimi 
gören Rümeysa Öztürk, 25 

Mart akşamı iftara gitmek 
için Massachusetts’teki 

evinden çıktığı anda sivil ICE görevlileri 
tarafından gözaltına alındı.

Tufts Üniversitesinde doktora eğitimi 
alan Türk öğrenci Rümeysa Öztürk’ün, 
önceki akşam Gümrük Muhafaza 
Dairesi (ICE) görevlileri tarafından sebep 
belirtilmeden gözaltına alınması hem 

Türkiye’de hem ABD’de tepkilere neden 
oldu. ABD’nin Massachusetts eyaletinde 
yüzlerce kişi, Öztürk’ün gözaltına alın-
masını protesto etti.

Sosyal medyaya yansıyan güvenlik 
kamerasının görüntülerinde, sivil ve bazı-
larının yüzü maskeli 6 kişinin, Öztürk’ün 
etrafını sardığı ve elinden zorla telefonunu 
almaya çalıştığı görüldü.

ABD’nin Massachusetts eyaletinde 
yüzlerce kişi, Tufts Üniversitesinde dok-

tora eğitimi alan Türk öğrenci Rümeysa 
Öztürk’ün Gümrük Muhafaza Dairesi (ICE) 
görevlilerince gözaltına alınmasını protesto 
etti. “Filistin Kurtuluş Koalisyonu” adlı ak-
tivist grup tarafından organize edilen gös-
teri kapsamında yüzlerce kişiden oluşan 
kalabalık grup, Powder House Park’ta bir 
araya geldi. “Rümeysa’yı serbest bırakın” 
ve “Rümeysa’nın yanındayız” yazılı dövizler 
taşıyan göstericiler, Öztürk’ün derhâl ser-
best bırakılmasını talep etti.

Türkiye’nin Washington Büyükelçiliği, 
X hesabından ABD’de gözaltına alınan 

Öztürk’ün durumuna ilişkin açıklama yaptı. 
Boston’da gözaltına alınan Öztürk’ün 
durumunun yakından takip edildiği 

aktarılan açıklamada, Öztürk’ün ailesinin 
düzenli olarak bilgilendirildiği kaydedildi. 
Açıklamada, “ABD Dışişleri Bakanlığı, 
Göçmenlik ve Gümrük Muhafaza Birimi 
ve diğer yetkililer nezdinde girişimlerde 

bulunulmuştur. Vatandaşımızın haklarının 
korunması için gerekli konsolosluk hiz-
metlerinin ve hukuki desteğin sağlanması 
amacıyla her türlü çaba gösterilmektedir” 
ifadelerine yer verildi. 

WASHINGTON BÜYÜKELÇILIĞİNDEN AÇIKLAMA

BUYUK TEPKi
ABD’DE ABD’DE 

SEBEPSİZ SEBEPSİZ 
YERE YERE 

GÖZALTINA GÖZALTINA 
ALINDIALINDI

A
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T.C. İLİÇ ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/40-71 Esaslar 19.03.2025
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı TEDAŞ Genel Müdürlüğüvekili tarafından aşağıda 

esas numaraları, parsel numaraları ileisimleri yazılı tapu 
malikleri aleyhine açılan(kamulaştırma bedelinintespiti ile, 
taşınmazın tescili) davalarında

1- Elektrik dağıtım şirketlerinin faaliyetleri kapsamında 
ihtiyaç duyulan elektrik dağıtım tesislerinin isabet ettiği 
taşınmazların kamulaştırma işlemleri, 30.03.2013 tarih, 28603 
sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 6446 
sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile düzenlenmiş olup, söz 
konusu Kanunun “Taşınmaz Temini İşlemleri” başlıklı 19’uncu 
maddesinin 2’inci fıkrasında;”Elektrik piyasasında dağıtım 
faaliyetlerine ilişkin taşınmaz temini işlemleri ile ilgili olarak; 
a) Dağıtım faaliyetinde bulunan lisans sahibi özel hukuk tüzel 
kişilerinin lisansa konu faaliyetlerine ilişkin taşınmaz temini 
taleplerine yönelik işlemler, 2942 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat 
hükümlerine göre TEDAŞ tarafından yürütülür. Taşınmaz temini 
talepleri TEDAŞ tarafından değerlendirilir ve uygun görülmesi 
halinde TEDAŞ tarafından karar alınır. Bu kapsamda alınan 
kararlar, kamu yararı kararı yerine de geçer ve herhangi bir 
makamın onayına tabi değildir.” Bu madde ile kamulaştırma 
işlemlerinin 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununda belirtilen 
esaslar dâhilinde müvekkil Kurum TEDAŞ Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütüleceği hüküm altına alınmıştır. Sivas, Tokat 
ve Yozgat illerindeki elektrik dağıtım sistemlerinde 01/09/2036 
tarihine kadar elektik dağıtım faaliyeti göstermek üzere, 
Çamlıbel Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi (ÇEDAŞ) adına 
verilen 01/09/2006 tarihli ve ED/874-23/687 numaralı dağıtım 
lisansı kapsamında, TEDAŞ Genel Müdürlüğü Yönetim Kurulu 
tarafından alınan 17.11.2023 tarih, 35-2636 No’lu kararı ile 
ekte yer alan vaziyet planında gösterilen İmranlı Karacaören-
AydoğanEnerji Nakil Hattı güzergahına isabet eden Sivas 
ve Erzincan illeri sınırları içinde bulunan özel mülkiyete ait 
taşınmazların kamulaştırılmasına 6446 sayılı Elektrik Piyasası 
Kanunu’nun 19. Maddesinin 2/a fıkrası gereğince karar verilmiş 
ve Kamulaştırma Kanunu’nun 8. Maddesi uyarınca acele 
kamulaştırma kararı sonrası pazarlık görüşmelerine gelmeyen 
ve gelmesine rağmen uzlaşma sağlanmayan taşınmazların 
kamulaştırılması içindava açma Olur’u verilmiştir..

2- Kamulaştırma ve yargılama ile ilgili diğer bilgiler aşağıda 
gösterilmiştir.

a-Mahkeme esas numarası, Davalısı, Tapu maliki veya 
malikleri ad ve soyadları, Kamulaştırılacak taşınmaz malların 
tapuda kayıtlı bulunduğu yer, mevkii pafta, ada, parsel 
numarası vasfı, yüz ölçümü;
Esas No:2025/40
Dava konusu Erzincan İli, İliçİlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 4 
Parsel sayılı sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 
4 Parsel sayılı sayılı taşınmazın 10,58 m2’lik kısmının 
kamulaştırılarak müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı 
taşınmaz üzerinde 834,79 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/41
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın 124,12 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/42
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 2 
Parselsayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri:Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 116 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın 962,02 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/43
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 126 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 126 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın 465,90 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/44
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 126 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 126 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın 8,89 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
721,26 m2’l kısmının tescilini,
Esas No:2025/45
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 125 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 125 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın 127,09 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/46
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 125 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 125 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın 1.117,25 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/47
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 129 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın,

Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 129 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın 447,18 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/48
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 128 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 128 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın 639,08 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/49
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 13 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 13 
Parsel sayılı taşınmazın 8,31 m2’lik kısmının tescilini ve aynı 
taşınmaz üzerinde 610,62 m2’lik irtifak alanının TEDAŞ Genel 
Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/50
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 14 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 14 
Parsel sayılı taşınmazın 239,24 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/51
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi ÇaylıKöyü 133 ada 12 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Çaylı Köyü133 ada 12 
parselsayılı taşınmazın 371,35 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/52
Dava konusu Erzincan, İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 11 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 11 
Parsel sayılı taşınmazın 324,84 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/53
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi ÇaylıKöyü 133 ada 10 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Çaylı Köyü133 ada 10 
parselsayılı taşınmazın 428,57 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/54
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 8 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 133 Ada 8 
Parsel sayılı taşınmazın 125,25 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/55
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 134 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 134 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın direk yeri isabet eden 11,80 m2’lik 
kısmının tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 1.283,49 m2’lik 
irtifak alanının TEDAŞ Genel Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/56
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 134 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 134 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın 8,89 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
1.243,09’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/57
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi ÇaylıKöyü 135 ada 1 parsel 
sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Çaylı Köyü135 ada 1 
parselsayılı taşınmazın direk yeri isabet eden 9,52 m2’lik 
kısmının tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 1.252,33 m2’lik 
irtifak alanının TEDAŞ Genel Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/58
Dava konusuErzincan İli, İliçİlçesi, Çaylı Köyü, 141 Ada 4 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri:Erzincan İli, İliçİlçesi, Çaylı Köyü, 141 Ada 4 
Parsel sayılı taşınmazın 8,89 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
264,32 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/59
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi ÇaylıKöyü 137 ada 1 parsel 
sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Çaylı Köyü137 ada 1 
parselsayılı taşınmazın 671,59 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/60
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 137 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 137 Ada 2 
Parsel sayılı taşınmazın 8,89 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
749,46 m2’ ‘lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/61
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi ÇaylıKöyü 137 ada 10 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Çaylı Köyü137 ada 10 
parselsayılı taşınmazın 1.043,54 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/62
Dava konusuErzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 137 Ada 8 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri:Erzincan İli, İliç İlçesi, Çaylı Köyü, 137 Ada 8 

Parsel sayılı taşınmazın 9,43 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
520,52 m2’ ‘lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/63
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi TurgutluKöyü 104 ada 5 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü104 ada 
5 parselsayılı taşınmazın direk yeri isabet eden 8,89 m2’lik 
kısmının tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 632,12 m2’lik 
irtifak alanının TEDAŞ Genel Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/64
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 104 Ada 3 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 104 Ada 
3 Parsel sayılı taşınmazın 830,02 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/65
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi TurgutluKöyü 104 ada 4 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü104 ada 
4 parselsayılı taşınmazın direk yeri isabet eden 8,31 m2’lik 
kısmının tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 766,86 m2’lik 
irtifak alanının TEDAŞ Genel Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/66
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü, 123 Ada 1 
Parselsayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü, 123 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın 10,24 m2’lik kısmının kamulaştırılarak 
müvekkil adına mülkiyet tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 
1.095,36 m2’ kısmının tescilini,
Esas No:2025/67
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi TurgutluKöyü 123 ada 2 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü123 ada 2 
parselsayılı taşınmazın 1.719,33 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/68
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 123 Ada 3 
Parselsayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 123 Ada 
3 Parsel sayılı taşınmazın 226,57 m2’lik kısmının tescilini,
Esas No:2025/69
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi TurgutluKöyü 124 ada 2 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü124 ada 
2 parselsayılı taşınmazın direk yeri isabet eden 12,60 m2’lik 
kısmının tescilini ve aynı taşınmaz üzerinde 1.194,22 m2’lik 
irtifak alanının TEDAŞ Genel Müdürlüğü lehine tapuya tescilini,
Esas No:2025/70
Dava konusu Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 125 Ada 1 
Parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli, İliç İlçesi, Turgutlu Köyü, 125 Ada 
1 Parsel sayılı taşınmazın 795,61 m2’likkısmının tescilini,
Esas No:2025/71
Dava konusu Erzincan İli İliç İlçesi TurgutluKöyü 103 ada 3 
parsel sayılı taşınmazın,
Tapu Bilgileri: Erzincan İli İliç İlçesi Turgutlu Köyü103 ada 3 
parselsayılı taşınmazın 741,87 m2’lik kısmının tescilini,

b) Kamulaştırmayı yapan İdarenin adı,
TEDAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
c) Ayrıca davalılar çıkarılan meşruhatlı davetiyenin 

tebliğinden itibaren 30 gün içinde kamulaştırma işlemine İdari 
Yargıda İptal veya Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltim 
davası açabilir.

d) Açılacak davalarda husumet (Yukarıda c bendinde yazılı) 
İdareye yöneltilmelidir.

e) 30 gün içerisinde kamulaştırma işlemine karşı İdari 
Yargıda İptal davası açanların dava açtıklarınıve yürütmenin 
durdurması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde, 
kamulaştırma işlemleri kesinleşecek ve Mahkemece 
tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz mal 
kamulaştırmayı yapan İdare adına tescil edilecektir.

f) Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli hak 
sahipleri adına (T.CZiraat Bankası ErzincanŞubesine) 
yatırılacaktır.

e) Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma 
ve delillerin davetiyenin tebliği tarihinden itibaren 10 gün içinde 
Mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir.

f) Yukarıda esas numaraları yazılı 31 adet davanın 
duruşmalarına 17.04.2025 günü saat 09:00’dan itibaren 
ERZİNCAN İLÇESİ İLİÇ ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDE 
başlanacaktır.

Keyfiyet 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 4650 Sayılı 
Kanunun 5. maddesi ile değişik 10. maddesinin 5 nci fıkrası 
uyarınca durusma günü: 17.04.2025 günü saat: 09:00 ‘da 
duruşmada bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille 
temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, dava dilekçesi ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen duyurulur.
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SOLDAN SAĞA: 1. İki yanı keskin bıçak - Tıkaç, tıpa - Tesir 
etmek - Çocuğu olan erkek. 2. İstanbul Sanayi Odası kısalt-
ması - Bir topluğa özgü işaret - Arap Emirlikleri plakası - Bir-
kaç cümlelik söz - Genişlik. 3. Kızartmalık dana eti - Almaç 
- Din dışı. 4. Uluslararası Çalışma Örgütü - Bir baskı yönte-
mi - Bir deniz adı - Yönerge. 5. Şanlıurfa ilçesi - Saplantılı 
- Burmalı çivi. 6. Ses, haber, bilgi - Boksta korunma - Aile-
sine bakan - Kompozisyon, tahrir. 7. İsim - Tiyatro sahnesi 
- Argoda şapşal - Avanak - Telefon sözü. 8. Oksitlenmeyen 
bir element - Erkek kişi - Melez - Aynı ahırdan olan yarış 
atları. 9. Vahşi hayvan barınağı - Fotoğrafın negatifi - En kısa 
zaman - Avrupa Futbol Birliği kısaltması - Notada duraklama 
zamanı - Fildişi kıyısı plakası. 10. Tembel, sünepe - Recep 
ayındaki kandil - Eski dilde insan - Çocuk yuvası. 11. Geçerli 
- Müzikli tiyatro eseri - Kuran’da 72. sure - Perçem. 12. 
Tüzük - Kuruntuya düşürme - Girdap - Çok eski tarihi anlatır. 
13. Bağırsak - Küçük ok - Büyük piliç - Aceleci. 14. Her 
halde - Ayakkabı çekeceği - Anı - Arapça’da ben.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bingöl ilçesi - Uyanık, gözü açık 
- Genel. 2. Bir kürk hayvanı, kakım - Bilinemezcilik - Vilayet. 
3. Tek camlı gözlük - Fahri. 4. Göz - Bir peygamber. 5. Bir 
cins iri at - Altın’ın simgesi - Beygir. 6. İri palamut - Uyuştu-
rucu. 7. Beyaz - Uzakdoğu tapınağı - Et veya sebze ezmesi. 
8. Gizli tanıma sözü - Derinin parlatılması - Asker. 9. Ödünç 
mal - Menzil - Süpürge otu. 10. Türk Standartları Enstitüsü 
- Desibel kısaltması - Bilgili, haberli. 11. Ben, benlik - Razı 
etme - Avuç içi. 12. Eskişehir ilçesi - Eski dilde toplama. 
13. Apartman dairesi - Silisyum simgesi - Hindistan’ın para 
birimi - Rodyum simgesi. 14. Erteleme - Dişi deve. 15. Kalıt 
- Yararlı, kazançlı - Sofra örtüsü. 16. Eski dilde baba - Hok-
kaya konan ham ipek - Masal kuşu. 17. Nitelikli - Gök yakut. 
18. Boyun eğen - Küçük parça, lokma - Bir burç adı. 19. 
Karşılıksız, parasız - Çukur çanak. 20. Saygınlık - Lübnan 
plakası - Seryum simgesi. 21. Tekil birinci kişi - Kırıkkale iline 
bağlı ilçelerden biri - Bilim, bilgi. 22. Canlı, hareketli müzik - 
Taş balığı.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 117  138  380  385  396  729  838  844  845  900

4 RAKAMLILAR
 2307  2527  2684  2908  4728  4870  4933  5149  5398  

5619  5864  5934  6308  7976  9020
5 RAKAMLILAR

 27628  28654  30624  31407  32805  36243  39380  49716  
58688  60662  60742  61914  68785  69408  72875  80283  

81936  87831
6 RAKAMLILAR

 204281  404506  694132  802884 § 970319
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:21	 06:47	 13:14	 16:45	 19:31	 20:52
Ankara	 05:07	 06:32	 12:59	 16:29	 19:15	 20:35
İzmir	 05:33	 06:56	 13:22	 16:52	 19:37	 20:55
Trabzon	 04:38	 06:05	 12:31	 16:02	 18:48	 20:09
Adana	 05:03	 06:24	 12:49	 16:19	 19:04	 20:20
Diyarbakır	 04:42	 06:04	 12:29	 16:00	 18:45	 20:02
Edirne	 05:29	 06:57	 13:24	 16:54	 19:41	 21:03
Hatay	 05:01	 06:21	 12:46	 16:16	 19:00	 20:15
Zonguldak	 05:09	 06:36	 13:03	 16:33	 19:20	 20:42
Kars	 04:25	 05:51	 12:18	 15:48	 18:35	 19:55

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

On bir ayın sultanı ramazan ayına 
veda etmeye hazırlanıyoruz. 
Ramazan ayı, tuttuğumuz oruç-
larla bedenimizin sıhhate ka-

vuştuğu, verdiğimiz zekât ve sadakalar-
la malımızın temizlendiği, maddi-mane-
vi hayatımızda birçok güzelliğin yaşan-
dığı eşsiz bir aydır. Bu ayda oruç tuttuk. 
Oruç, nefsani arzularımıza gem vuran, 
açlığı bizzat tattırarak ihtiyaç sahiple-
rini anlamamızı sağlayan, paylaşmayı 
öğreten, bedenimizi sıhhate, gönlümüzü 
huzura ulaştıran bir ibadettir. Bu ibadeti 
sair zamanlara yaydığımız ölçüde, bu 
sayılan güzellikleri de yaşamaya devam 
ederiz. Yine bu ayda çokça Kur’an’la bu-
luşma imkânımız oldu. Bu buluşmayı bir 
yıla, hatta bütün ömrümüze yaymalıyız. 
Zira Kur’an, okuyana sevap kazandırdığı 
gibi, gönüllere şifa veren, inananları iki 
dünyada da rahmete ve huzura kavuş-
turan yegâne hidayet rehberi ve nurdur. 
Rabb’imizin bütün insanlığa son mesajı 
olan Kur’an, bir harfi dahi değiştiril-
memiş hâliyle, elimizin altındadır. Bu 
ilahi sofradan istifade etmek için onu 
okumalı, anlamalı ve nurlu prensiplerini 
hayatımıza aktarmalıyız.

Oruç ibadeti
Yaradan’a kulluk demek olan iba-

detlerimiz; bedenî, mali ve karma (hem 
bedenî hem mali) olmak üzere üç kısma 
ayrılmıştır. Oruç ibadeti bedenî ibadetler 
türünden olup; her ferdin bizzat kendisi 
tarafından yerine getirilmesi gereken, 
başkası tarafından eda edilemeyecek 
olan bir mahiyet taşır. Ancak bu ibade-
tin diğer bedenî ibadetlerden farklı bir 
yönü vardır ki, oruç tutamayanlar, tuta-
madıkları her gün için kefaret olarak bir 
fakire sadaka vermekle mükelleftirler. 
Böylece oruç ibadeti, kendisi bedenî 
ama kefareti mali bir ibadet olarak 
karşımıza çıkar. Oysa diğer ibadetlerde 
durum böyle değildir. Mesela namazı 
hiçbir türlü kılamayacak olanlardan na-
maz sâkıt olmakta, mali bir yükümlülük 
oluşmamaktadır. Bu zaviyeden bakıl-
dığında oruçta içtimai yönün ortaya 
çıktığı görülür. Zira oruç bir diğergamlık 

eğitimi verir. Maksat; aç 
kalmak, susuz kalmak 

veya şehevi arzular-
dan kesilmek değil 
de, açın, suya muh-
tacın ve bekârın hâli 
ile hâllenmektir.

Merhamet 
duygusu

Oruç, bir nevi 
açlıkla mücadele 
vasıtasıdır. Oruçlu 

insan kendi ihtiyarı 
ile aç kalmaktadır. Top-

lumda ise zorunlu açlar 
vardır. Nasıl ki, oruç süresi 

içerisinde kendi isteği ile aç 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 
“Her nefis 

ölümü tadıcıdır.
 Kıyamet günü elbette 
ecirleriniz eksiksizce 

ödenecektir. Kim ateşten 
uzaklaştırılır ve 

cennete sokulursa, artık 
o gerçekten kurtuluşa 

ermiştir. Dünya 
hayatı, aldatıcı metadan 

başka bir şey 
değildir.”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

“İman, cennete, 
cehenneme, hesap 

gününe, yaptıklarını 
tartan mizana ve 

iyisiyle kötüsüyle 
kadere inanmandır.” 

(İbn Abbas 
radıyallahu anh-

Ahmed)

GÜNÜN       HADİSİ

Ramazanın 
manevi ruhunu 

yaşamak ve 
yaşatmak her 
Müslüman’ın 

görevidir. Bütün 
evreni belirli 
bir gaye için 

yoktan var eden 
Yüce Allah, biz 

Âdem’in (as) 
çocuklarına da 

kendisine iman 
etmeyi, ibadet 

ederek, rızasını 
kazanmayı 
hedef tayin 

etmiştir.

kalanlarla zorunlu olarak aç kalanlar 
eşitleniyor ve aynı duyguları hissedi-
yorlarsa, iftarda\toklukta da asgari 
düzeyde nimetleri paylaşabilmelidirler. 
Bu yönü ile oruç ibadeti Müslüman’ı 
bireysellikten kurtarıp içtimaileştiren 
içtimai bir ibadettir. Koca bir ramazan 
ayını oruçla geçirip çevresindeki aç-
larla bir etkileşim içine girememiş olan 
Müslüman, orucun hikmetini kavraya-
mamış, orucun inşa ettiği merhamet 
duygusundan nasip alamamış bir za-
vallı konumundadır.

Açlığı paylaşmak
Oruç aynı zamanda toplumsal barı-

şın tesisinde de büyük önem taşır. Açlı-
ğı paylaşan bireyler arasında bir daya-
nışma ruhu oluşur. Aynı topraktan ya-
ratılan insanların birbirleri arasında bir 
üstünlük yarışana girmesini kıracak 
olan bu paylaşma duygusu ramazan dı-
şına taşınabildiğinde oruçtan beklenen 
hikmetlerden biri gerçekleşmiş olur. 
Oruç; bireysel olarak insanı kendinde 
tutarken, toplumsal olarak dışa açan ve 
farkındalık oluşturan bir ibadettir.

Ramazanın güzelliği
Oruçla geçirdiğimiz bir aylık ibadet 

yoğun bu ramazan ikliminden ömrü-
müzün sair günlerine taşıyacağımız 
güzellikler biriktirmeliyiz. Açlıkla 
maddi ve manevi arınmış olan be-
den ve ruhumuzun kazanımlarını 
korumalıyız. Oruçla rikkat kazanan 
ruhumuz ramazan dışında da gönül 
kırmamaya, kalp incitmemeye de-
vam etmeli. Haramlar şöyle dursun 
helale bile yaklaşmayan organlarımız 
ramazandan sonra da haramlardan 
uzak durmaya devam etmelidir.

Ramazan bir infak ayıdır. İnfak; takva 
sahibi müminlerin temel niteliklerinden 

biridir. Ramazanda açılan eller, sonrasında 
kısılmamalı, kazanılan bu infak hasleti hayatın 
merkezine yerleştirilmelidir. Toplumda mutsuz 
ve umutsuz hiçbir fert kalmayana kadar Müslü-
man infak hâlinde olmalıdır. Sahip olduğu iyilik 
ve güzellik adına ne varsa etrafındaki insanlarla 
ve hatta hayvanat ile paylaşabilmelidir.

Ramazandan hatıraları yanımızda bulundurma 
gayreti içinde olmalıyız. Ramazan temizliğini 

muhafaza etmeliyiz. Ramazan görmüş ve yaşamış 
bir Müslüman kimliği taşımalıyız. Ramazanda 
yoğunlaştığımız Kur’an-ı Kerim tilavetini 
hayatımızın her gününe yaymalıyız. Oruç bir takva 
eğitimidir. Oruçla kişi muttaki\takva sahibi 
olabilir. Ve Kur’an takva sahiplerine bir hidayettir. 
Kur’an’ın hidayetini üzerimizde göstermeliyiz.

Dinini dünyalığa 
alet edenlerin sonu

Ramazan infak ayıdır

Kur’an’ın hidayeti

Musa Aleyhisselam zamanında bir adam 
insanlara, “Benimle Kelimullah Musa konuşur. 

Ben, Safiyullah Musa’nın yakınlarındanım” diyerek 
böbürlenir, Musa Aleyhisselamın ismini alet 
ederek kendine menfaat temin ederdi. Bu sözlerin 
üzerinden uzun bir zaman geçti. Musa 
Aleyhisselamın yanına, adamın biri siyah bir iple 
yularlanmış bir domuz getirdi ve Musa 
Aleyhisselama dedi ki: “Ey Allah’ın peygamberi! 
Filan adamı biliyor musun?” Musa Aleyhisselam, 
“Onu işitirim” diye cevap verdi. Adam, “O adam, 
işte bu domuzdur” dedi. Musa Aleyhisselam, 
adama niçin böyle olduğunu sormak için, Allahü 
Teala’dan, onu eski hâline döndürmesi için niyaz 
etti. Bunun üzerine Allahü Teala, Musa 
Aleyhisselama şöyle buyurdu, “Ya Musa! Âdem 
Aleyhisselamın ve ondan sonra gelen 
peygamberlerin dualarıyla dua etsen yine de bu 
adam hakkındaki duanı kabul etmem. Fakat ben 
sana onu niçin o hâle soktuğumu bildireyim. O, senin 
adını kullanarak, sana olan yakınlığını alet ederek 
menfaat elde ettiği için, dinini dünya için satıp, din ile 
dünyayı yediği için ben onu o hâle soktum.”

RAMAZANIN
MANEVI RUHUNU 
UNUTMAYALIM!
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A Milli Erkek Basketbol Takımı’nın 27 Ağustos-14 Eylül 

tarihlerinde düzenlenecek FIBA EuroBasket 2025’teki 
rakipleri belli oldu. Riga’da yapılan kura çekiminde 12 

Dev Adam, 4. torbadan katıldı. Letonya’nın ev sahibi 
olacağı A Grubu’na düşen Türkiye’nin rakipleri şöy-

le: Portekiz, Estonya,  Letonya, Çekya ve Sırbistan. 
Bu yıl 42. kez düzenlenecek organizasyonun grup 

aşaması Limassol (Kıbrıs Rum Kesimi), Tam-
pere (Finlandiya), Katowice (Polonya) ve Riga 
(Letonya) kentlerinde yapılacak. Organizas-

yonun final aşaması da Riga’da oynanacak.

12 DEV ADAMIN RAKİPLERİ BELLİ OLDU 12 DEV ADAMIN RAKİPLERİ BELLİ OLDU 

THY Avrupa Ligi’nde Türkiye’yi 
temsil eden Fenerbahçe Beko 
ve Anadolu Efes ligin 32’nci 
haftasında sahaya çıkacak. Ligde 
21 galibiyet, 10 yenilgi ile 2’nci 
sırada yer alan sarı lacivertliler, 
İspanya temsilcisi Baskonia’yı 
ağırlayacak. Kazanması hâlinde 
ilk 4’ü garantileyecek temsil-
cimiz rakibini Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda saat 20.45’te 
ağırlayacak. Üst üste galibi-
yetlerle 7’nci sıraya yükselen 
Anadolu Efes, İsrail’in Maccabi 
Playtika ekibini Letonya’da 
konuk edecek. Xiaomi Arena’da 
oynanacak karşılaşma saat 
20.30’da başlayacak.

Basketbolda
zor maçlar Bodrum’daBodrum’da

usta-çırak kapışmasıusta-çırak kapışması
Milli araya maç eksiği ile Galatasaray’ın 9 puan geri-
sinde giren Fenerbahçe, ezeli rakiplerinin birbirleriyle 
oynadıkları haftayı kayıpsız geçirme hedefiyle Bodrum 
FK deplasmanında oynayacak. Ligde oynadığı son 6 
maçta gol yemeden 4 galibiyet 2 beraberlik elde ederek 
kendisini tehlike hattının dışına atan Ege temsilcisine 
konuk olacak sarı lacivertliler, maçta cezaları nedeniyle 

taraftarından yoksun mücadele edecek. Teknik direktör 
Jose Mourinho ile Porto, Real Madrid, Inter ve Chelsea’da 
yardımcılığını yaptığı Jose Morais’in ilk kez karşı karşıya 
geleceği karşılaşma Grey Beton Bodrum Stadı’nda saat 
20.30’da başlayacak. Usta-çırak arasındaki mücadele-
yi Atilla Karaoğlan, İbrahim Çağlar Uyarcan, Süleyman 
Özay hakem üçlüsü yönetecek.

İKİ OYUNCU İKİ OYUNCU 
BELİRSİZBELİRSİZ

KALECİ SORUNUKALECİ SORUNU

Fenerbahçe Teknik Direktörü Fenerbahçe Teknik Direktörü 
Jose Mourinho, sakatlıktan Jose Mourinho, sakatlıktan 

çıkan Fred, Çağlar Söyüncü ve çıkan Fred, Çağlar Söyüncü ve 
Diego Carlos ile ilgili kararını Diego Carlos ile ilgili kararını 
maç önüne bıraktı. Fas Milli maç önüne bıraktı. Fas Milli 

Takım kampından dün gelen Takım kampından dün gelen 
Youessef En Nesyri ile Sofyan Youessef En Nesyri ile Sofyan 

Amrabat’ın yedek başlama-Amrabat’ın yedek başlama-
sı düşünülen maçta, milli sı düşünülen maçta, milli 

takımda burnu kırıldığı için takımda burnu kırıldığı için 
karbon maske hazırlanan Edin karbon maske hazırlanan Edin 

Dzeko kadroda yer almaya-Dzeko kadroda yer almaya-
cak. Japonya’ya transferi iptal cak. Japonya’ya transferi iptal 

olan Cenk Tosun’un yeniden olan Cenk Tosun’un yeniden 
formayı dönmesi bekleniyor.formayı dönmesi bekleniyor.

Jose Morais’in Jose Morais’in 
gelişiyle kalesini gole gelişiyle kalesini gole 
kapatan Bodrum FK, kapatan Bodrum FK, 
kart cezalısı Portekizli kart cezalısı Portekizli 
kaleci Diogo Sousa’dan kaleci Diogo Sousa’dan 
yoksun mücadele yoksun mücadele 
edecek. Yeşil beyaz-edecek. Yeşil beyaz-
lılar, bir süredir tedavi lılar, bir süredir tedavi 
gören Gökhan Akkan’ın gören Gökhan Akkan’ın 
yetişmemesi hâlinde yetişmemesi hâlinde 
maça 21 yaşındaki maça 21 yaşındaki 
Kerem Ersunar, ya da Kerem Ersunar, ya da 
18 yaşındaki Rüzgar 18 yaşındaki Rüzgar 
Adıyaman ile çıkacak. Adıyaman ile çıkacak. 
Ev sahibinde tedavi Ev sahibinde tedavi 
gören Taylan Antal-gören Taylan Antal-
yalı, Celal Dumanlı ve yalı, Celal Dumanlı ve 
Ahmet Arslan kararı Ahmet Arslan kararı 
maçtan önce verilecek.maçtan önce verilecek.

Süper Lig’de şampiyonluk yarışındaki varlığını sürdürmek 
isteyen Fenerbahçe, ligde bugün saat 20.30’da son 6 maçta 
yenilmeyen Sipay Bodrum FK deplasmanında sahaya çıkıyor.

Beşiktaş, savunmada sergilediği performansla bu alanda Beşiktaş, savunmada sergilediği performansla bu alanda 
en iyi takımlarından biri olarak yer alıyor. Siyah-beyazlılar, en iyi takımlarından biri olarak yer alıyor. Siyah-beyazlılar, 
oynadığı 26 karşılaşmada kalesinde 26 gole engel olamaz-oynadığı 26 karşılaşmada kalesinde 26 gole engel olamaz-
ken, 9 müsabakayı da gol yemeden tamamladı. Kartal, ayrıca ken, 9 müsabakayı da gol yemeden tamamladı. Kartal, ayrıca 
Fenerbahçe’nin ardından en az gol yiyen ikinci takım olarak Fenerbahçe’nin ardından en az gol yiyen ikinci takım olarak 
bulunuyor. Beşiktaş’ta, bu sezon ligde Mert Günok 25, Ersin bulunuyor. Beşiktaş’ta, bu sezon ligde Mert Günok 25, Ersin 
Destanoğlu da 1 maçta forma giydi. Ersin, ligin ilk yarısında Destanoğlu da 1 maçta forma giydi. Ersin, ligin ilk yarısında 
deplasmandaki Galatasaray derbisinde oynamıştı.deplasmandaki Galatasaray derbisinde oynamıştı.

SAVUNMADA BEŞİKTAŞSAVUNMADA BEŞİKTAŞ

Yaz döneminde İtalyan takımı Lazio’dan transfer edilen İtalyan futbol-Yaz döneminde İtalyan takımı Lazio’dan transfer edilen İtalyan futbol-
cu Ciro Immobile, Süper Lig’de bu sezon 23 müsabakada görev alır-cu Ciro Immobile, Süper Lig’de bu sezon 23 müsabakada görev alır-
ken, söz konusu maçlarda 11 gol attı. 35 yaşındaki futbolcunun Süper ken, söz konusu maçlarda 11 gol attı. 35 yaşındaki futbolcunun Süper 
Kupa’da 2, UEFA Avrupa Ligi’nde de 2 golü bulunuyor. Ciro Immobile, Kupa’da 2, UEFA Avrupa Ligi’nde de 2 golü bulunuyor. Ciro Immobile, 
Galatasaray ile oynanan Süper Kupa’da fileleri 2 kez havalandırdı.Galatasaray ile oynanan Süper Kupa’da fileleri 2 kez havalandırdı.

IMMOBILE’DEN 11 GOLIMMOBILE’DEN 11 GOL

Süper Lig’de 29’uncu haftanın 
açılış gününde üç zorlu maç daha 

oynanacak. Ligin düşme hattını 
ilgilendiren maçta Kayserispor, 

Hatayspor’u ağırlıyor. RHG Ener-
türk Enerji Stadı’nda saat 16.00’da 

başlayacak karşılaşmayı Batuhan 
Kolak, Mehmet Kısal, Mehmet Salih 
Mazlum yönetecek. Güney derbisin-
de Antalyaspor, Alanyaspor’u ağırla-
yacak. Burak Pakkan, Serkan Çimen, 

Mustafa Savranlar’ın yöneteceği 
maç Antalya’da saat 16.00’da baş-
layacak. T.Konyaspor ile Gaziantep 
FK, Medaş Stadı’nda saat 20.30’da 

Oğuzhan Çakır, Esat Sancaktar, Mert 
Bulut yönetiminde karşılaşacak.

LİGDE ÜÇ MAÇ 
DAHA VAR

üper Lig’in 29. haftasında Beşik-
taş ile Galatasaray, yarın Tüpraş 

Stadyumu’nda mücadele edecek. 
Bu müsabaka öncesinde sarı-kır-

mızılılar hücum, siyah-beyazlılar da savunma 

performansıyla öne çıkıyor. Galatasaray, Süper 
Lig’de oynadığı 27 müsabakada sadece evinde 
oynadığı Fenerbahçe derbisinde gol kaydede-
medi. Sarı-kırmızılılar, ayrıca bu sezon ligde 
attığı 68 golle zirvede yer alıyor. Aslan’da hü-

cumda Victor Osimhen, Barış Alper Yılmaz ve 
Yunus Akgün etkili oluyor. Siyah-beyazlılar ise 
39 kez rakip fileleri havalandırmayı başardı. 
Kartal’da goller daha çok Ciro Immobile, Rafa 
Silva ve Ernest Muçi’den geldi.

S
Süper Lig’de Galatasaray, 68 golle ligin en golcü takımı olurken, Beşiktaş 
ise kalesinde gördüğü 26 golle en az gol yiyen ikinci takım olarak yer alıyor.

Sezon başında İtalyan ekibi Napoli’den kiralık olarak takıma katılan 
Nijeryalı futbolcu Victor Osimhen, ligde 22 maçta forma giyerken, 

rakip fileleri 20 kez havalandırdı. Osimhen bu performansıyla ligde 
krallık yarışında zirvede bulunuyor. 26 yaşındaki futbolcu ayrıca bu 
sezon UEFA Avrupa Ligi’nde de 6 gol kaydetti. Victor Osimhen, ligin 

ilk yarısında iki takım arasında oynanan derbide 1 gol sevinci yaşadı.

ZİRVEDE
OSIMHENOSIMHEN

Biri çok atıyorBiri çok atıyor
diğeri az yiyordiğeri az yiyor

DERBİDE İZLEYENLERİ KIRAN DERBİDE İZLEYENLERİ KIRAN 
KIRANA MÜCADELE BEKLİYORKIRANA MÜCADELE BEKLİYOR

BODRUM FK FENERBAHÇE20.30
beIN Sports

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



28 MART 2025  
CUMA

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

‘Oyuncular 
değişiyor
oyun 
değişmiyor’

YABANCI HAKEMLER 
İSTEMİYOR

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Fatih Karagüm-
rük’ün başkanı Süleyman Hurma, “Geçen 
sene bir TFF yöneticisi, hakemlerin olduğu bir 
toplantıda ‘Hiç merak etmeyin, Karagümrük 
ve bu başkan Süper Lig’de olmayacak’ dedi. 
Yaşadığımız bu mağduriyeti herkes biliyor. O 
insanların hem medyada, hem de hakemlerin 
içerisinde uzantıları var. 1. Lig’de yarıştığım 
takımlara da bakarsak, en fazla hakem hata-
sına uğramış takım yine benim” dedi. 

Son 20 seneye baktığımızda Merkez Hakem 
Kurulu sürekli değişiyor. Siz burada bu kuru-
lun değiştiğini sanıyorsunuz ama orada belli 
bir grup insan var, sayıları 30’u geçmiyor ve 
tamamı onlar. 7 kişi gidiyor, 7 kişi geliyor. An-
laşılabilir, denetlenebilir ve şeffaf bir oluşum 
olsun istedik. Kaybedenler ve kazananlar hep 
aynı. Oyuncular değişiyor, oyun değişmiyor. 
Bu senelerdir böyle. Ayrıca benim aldığım 
bilgiye göre Avrupa’daki hakemler buraya 
gelip maç yönetmek istemiyor” ifadelerini 
kullandı.

Kaleciler için
yeni kuralHEDEF TÜRKİYE KUPASI
Uluslararası Futbol Birliği Kurulu 
(IFAB), 1 Temmuz’dan itibaren 
yürürlüğe girecek ve kalecilerin 
zaman geçirmesini önleyecek yeni 
bir kural yayınladı. IFAB’ın sitesinden 
yayınlanan kitapçığa göre, artık bir 
kaleci topu elinde en fazla 8 saniye 
tutabilecek. Kaleci topu 8 saniyeden 
fazla tuttuğu takdirde, bir yandan 
görsel olarak 5 saniyelik bir geri 
sayım yapacak hakem, süre aşımında 
rakip takıma köşe vuruşu verecek.

FIFA KESENİNFIFA KESENİN
AĞZINI AÇTIAĞZINI AÇTI

merika Birleşik 
Devletleri’nin ev 
sahipliğinde bu yaz 
FIFA Kulüpler Dünya 

Kupası yeni formatıyla ilk kez 
düzenlenecek. Turnuva, 14 Hazi-
ran-13 Temmuz tarihleri arasında 
oynanacak. 2025 FIFA Kulüpler 

Dünya Kupası’nın şampiyonu, 
öngörülen 125 milyon dolarlık 
kazançla bir futbol turnuvasında 
tarihin en büyük para ödülünün 
sahibi olacak. FIFA’dan yapılan 
açıklamaya göre turnuvadan elde 
edilecek gelirden katılımcı kulüp-
lere 1 milyar dolar dağıtılacak. 

AFIFA Kulüpler Dünya Kupası’nda dağıtı-
lacak ödüllerin detayları açıklandı. Yeni 
formatıyla ilk kez bu yıl düzenlenecek 
Kulüpler Dünya Kupası’nın şampiyonu, 
Şampiyonlar Ligi şampiyonun elde ettiği 
geliri geride bırakacak.

1.Lig ekiplerinden Fatih Kara-
gümrük’ün başkanı Süleyman 
Hurma, yaptığı açıklamada 
“En fazla hakem hatasına 
uğramış takım biziz” dedi.

FIFA’nın yeni organizasyonunda FIFA’nın yeni organizasyonunda 
toplam 32 kulüp yer alacak. Takımlar, toplam 32 kulüp yer alacak. Takımlar, 
4’erli 8 gruba ayrılacak ve birbiriyle 4’erli 8 gruba ayrılacak ve birbiriyle 
tek maç üzerinden karşılaşacak. Gru-tek maç üzerinden karşılaşacak. Gru-
bunu ilk 2 sırada tamamlayanlar, son-bunu ilk 2 sırada tamamlayanlar, son-
raki turlarda tek maç eleme usulüne raki turlarda tek maç eleme usulüne 
göre karşılaşacak. Organizasyonda yer göre karşılaşacak. Organizasyonda yer 
alan 32 kulübe dağıtılacak toplam para alan 32 kulübe dağıtılacak toplam para 
ödülü olan 1 milyar doların 475 milyon ödülü olan 1 milyar doların 475 milyon 
doları sportif performans, 525 milyon doları sportif performans, 525 milyon 
doları ise katılım payından oluşuyor.doları ise katılım payından oluşuyor.

8 GRUPTA 8 GRUPTA 
32 KULÜP32 KULÜP

2025 FIFA Kulüpler Dünya Kupa-2025 FIFA Kulüpler Dünya Kupa-
sı’nda galibiyete 2 milyon dolar, sı’nda galibiyete 2 milyon dolar, 
beraberliğe 1 milyon dolar, son 16’ya beraberliğe 1 milyon dolar, son 16’ya 
kalan takımlara 7,5 milyon dolar, kalan takımlara 7,5 milyon dolar, 
çeyrek finale kalan takımlara 13,125 çeyrek finale kalan takımlara 13,125 
milyon dolar, yarı finale kalan ta-milyon dolar, yarı finale kalan ta-
kımlara 21 milyon dolar, finalistlere kımlara 21 milyon dolar, finalistlere 
30 milyon dolar ve şampiyon takıma 30 milyon dolar ve şampiyon takıma 
40 milyon dolar ödül verilecek.40 milyon dolar ödül verilecek.

ÖDÜLLER ÖDÜLLER 
BELİRLENDİBELİRLENDİ

Para ödülü hakkında 
değerlendirmede bulu-
nan FIFA Başkanı Gianni 

Infantino, “FIFA Kulüpler 
Dünya Kupası’nın ödül 
dağıtım modeli, kulüp 

futbolunun zirvesini 
yansıtıyor. Grup aşaması 

ve play-off formatın-
dan oluşan, turnuvayı 

kazanan kulübün toplam 
7 maç oynayacağı orga-

nizasyonda şampiyon 
kulübe 125 milyon dolar 

ödeme öngörülen bir 
futbol turnuvası, şimdiye 

kadarki en büyük para 
ödülünü temsil ediyor” 

ifadelerini kullandı.

ŞAMPİYONA 
125 MİLYON 

DOLAR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2197783

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/321 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, 

miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/321 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Karacaoğlu 

Mahallesi, 5663 Ada, 2 Parsel, Bilirkişi raporunda;”satışa konu 
taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi bir muhtesat 
bulunmamaktadır. Çevresinde gece kondu yapılar ile son 
yıllarda inşa edilmiş yüksek katlı yapılaşmalar mevcuttur. 
“şeklinde bildirilmiştir.

Adresi : Battalgazi Mah. Beştepeler Kümeevler 
Sk.Üzerindedir.

Yüzölçümü : 1.455,97 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli uygulama 

imar planında E=1,74, Yençok=n yapılaşma şartlarına sahip 
konut alanında

Kıymeti : 9.827.797,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 10:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 10:01

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Karacaoğlu 

Mahallesi, 5663 Ada, 3 Parsel, Bilirkişi raporunda;”satışa 
konu taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi 
bir muhtesat bulunmamaktadır. Çevresinde gece kondu 
yapılar ile son yıllarda inşa edilmiş yüksek katlı yapılaşmalar 
mevcuttur.”şeklinde bildirilmiştir.

Adresi : Battalgazi Mah. Beştepeler Kümeevler 
Sk.Üzerindedir.

Yüzölçümü : 1.455,00 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli uygulama 

imar planında E=1,74, Yençok=n yapılaşma şartlarına sahip 
konut alanında

Kıymeti : 9.821.250,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 11:02

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 11:02

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 11:02

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 11:02

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Karacaoğlu 

Mahallesi, 8881 Ada, 4 Parsel, Bilirkişi raporunda; “Satışa 
konu taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi 
bir muhtesat bulunmamaktadır. Çevresinde gece kondu 
yapılar ile son yıllarda inşa edilmiş yüksek katlı yapılaşmalar 
mevcuttur.”şeklide bildirilmiştir.

Adresi : Battalgazi Mah. Beştepeler Kümeevler 
Sk.Üzerindedir.

Yüzölçümü : 1.216,90 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli uygulama 

imar planında E=1,40, Yençok=n yapılaşma şartlarına sahip 
konut alanında

Kıymeti : 7.909.850,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 12:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 12:03

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 12:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 12:03

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Karacaoğlu 

Mahallesi, 8878 Ada, 2 Parsel, Bilirkişi raporunda; “Satışa 
konu taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi bir 
muhtesat bulunmamaktadır. Taşınmazın bir kısmının fiilen 
yol olarak kullanılmaktadır. Çevresinde gece kondu yapılar 
ile son yıllarda inşa edilmiş yüksek katlı yapılaşmalar 

mevcuttur.”şeklinde bildirilmiştir.
Adresi : Battalgazi Mah. Beştepeler Kümeevler 

Sk.Üzerindedir.
Yüzölçümü : 1.758,25 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli uygulama 

imar planında E=1,40, Yençok=n yapılaşma şartlarına sahip 
konut alanında

Kıymeti : 11.428.625,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 13:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 13:30

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 13:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 13:30

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Karacaoğlu 

Mahallesi, 5661 Ada, 4 Parsel, Bilirkişi raporunda; “Satışa 
konu taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi bir 
muhtesat bulunmamaktadır. Taşınmazın bir kısmının fiilen 
yol olarak kullanılmakta olduğu ve eğimli bir arazi yapısına 
sahiptir. “şeklinde bildirilmiştir.

Adresi : Battalgazi Mah. Beştepeler Kümeevler 
Sk.Üzerindedir.

Yüzölçümü : 876,99 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli uygulama 

imar planında E=1,43, Yençok=n yapılaşma şartlarına sahip 
konut alanında

Kıymeti : 5.174.241,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 14:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 14:31

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 14:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 14:31

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Yasemin Adar’ın
gözü Avrupa’da
Avrupa şampiyonluğunu 7 kez kaza-
nan Yasemin Adar Yiğit, altın madalya 
sayısını 8’e çıkartmak için hazırlık ya-
pıyor. Kastamonu Olimpiyat Hazırlık ve 
Kamp Eğitim Merkezi’nde 32 sporcuyla 
birlikte yapılan kampta ter döken 76 
kilo güreşçi, “Bugüne kadar 7 Avrupa, 
2 dünya şampiyonu oldum. 2020 Tokyo 
Olimpiyatları’nda bronz madalya, birçok 
kez de İslam Oyunları’nda şampiyonluk 
elde ettim. Yeni hedefim Slovakya’da 
yapılacak olan büyükler Avrupa Şam-
piyonası’nda 8’inci kez altın madalyanın 
sahibi olmak” dedi.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul 
Doğan, bordo-mavili kulübün der-
gisinde yer alan yazısında Türkiye 
Futbol Federasyonu hakkında 
eleştirilerde bulundu. Doğan, “Türk 
futbolunun adalet duygusu maale-
sef ağır bir sınavdan geçmektedir. 
TFF’nin kulübümüze ve şahsıma 

yönelttiği cezalar, futbolun özüne 
ve vicdanına gölge düşürmüştür. 
Ancak bilinmelidir ki Trabzonspor, 
tarih boyunca nice fırtınalara gö-
ğüs germiş, hiçbir haksızlığa boyun 
eğmemiştir. Tarih, haksızlığa sessiz 
kalanları değil, ona karşı dimdik 
duranları yazmıştır” diye konuştu.

‘TRABZONSPOR nice 
fırtınalara göğüs germiştir’
Başkan Ertuğrul Doğan, kulüp dergisine 
yazdığı yazıda “TFF’nin kulübümüze ve şah-
sıma yönelttiği cezalar, futbolun özüne ve 
vicdanına gölge düşürmüştür” dedi.

Başkan Doğan, futbolcular ve teknik 
heyetin Trabzonspor’un tarihine 
bir kupa daha kazandıracaklarına 
inandığını belirterek, “Elbette bu sezon 
sahadaki performansımız zaman zaman 
dalgalanmalar gösterdi. Ancak her bü-
yük zafer, fırtınalı denizlerden geçerek 
kazanılır. Şimdi önümüzdeki en büyük 
hedef Türkiye Kupası. Bu kutsal for-
mayı terleten oyuncularımız ve teknik 
ekibimiz, Trabzonspor tarihine bir kupa 
daha kazandırmak için sonuna kadar 
savaşacaktır” ifadelerini kullandı.



smanlı dönemin-
de, Avrupa'da bu-

har gücünün demir 
yollarında kulla-

nılmaya başlanmasından 
26 yıl sonra 1856'da demir 
raylarla tanışıldı. Türk demir 
yolu serüveni, bir İngiliz 
şirketine verilen imtiyazla 
169 yıl önce 130 kilometrelik 
İzmir-Aydın hattının temeli-
nin atılmasıyla başladı.

Demir ağların 
“altın çağı”
Osmanlı döneminde toplam 

8 bin 619 kilometre demir yolu 
yapılırken, bunun 4 bin 136 
kilometrelik kısmı bugünkü 
sınırlar içinde kaldı. Bu hatlar-
da saatte yaklaşık 40 kilo-
metre hıza çıkabilen buharlı 
trenler hizmet veriyordu. Daha 
sonra bunların yerini ortala-
ma 60 kilometre hız yapabilen 
konvansiyonel trenler aldı.

Cumhuriyet'in ilk yılların-
da demir yolu yatırımlarına 
verilen önem, "Demir ağlarla 
ördük ana yurdu dört baştan" 
dizeleriyle Onuncu Yıl Marşı'na 
da yansıdı. Bu dönem Türk 
demir yolları tarihinde "altın 
çağ" olarak nitelendirildi. 2. 
Dünya Savaşı'na kadar büyük 
bir hızla sürdürülen demir 

yolu yapımı, savaş nedeniyle 
1940'lardan sonra yavaşladı. 
1923-1950 yıllarında 3 bin 764 
kilometrelik demir yolu yapıl-
dı. Türkiye'de 1950 sonrasında 
ise kara yolu yatırımları hız 
kazandı. Bu politikanın sonucu 
olarak 1951-2003 döneminde 
yıllık ortalama sadece 18 kilo-
metre demir yolu yapılabildi.

Anadolu'nun demir rayları 169 yıl önce buharlı 
trenle tanışırken, Cumhuriyet'in ilk yıllarında 

Türk demir yolu ağında 2003'ten sonra yolcu taşı-
macılığında yüksek hızlı trenlerle (YHT) hızlı ve 
konforlu hizmet sunulan yeni bir döneme girildi.                

Son yıllarda yağışların azalması 
ve aşırı buharlaşma nedeniyle Van 

Gölü'nde yaşanan çekilme, kışın bek-
lenen yağışların düşmemesi nedeniyle 
devam ediyor. Kıyıda yaşanan çekilme 
nedeniyle Erciş ilçesindeki balıkçı 
barınağında tekneler, kıyıya yanaş-
makta ve barınaktan çıkmakta güçlük 
çekti. Suyun iyice çekildiği kıyılarda 
kayalıklara sürtünme nedeniyle taban 
ve pervanelerinde hasar oluşan bazı 
tekneler, vinçle iskeleye çıkarıldı. Balık-
çılar, teknelerin demirlendiği barınakta 
önceki yıl yürütülen derinleştirme ve 

temizlik çalışmasının bu sene de yapıl-
masını talep etti.

"Su seviyesi düşmeye 
devam ediyor"
Bölgede incelemelerde bulunan Van 

Yüzüncü Yıl Üniversitesi Su Ürünleri 
Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Akkuş, 
yağış miktarının Van Gölü'ndeki su se-
viyesinde belirleyici olduğunu söyledi.

Yağışların mevsim normallerinin al-
tına düştüğü dönemlerde gölde küçül-
menin yaşandığını belirten Akkuş, "Bu 
yıl şubatta maalesef tablo çok korku-

tucu. Çünkü şubatta yağışlar, mevsim 
normallerinin yüzde 60'ından 
daha fazla bir düşüş gös-
terdi. Yani geçtiğimiz 
yıl şubatta düşen 
her 10 damla ya-
ğışa karşı bu yıl 
şubatta 4 damla 
yağış düştü. Hâl 
böyle olunca 
Van Gölü'nde su 
seviyesi düşme-
ye devam 
ediyor" dedi.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Nevşehir Hacı Bektaş Veli 
Üniversitesi (NEVÜ) Bil-

gisayar Mühendisliği Bölümü 
öğrencisi Nuri Kerem Yılmaz, 
küçük yaşlardan itibaren 
çalmaya başladığı piyanodan 
çıkan ezgileri, tasarladığı mobil 
oyunda kullandı.

Henüz küçük yaşlarda keş-
fettiği müzisyenlerden etkile-
nerek piyanoya ilgi duymaya 
başlayan Yılmaz (20), babası-
nın kendisine 18 yaşındayken 
hediye ettiği piyanoyla kendini 
geliştirdi. Hiçbir eğitim almadan 
sadece dinlediği müziklerden 

esinlenerek piyano çalmaya 
başlayan Yılmaz, bilgisayar 
mühendisliği eğitimi aldığı üç 
yılda edindiği bilgilerle tasarla-
dığı mobil oyunu piyanosundan 
kaydettiği müziklerle zen-
ginleştirdi. Yılmaz, piyanonun 
çocuk yaşlardan beri hayatında 
önemli bir konuma sahip oldu-
ğunu belirterek, "Beğendiğim 
parçaların videolarını izleyerek 
piyano çalmayı öğrendim. Basit 
müziklerle başladım. Besteledi-
ğim birkaç müzik de var. Onları 
biraz daha geliştirip profesyo-
nelliğe gitmek isterim" dedi.

Osmanlı döneminden gelen, 
ihtiyaç sahiplerinin borçla-

rının ödendiği "zimem defteri" 
geleneği Kırşehir'de hayırsever 
kadınlar tarafından sürdürülü-
yor. Hayırsever kadınlar adına 
Taliha Sin, Bağbaşı Mahalle-
si'ndeki bir bakkala giderek 
ihtiyaç sahiplerinin borcunu 
ödedi. Ödeme yapılan bakkalın 
kapısına "Hayırsever kadınlar 
tarafından bu bakkaldaki ihtiyaç 
sahiplerinin borçları kapatılmış-
tır" yazısı asıldı. Sin, gazetecilere, 
6 yıl önce "Damlaya damlaya göl 
olur" sloganıyla, çoğunluğu ev 
kadınlarından oluşan hayırse-
verlerin desteğiyle çalışmalara 

hız verdiklerini söyledi. "Zimem 
defteri" geleneğini yaşatma-
ya çalıştıklarını ve her geçen 
yıl maddi desteğin artmasıyla 
mutlu olduklarını dile getiren Sin, 
borcu olan vatandaşları rencide 
etmeden bu işi yapmayı amaçla-
dıklarını ifade etti. 

Piyanosundan çıkan ezgileri 
geliştirdiği mobil oyunda kullandı

'Zimem defteri' 
geleneği yaşatılıyor

VAN GÖLÜ'NDEKI ÇEKILME 
BALIKÇILARI ZORA SOKTU

Devlet Tiyatrolarının 
sahneye koyduğu seçkin 
oyunlar, ulusal ve uluslara-

rası prestijli festivaller ile 
yenilikçi yaklaşımlarla 

yoluna emin adımlarla 
devam ettiğini belir-
ten Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, sahnelerdeki 
seyirci rekoruna da 
vurgu yaptı. 

Sahne sanatları-
nın Türkiye genelin-

de ulaştığı etkileyici 
büyümeye dikkati çeken 

Ersoy, Türkiye’yi tiyatro 
perdesiyle kucakladıklarını 
söyledi.  

27 Mart Dünya Tiyatro Gü-
nü'nü kutlayan Bakan Ersoy, 
sosyal medya paylaşımla-
rında şunları kaydetti: 

“Sanatın gücüyle sahnede 
tarih yazıyoruz! Sahneye 
koyduğu seçkin oyun-
lar, ulusal ve uluslararası 
prestijli festivaller, yenilikçi 
yaklaşımlarla Devlet Tiyat-
roları yoluna emin adımlarla 
devam ediyor. Sahneler de 
rekora koşuyor!

‘KARA 
TREN’DEN 

YHT'YE 
DEMDEMIIR YOLU R YOLU 

SERÜVENISERÜVENI

O

Demir yollarında 2003 sonrası 
yeni bir döneme girildi. Ankara 

merkez olmak üzere İstan-
bul-Ankara-Sivas, Ankara-Af-

yonkarahisar-Uşak-Manisa-İz-
mir, Ankara-Konya koridorlarını 
kapsayan çekirdek yüksek hızlı 
demir yolu ağının oluşturulması 
öncelikli hedef olarak belirlendi.
Yüksek hızlı ve konvansiyonel 
yol yapımının yanı sıra Cum-
huriyet öncesi ve sonrasında 
yapılan demir yollarında ana 
hatların tamamı yenilendi. 

Yollar yenilenirken çevre dostu 
elektrikli ve hat kapasitesini 

artıran sinyalli hatlara dönüş-
türülmesine de ağırlık verildi. 
2002'de 2 bin 505 kilometre 
olan sinyalli hatlar yüzde 221 
artışla 8 bin 46 kilometreye, 2 

bin 122 kilometre olan elektrikli 
hatlar yüzde 243 artışla 7 bin 

274 kilometreye ulaştı. Türkiye, 
projelerin hayata geçirilmesi 

sonucu hızlı trenlerle de bu dö-
nemde tanıştı. İlk YHT, 2009'da 

Ankara-Eskişehir hattında 
hizmete alındı. Saatte 250 kilo-
metrelik hızla işletilmeye başla-
nan hatta, seyahat süresi 1 saat 

30 dakikaya düştü. YHT'ler 
daha sonra Ankara-Konya, 

Ankara-İstanbul (Pendik) ve 
İstanbul-Konya, Ankara-Sivas 
hatlarında da hizmet vermeye 

başladı. Türkiye'nin dört bir 
yanı, hızlı tren (HT) ve YHT 

hatlarıyla birbirine bağlandı. Şu 
ana kadar 2 bin 251 kilometre 
YHT hattının yapımı tamam-
landı, 3 bin 776 kilometrelik 

kesimde ise YHT ve HT hattının 
inşası devam ediyor.

TÜRKIYE 
HIZLI TREN 
AĞLARIYLA

DONATILIYOR

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 27 Mart 
Dünya Tiyatro Günü’nde, Devlet Tiyatrolarının 2023-2024 
sezonunda elde ettiği başarıları sosyal medya üzerinden 

yaptığı açıklamayla kamuoyuyla paylaştı. 

‘SANATIN GÜCÜYLE SAHNEDE ‘SANATIN GÜCÜYLE SAHNEDE 
TARIH YAZIYORUZTARIH YAZIYORUZ’

DEVLET 
TIYATROLARIMIZ 

2023-2024 
SEZONUNDA:

l 2 milyon 149 bin 
361 seyirciye ulaştı! 

l 224 yerli ve yabancı oyun 
sahneledi! 

l737 turneyle Türkiye’yi 
dolaştı!‘Hiçbir Yeri Unutmadık’ 

dedik ve  sahnesi olmayan ilçelere,
 köylere ulaştık. "Kamyon Tiyatro" 

ile özellikle deprem bölgelerine
 sanatı taşıyarak 55 il ve 80 ilçede 

41 bin 848 seyirciyle buluştuk. 
"Yüzyıllık Destan-Ateş, Savaş, 

Bayrak" üçlemesi Cumhuriyetimizin 
100'üncü yılına damgasını vurdu. 

63 temsilde 31 bin 255 seyirciyi 
büyüleyen bu destansı yapıt, Türkiye

 Kültür Yolu Festivallerimizde de 
büyük ilgi gördü. Çocuklarımızın 

hayal dünyasını zenginleştiren 40
 farklı oyunla 257 bin 146 seyirciye

 ulaştık."Filozof Çocuklar Projesi" 
ile 3-6 yaş arası miniklere özel 
temsiller düzenleyerek felsefi 

düşünce yapılarının gelişimine
 katkı sağladık. Ve sanatın ışığında

 yürümeye devam ediyoruz...
27 Mart Dünya Tiyatro Günü’nü 

kutluyor, sahnenin büyüsüne 
emek veren tüm sanatçılarımıza  

teşekkür  ediyorum.”


